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Ljubljana, 12. avgusta. 
Ko je bil vstopil Stjepan Radič s 

celotno svojo stranko v boljševiško 
interna cijonalo, se je včeraj pod za-
ščito kraljevske vlade SHS z diplo-
matskim potnim listom vrnil v Za-
greb. Smeje se je vozil mimo naših 
pogranienih oblasti, ki so z zapornim 
poveljem v žepu, perpleksno gledale, 
kako' se vrača voditelj vseh protidr-
žavnih elementov kot poinomočnik 
moskovske sovjetske vlade na Balka-
nu in kot- gospodar kraljevske vlade 
v državo, katero je s tako vnemo celo 
mcsece blatil po Evropi. 

Pred svojim odhodom iz Moskve je 
izjavil Stjepan Radič v boljševiškem 
službenem glasilu svoje zadovoljstvo 
nad novim režimom v Jugoslaviji (ka-
tere on ne priznava) in svoje prepri-
čanje. da je sedaj vse v najboljšem 
tiru. da se more realizirati boljševiški 
ideal tudi v kraljevini SHS. 

Res je vse v najboljšem tiru. V ju-
goslovenskem parlamentu je Radieeva 
stranka glavni in odločujoči faktor 
vladine večine. Predsednik HRSS se 
hvali, da je prisilil jugoslovenskega 
kralja, da je postavil vlado po njego-
vi, Radičevi volji, češ. zbal se je moje 
revolucije. Koneilijantno pripominja, 
da mn je revolucija <nevolja» in da 
revolucionarna taktika ni dogma niti 
bojševiške niti njegove politike. Pri-
pravljen je tudi mirnim potom likvidi-
rati kraljevino Jugoslavijo. Vlada je 
že v njegovih rokah, v parlamentu 
ima odločilno besedo v blokaški veči-
ni. Sedaj js treba preiti k praktičnemu 
delu. Že so pripravljeni ukazi za pre-
hod državne uprave v njegove roko. 
Zanesljivi veliki župani in po možno-
sti tudi ostali višji upravni funkcijo-
narji naj pripravijo teren. Korenite 
povsem neopažene izpremembe v poli-
cijskem aparatu, v razmejitvi orožni-
stva bodo zasigurale eksekutivo. Pre-
ostaja še vojska. Dcrventa je pokaza-
la metodo 

Kolika jasnost in kolika odkrito-
srčnost pri R&diču iu kakšna straho-
vita slabost pri onih, ki jim po zako-
nu gre čuvanje naše domovine, t-eko-
vir,9 tolikih naporov in žrtev! Govor-
nik kraljevske vlade izjavlja, da gle-
de narodnega in državnega edinstva, 
elede ustave ni treba izgubljati bese-
di. Preko Radičevih napovedi se pre-
haja mirno na dnevni red in njegove 
izjave so »dogodki v inozemstvu*, ld 
se kraljevske vlade ne tičejo! 

Živimo v čudnih časih in človeku se 
dozdeva, kakor da bi vse to, kar se 
vrši pred našimi očmi, ne bilo trda 
istina, nego plod bolestne fantazije. 

Dejanja, ki so se skozi pet let ob-
stoja naše države in tudi še pred me-
secem dni klasificirala kot zločini zo-
per državo, ?e danes nele tolerirajo, 
marveč priznavajo kot akcije, ki so 
le izraz drugačnega «mnenja*. Via 
faeti je suspendiran kazenski zakon, 
naperjen proti veleizdajalskim zloči-
nom. Izgleda, kakor da bi bila Jugo-
slavija danes na isti poti, na koji je 
bila Avstro - Ogrska od trenotka, ko 
f o se slabosti lotile zadnjega avstrij-
skega. cesarja Karla. 

Ljudje vprašujejo, kako je mogoče, 
d- se dogodki tako razvijajo. Ako naj 
velja sedanje stanje kot zadnji po-
skus, da se spravi federaliste na pravo 
pot. i9 vsako odlašanje s koncem 
eksperimenta, ki se je v 14 dneh izka-
zal kot skrajno črpa?en. lahko ttsodc-
poln. Pustite, da se razkroj nadaljuje 
in nikdo ga brez največje sile ne bo 
mogel več zajeziti. 

Radič dobro špekulira. On v4, kako 
0 pa sno je sedanje stanje za moralo 
naei jemal nih elementov. Čim dalje tra-
ja ta režim, ki je v polnem pomenu 
besede njegov režim, tem bolj morajo 
1 njegovem računu oslabeti one zdra-
ve sile v narodu, ki so edina garanci-
ja. da preboli Jugoslavija bacila se-
paratistične propagande. Odporna 
energija narodnega šivlja v vseh de-

države je danes še živa in močna. 
dločena .ie. da brez najostrejšega 

boja n? da iztrgati in uničiti tekovin, 
za Katere je poteklo toliko mučeniške 
krvi. »Danes &>.» posmr-šno pravi Ra-
dič. Toda ali tudi jutri, ko bodete vi-
cMi, da je proti Vam in Vašim idea-
lom ona ista država, katera je plod 
teli idealov, ko se bodete končno uve-
rili, da sem jaz. ki razdiram od Boga 
in kralja postavpena avtoriteta nad 
Ta mi? 

Tudi jutri. Nacijonalna misel nc 
umre. Toda prožim ji. da bo kmalu ta-
ko pregrešna, kakor je bila nekdaj 
pod tirani. Hočejo jo proglasiti za 
bontovnika proti avtoriteti države, 
katero je ona stvorih . 

Tak je Radidev načrt. Danes je do-
bil svojo drugo sankcijo. Vlada od 
njegove milosti je zmagala s 169 pro-
ti 114 glasovom. Predigra je konča-
na. Radič snuje nadalina načrta 

Ljubljana, sreda, 13. avgusta 1924 Poštnina pavšaliranau C e n a 2 D i n 

za gospodarstvo prosveto in politiko 
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Glasovanie o deklaraciji 
DANES ZJUTRAJ OB % 2. SE JE VRŠILO GLASOVANJE O DEKLA-
RACIJI. - VLADA JE S POMOČJO RADICA, NEMCEV IN TURKOV 

DOBILA VEČINO. 
Beograd, 13. avgusta, p, Pozno ponoči j menil niti govor dr. Marinko viča, ki je 

je bila zaključena deklarasijska debata. 
Vlada je dobila zaupnico. Iz razmerja gla-
sov se jasno vidi njena popolna odvis-
nost od radičevcer ter tujerodnih ele-
irenlov, Nemcev in Turkov. S koncesijami 
ra račun narodnega jedinstva in nacijo-
nalnih interesov je kupljena ta večina. 
Brez koncesij Badiču, Nemcem in Turkom 
bi vlada ostala napram nacijonalni opo-
ziciji daleč v manjšini ter ne bi spravila 
skupaj niti 100 glasov. 

Rezultat glasovanja je 169:114. * 

Beograd, 12. avgusta, r. Na današnji 
dopoldanski seji skupščine je bila po iz-
vršenih formalnostih predlogu poslanca 
Voje Laziča glede izpremembe o beglu-
ški uredbi v Bosni in Hercegovini pri-
znana nujnost. 

Nato jo- predsednik skupščine Ljuba 
Jovanovič naznanil, da je v smislu § 41 
poslovnika vložilo 40 poslancem predlog, 
da se debata o vladni deklaraciji skraj-
ša in konča že da.nes. (Viharni protesti 
pri opoziciji. Klici: »Ali je to parlamen-
tarna delovna vlada? Bojč se razpra-
ve!) Pri glasovanju je bil predlog spre-
jet z večino glasov. 

V razpravi o vladni deklaraciji je go-
voril prvi radikal dr. P e l e š, ki je kon-
statiral. da je bil prihod Radičeveev v 
Beograd sicer z veseljem pozdravljen, 
vendar pa se žalibog njihova politika ni 
čisto nič izpremenila. Niti en Radičevec 
še dosedaj ni izpregovoril v debati, da 
dokaže sodelovanje svoje stranke v skup-
ščini in da Radičevci niso prišli samo 
za to, da bi niši!i ali podpirali vlado. Ako 
ostane pri t.em, potem bi bila HRSS ne-
kak Damoklejev meč, ki operira enkrat 
v Zagrebu, drugič v BeogTadu. Davido-
vičeva vlada je šla Radičeveem na roko, 
ni pa m šla pri njih nobenega odziva. Na-
sprotno. Radičeva stranka je stopila v 
tretjo interna cijonalo. Nikakor se ni mo-
goče sporazumeti z nepomirljivimi formu-
lami HRSS od 3. avgusta, v katerih se 
izjavlja, da je bil vstop v tretjo inter-
nacijonnlo izvršen, ne da bi stranka opu-
stila svoj program in taktiko. Dr. Peleš 
je dalje napadal vlado, ker se ni udele-
ževala debate in ugotovil, daje s tem po-
kazala svojo parlamentarno slabost ter 
izgubila bitko. Na tem ni ničesar izpre-

Dastopil šele po štirih dneh. Marinkovi-
čev govor samo dokazuje, da je vlada 
razo-2.irana.ker je uvidela, da problema 
naše notranje politike ni mogoče tako 
lahko rešiti. Dr. Peleš je izjavil koncem 
svojega govora, da bo glasoval proti de-
klaraciji. 

Posl. W i 1 d e r je naglašal, da pomeni 
sklep o skrajšanju debate kršitev poslov-
nika, čemur pa predsednik Jovanovič 
ugovarja. Pri glasovanju je ostal Wilder-
jev predlog v manjšini. 

Bivši minister S i m o n o v i č je kriti-
ziral vladno deklaracijo, ker ne pove, 
v čem obstoja sporazum vladnih sku-
pin. Zdi se mu. da gre za revizijo usta-
ve, toda te vlada ne more izvesti, ker 
ne razpolaga s tripetinsko večino. Po-
zdravlja vsako akcijo, da se zatre ko-
rupcija. Ugotavlja-, da prišla Moskva 
do prepričanja, da na Balkanu s pomoč-
jo delavstva in njihovih strank ni mogo-
če doseči komunistične revolucije. Zato 
poskuša, da uvede boljševiški sistem s 
pomočjo »kmečke internacijonalec. Vla-
da naj zato razjasni, kako stališče za-
vzema napram vstopu HRSS v seljnčko 
interna cijonalo in kako se ta pristop 
sklada z našim kazenskim zakonom in 
posebno z zakonom o zaščiti države. Naš 
narod bo imel dovolj moči, da zatre tudi 
poskus s seljačko internacijonalo, ki ni-
kakor ne more izboljšati položaja selja-
kov, ker vlada ravno v Rusiji največji 
kaos. 

Seja je bila zaključena ob 12. uri. 
Beograd, 13. avgusta, r. Na popoldan-

ski seji skupščine so govorili v deklaracij 
ski debati govorniki najrazličnejših 
strank, med drugimi davidovičevec Aga-
tonovič, samostojni demokrat Gjorgje 
Brankovič, radikali: Milan Pavlovid, Bo-
ža Maksimovid i. dr., Svetozar Pribidevič 
pa v osebni zadevi. 

Ob pol 8. zvečer je bila seia prekinjena 
in se je nadaljevala ob 9. Govorili so še 
zadnji govorniki strank med njimi Niko-
la Pašič, ki pa se je omejil na kratko iz-
javo, da radikalska stranka ne more ime-
ti zaupanja do nove vlade in da bo zato 
glasovala proti deklaraciji. 

Ob pol 2. zjutraj je nato zbornica 
prešla k glasovanju. Za vlado ie gla-
sovalo 169 poslancev, proti 114. 

»Ljudska vlada" na delu 
PRIPRAVE ZA PARTIZANSKI REŽIM. - NEKDANJI «DEUTSCHES 
HAUS» PRVA KUPNINA ZA NEMŠKE GLASOVE! — PROTI NACIJO-
NALNI SMERI NAŠE ŠOLE. - IZROČITEV KMETIJSKE DRUŽBE NA-
ŠIM KLERIKALCEM. - VARANJE DRŽ. NASTAVLJENCEV IN PEN-
ZIJONISTOV. — IZIGRAVANJE HIŠNIH POSESTNIKOV IN NAJEM-

NIKOV. 
Beograd, 12. avgusta, r. Vlada za ča-

sa deklaracijske debate ni mogla pričeti 
z izvrševanjem svojega «programa» t j. 
onih stvari, ki so v svrho partizanskega 
saturiranja dogovorjene med grupami 
vladinega bloka. Vladina rezerva je ra-
zumljiva, ker je večina teh programatič-
nih točk silno kompromitujoča za vlado 
in bl njihovo izvrševanje situacijo kabi-
neta še bolj pokvarilo. Sedaj po zaključ-
ku deklaracijske debate, ko bo vlada ime-
la formalno zaupnico, bo pristopila tudi 
ukrepom, ki so že od vsega početka 
predvideni. 

Po informacijah iz vladinih krogov na-
merava režim pričeti s partizansko po-
litiko. 

Predvsem se bodo izvršile osebne spre-
membe na vodilnih upravnih mestih. Ce-
la vrsta ukazov je vladarju že predlo-
ženih. Nekateri so podpisani a še ne ob-
javljeni (n. pr. odstavitev vseh vel. župa-
nov na Hrvatskem), druge je kralj zadr-
žal. Vladini krogi zatrjujejo, da bo vla-
da pri kralju, čim se povrne v Beograd, 
urgirala podpis teh ukazov, ki se tičejo 
predvsem imenovanja novih velikih župa-
nov, eksponentov poedinih vladinih grup. 

Špecijalno za Slovenijo pripravlja pro-
svetni minister spremembe na šolskem 
poliu. Zakon sicer onemogoča obnovitev 
nekdanjega klerikalnega terorja proti uči-
telistvu. Klerikalna prosvetna uprava pa 
bo skušala postaviti svoje eksponente na 
vodilna šolsko-upravna mesta, zasesti 
čim največ praznih učiteljskih in proie-
sorskih mest z odličnimi klerikalci in se-
paratisti ter potom primernega pritiska 
oslabiti sedanji jugoslovcnski nacijonalni 
značaj naše narodne šole. 

Kot kupnina za nemške glasove se bo-
do izvršile tudi razne koncesije v prilog 
nemškim interesom v Sloveniji. Vlada je 
ie dala ustaviti prenos bivšega celjske-
ga Deutsches tiaus na slovensko organi-
zacijo, akoravno je sodišče v vseh treh 

inštancah izreklo, da je bila prodaja nem-
ške hiše ob prevratu na nekatere celjske 
nemške privatnike povsem neupravičena 
in se je torej razveljavila. Nemci so pre-
prečitev nacijonalizacije Deutsches Hau-
sa stavili kot pogoj svojega glasovanja za 
vlado. Ravno tako jim je vlada obljubi-
la privilegije na šolskem polju. 

Na polju gospodarskih akcij je name-
ravana predvsem odprava sedanjega sta-
nja v Kmetijski družbi. Izvršijo se naj pri 
prave, ki bodo klerikalcem omogočile, da 
nadaljujejo svoječasno započeto akcijo 
sprejemanja novih članov v Kmetijsko 
družbo. Čim bo klerikalna večina zasi-
gurana, se bo razpisal občni zbor. 

Predvideni so nadalje razni ukrepi, ki 
naj otežkočijo delo naprednih prosvetnih 
organizacij, zlasti Sokolstva. 

Glede uradniškega vprašanja se hoča 
vlada izogniti težkočam s tem, da je po-
stavila komisijo, ki naj »študira», kako 
bi se dal činovniški zakon revidirati. S 
tem naj se uradniška zadeva zavleče do 
jeseni. V avgustu bi se imeli upokojen-
cem izplačati predujmi na nove dravinj-
ske doklade. Dotična odredba je bila za-
držana, češ da ni denarja. Mnogi milijo-
ni so bili namreč porabljeni za izplačeva-
nje haka muslimanskim begom (velepo-
sestnikom). Glede raznih materijalnih 
zahtev državnih nastavljencev se vlada 
ne namerava angažirati. Zato je tudi od-
ločeno, da ne bo sklicala finančnega od', 
bora Narodne skupščine, ki je kompeten-
ten za vprašanja tičoča se draginjskih" 
doklad. 

Veliko brige zadaja vladi tudi vpraša• 
nje stanovanjskega zakona. Izdeluje se 
načrt, po katerem naj bi od 1. januarja 
1925 veljale stanarine v zlatu, stanovanja 
pa bi naj ostala neodpovedljiva. 

Vladine akcije so zadnje dni nekoliko 
zastale tudi radi tega, ker je položaj ka-
bineta postal jako kritičen in se ne vc. 
ali bo za te akcije ostalo kaj časa. 

Po Radicevem povratku 
VLADA V ZADREGI IN BOJAZNI. — DR- MAČEK JE PRINESEL V 

BEOGRAD NOVA NAROČILA ST. RADIČA-
B e o g r a d . 12. avg. Povratek Stje= rahljajoč vso i^oč zakona proti p r e 

pana Radiča v Zagreb je izzval v Beo. ; vratnim elementom, 
gradu veliko senzacijo ter je napravd i Mnogo se jc opažalo, da sc je te 
zlasti na vlado mučen utis. Vlada se je ! čisto politične konferencc udeležii vojni 
namreč trudila doseči, da ostane Radič minister general Hadžič. Pripoveduje sc, 

Kaj pripoveduje Radie v Zagrebu 
KRALJ SE BOJI REVOLUCIJE - ZATO JE DAL VLADO BLOKU IN 
\ADIC JE ZA ENKRAT PRIPRAVLJEN SMATRATI REVOLUCIJO ZA 

«NEVOLJU». 
Zagreb, 12. avgusta, r. Današnji <Hr-1 s svojimi agenti>. (Vsi federalistični <dr-

vaU priobčuje uvodoma vsebino razgovo- žavnikb se neprestano bojijo <zaroto in 
ra, ki ga je imel Stjepan Radič danes s 
predsednikom krajevne organizacije Hr-
vatske Zajednice v Zagrebu dr. Srku-

Radič pripoveduje o njej ravno tako 
skrivnostno kakor g. Korošec. Op. ur.), 

O svojem delovanju v inozemstvu je 
Ijem. Radič pravi, da ni hotel ctriumfal- Padid dejal: <Na.ša je stvar potpuno uspe-
nega» sprejema, ker noče delati vladi la. kakn se nišam nadao». <Ja san znao, 
težkoč in neprilik. ! da Pašič mora pastir. Kralj je bil po Ra-

Radič pravi, da se je pripeljal čez gra- dičevem nazoru prisiljen, da izroči vla-
nico s potnim listom Lige narodov, ki 

še nekaj časa v inozemstvu in da se 
vsekakor ne vrne pred zaključkom de. 
klaracijske debate ter pred prihodom 
kralja v Beograd. Hotela je tudi prepre. 
čiti, da bi se videlo, da je navzlic sodnim 
preiskavam, ki tečejo proti Radiču radi 
velcizaaje, pristala na to, da se Radič 
ne aretira, temveč da se mu pustijo j>o. 
polnoma slobodDC roke za nadaijno de= 
lovanje. Medtem se je Radič brez ozira 
na vladine želje in obljube svojih pod. 
predsednikov pripeljal domov. 

Še zvečer se je sestala konferenca 
ministrov, katere se je udeležil tudi 
podpredsednik HRSS Predavcc. Ta je 
sporočil, da je že telefonsko govori! z 
Radičem. ki odobrava dosedanjo politiko 
vlade ter pristaje, da glasujejo poslanci 
HRSS za vlado. V daljše obveznosti pa 
se Radič zaenkrat ne spušča ter pravi, 
da bo njegovo postopanje odvisno od 
postopanja vlade. Ministri so skušali 
Predavca plašiti, češ, ako bo Radič de'al 
težkoče, ne bo preostajalo ničesar dru. 
gega, nego iskati drugo rešitev situacijo 
ali potom režima, ki bo neodvisen od 
zadržanja HRSS, ali pa s pomočjo vladne 
močne roke, ki bi vodila volitve, vpo« 

da js general Hadžič opozarjal na ne. 
vzdržnost položaja. Avtoriteta zakona 
bo kompromitirana in vsakemu prevrat, 
nemu poskusu bo dana sankcija, ako 
ostanejo Radičevi zločini proti državi, 
dinastiji in narodu nekaznovani radi 
tega, ker vlada brez Radideve volje nc 
more živeti. 

Končno jc vlada sklenila zabraniti vse 
manifestacijo ter je zaprosila radičevcc, 
da ji v tem oziru ne delajo težkoč. 

Podpredsednik HRSS Predavcc je 
izjavil, da ima o vsem tem odločiti Ra. 
dič, ki pošlje drja Mačka v Beograd z 
novimi instrukcijami. 

B e o g r a d , 12. avgusta. Zjutraj jc 
prispel iz Zagreba dr. Maček, ki jc nato 
prej konferiral s svojimi poslanci, nato 
pa šc z Davidovičem, dr. Korošccm, Ma. 
rinkovičem, Petrovičem in Predavcem. 
Na konfcrcncah je ministra obvesti! o 
Radičevcm povratku in izjavil, da Radič 
popolnoma odobrava dosedanje delo 
vlade in stališče svojega kluba. Čim ken* 
čaio seje skupščine, odi dej o poslanci 
HRSS v Zagreb in bodo imc.li sejo, na 
kateri bo poroča! Radič o svoji akciji v 
inozemstvu, posebno v Rusiji. 

mu ga je izdala angleška vlada. (Kar ni 
| točno!) V Mariboru mu je policijski ko-
misar baje dejal, da im nalog, da ga are-
tira, ou pa da mu je odgovoril, naj stori 
kar boče. Nato mu je dal komisar za 
spremstvo detektiva. 

do bloku. «Pašic'a je sruSilo to, što sam 
izjavio: Ako Pašič ne bude na vlasti, on-
da jamčim, da u Jugoslaviji neče doči d» 
revolucije.,* Kralj se je torej zbal revo-
lucije. 

Sovjetska vlada ne bi priznala Jugosla-
vije. dokler bi bil na vladi Pašič, pa naj 

O svojem bivanju v Moskvi je Radič1 bi se Ninčid še tako pehal. Z Rakovskim, 
! povedal, da je stanoval nasproti nekdanje-; brez katerega se na Balkanu ničesar ne 
! mu carskemu dvoru v palači, ki jo stalno stori, se je Radie v Moskvi razgovarjal 
čuva straža, tako da j - bil na varnem, dve uri. Dejal mu je: <Tudi jaz sem iste-
Sovjetska vlada da mu je priporočila, ga mišljenja kot vi: ,Revolucija može 

! naj nc gre nikamor drugam, zlasti ker jo ! biti. Ona je nevolja, ali revolucija nijr 
baje proti njemu g. Ninčid koval czaroto' dogma'». 

o % 

B O P 3 K O L 

Londonska konferenca 
UGODEN POTEK BlREKTNiTi NEMŠKO-FRANCOSKffl POGAJVNJ. 

SPORNO JE LE š E EVAKUACIJSKO VPRAŠANJE. 
Pariz, 12. avgusta, s. Po zatrdilu fran-

coskih listov je Macdonald brez druzega 
spreiel Herriotov načrt glede vojaške 
kontrole. Angleške čete bodo izpraznile 
koelnski pas, čim bo izvedena razoroži-
tev Nemčije, nakar bo medzavezniška 
kontrolna komisija izročila svoj posel 
Zvezi narodov. Glede francosko-nemških 
odnošajev je izrcU francoski finančui 
minister nemškemu ministru za zunanje 
posle listino, ki se opira na načelo naj-
večjih ugodnosti in obojestranstva. 

Splošno se smatra, da je napetost v 
nemško-francoskih pogajanjih, ki so se 
začela sinoči ob 18., precej popustUa. 
<Matin» DravL da se bo konferenca zedi-

nila na evakuncijski rok devetih mesecev, 
pregovori o tem pa "o niso zaključili. 
Francija je. pripravljena končati poruhr-
sko akcijo, ako da Nemčija gotova jam-
stva. o katerih se sedaj razpravlja. 

V anrieških krogih so zelo optimistič-
ni in ponovno potrjuje, da bo Herriot 
predlagr.l rok kakih 11 mesecev za iz-
praznitev Poir.hrja. Nemci pa so izjavi-
li, da hočejo brezpogojno imeti izpraz-
njeno to pokrajino do 10. januarja. Iz-
gleda. da je dobil francoski ministrski 
predsednik od svoje vlade neomejeno po-
oblastilo v vprašanja izpraznitve Po-
ruhrja. tako, da ;e pričakovati v najkraj-
šem času nooolno soglasnost 

12. avgusta: 
ZAGREB. V efektih je tendenca dalje 

slaba. Promet v splošnem zelo majhen. ] 
— V devizah je bila tendenca nespTe- \ 
menjena. Tečaji so se v glavnem obdržali | 
na včerajšnji višini. Le deviza na Švico | 
je padla, ker je tudi mednerodna slabša.! 

j Istotako je oslabel Pariz. Blaga je bilo \ 
' dovolj. Narodna banka je pokrila le ne-
kaj povpraševanj v čekih na London in' 
Iaiijo. Promet je bil srednii, a trgovalo; 
se jc največ v devizah na Dunaj. Italijo,1 

London in Švico. Kotirale so d-vizc: i 
Amsterdam 3!P0 do 3130. Punnj 0.1129 
do 0.11-19. Bruselj ček 417.0 do 422.5, Bu-
dimpešta O.P'C.3 do 0.10S3, Italija izpla-
čilo SC" 65 do 3CS.65. ček 3'?3 do 360. 
London izplačilo 307 do 370. ček 330.5' 
do 309.5. New-York ček 80.13 do 81.13, 
Pariz 455 do 400. Praga 237.9 do 240.9, j 
Stockholm 0 do 2200. Švica 1520.75 do 
1530.75; valut-: dolar 70.25 do 80.25. aK 
0.1125 do 0.1145, Kč 235 do 238. francoski 
franki 452.5 do 457.5. švicarski franH 
1525 do 1535. lire 301 do 304; efekti: 
bančni papirji: Trgo 33 do 37, Hrvatska 
40 do 45, Eskomptna 122 do 124. Kredit-
na Zagreb 122 do 125, Hipo 63 do "4, 
Jngo 110 do 115. Ljubljanska kreditna 
225 do 230, Praštediona 915 do 0. Srpska 
139 do 140; industrijski papirji: Eksploa-
lacija 110 do 112, Šečerana 1000 do 1110. 
Isis 80 do 81, Narodna šumska 78 do fV>. 
Nihae 84 do S6. Gutmana 695 do 705. 

Slavonija 95 do 96. Strojne 150 do 0, 
Trbovlje 480 do 0, Vevče 120 do 127.5; 
državni papirji: 7 odst. posojilo 0 do 64, 
4 odst. agrarne 22 do 24, Vojna škod» 
122 do 123.5. 

BEOGRAD. Poslovalo se je na curiški 
bazi 6.55. Tendenca je bila nekoliko ne-
stanovilnejša kakor včeraj. Povpraševanje 
je bilo v glavnem pokrito s strani pri-
vatnih bank. Narodna banka je deloma 
pokrila povpraševanje po devizah na Ita-
lijo, New-York in Dunaj. * C 

CURIH: Beograd 6.625, Ne\v-York 530, 
London 24.12, Pariz 30.40. Mi!an 24, Pra-
ga 15.725. Budimpešta 0.0069. Bukarešta 
2 125, Sofija '".875. Dunaj 0.007475. 

DUNAJ: Beograd 880 do 884, Budim-
i.ešta 92.00 do 94.60. Milan 3214 do 3226. 
S"ew-York 70.935 do 71.185, Pariz 4032 
do 4048. !'r. ga 2103 do 2153. Sofija 515 do 
519. C tirih 13.405 do 13.455. dinarji 877 
do SS3, lire 3210 do 3230. 

PRAGA: Beograd 42.20. Rim 154.50. 
Ne\v-York 33.95, Curih 643. 

BERLIN: Beosrrad 5.27, Milan 19. Pra-
ga 12.40. Pariz 23.98. New-York 4.19. 

NEW-YOBK: Beograd 125, Švica 1886, 
Italija' 452.50, Praga 295. 

RUSOM PREPOVEDAN VSTOP 
V ŠVICO. 

Curih, '2. avgusta, j. Zvezni svet ie 
izdal splošno prepoved za potovanje ru-
skih državljanov (sovjetskih) v Švico. 



Protestni shod JDS zoper ukinitev 
mariborske oblasti 

MANIFESTACIJA DRŽAVNE.IN NARODNE.MISLI OB SEVERNI ME-
JI. — POLOM IZPOSOJENIH DAVIDOVICEVCtV. 

Maribor, 12. avgusta. 
Nocoj se je vršil v Narodnem domu 

protestni shod, ki ga je sklicalo 
oblastno načplstvo JDS za mariborsko 
oblast, zoper ukinitev samostojne 
oblasti mariborske in podreditev ljub-
ljanskemu velikemu županu. Ker se 
velika, dvorana Narodnega doma po-
pravlja, se je moralo vršiti zborovanje 
v restavracijskih prostorih, ki so bili, ~ ~ - d k a ž j o • državo-
nsbito rvolni Na splošno začudenje 0 0 piuus.i J namto poim. i>a - tvornost in nacionalizem. 

Kateri razstavSjalec 
na velesejmu bo imel 

velik uspeh? 
Samo oni, ki bo pred in med sejmom 
z inserati v «Jutru» sistematično opo-
zarjal široko javnost na svoje pred-
mete. Brez dobre reklame ni danes 

„ . . u . i mogoča nobena prireditev, brez pra-
sklepu svojega govora se je dr Keis- y e r e k l a m e p a t u d l n i dobre kupčije, 
man dotaknil se občinskih volitev v INSFRIRA ITE V «JUTRU». 
Mariboru, ter pozval zborovalce, da Z A i U U N ^ K l K A J i c . J ^ ' « 

_ — — | sta član moskovske boljševiške in ter« ' 
imilimniinitl liili I miri M1 afTlTll tiTITl i! llUlUUUUUiU 1 nacijonale, ustanovljene od sovjetov za 

one dežele, v katerih se boljšcviški pro« 
aram ne da ustvariti s krvavo komuni« 

ki je in ostane naše nacijonalno in 
kulturno središč« in nam iz srca pri-
vošči napredek, temveč klerikalni vla 
di v Beogradu, (Medklic dr. Toplaka, 
ki protestira proti izrazu klerikalna 
vlada), ki gazi zakon in ustavo na lju-
bo svojim strankarskim interesom. 01 

nabito pota . | tvornost in nacijonalizem. 
vseh Mriborca^ovso s e j n n o a poja . s p r e g o v 0 r i l g. Weixl, ki je z 
vili po mestu lepafa, s katenmi se po- j stališča razmotrival po-
rivajo Davidovjcevi demokrat, da >e , * J i m c l a u k i n j t e v m a r i b o r . 
udeleže Protestnega ^ D ^ j so QoSpodarski krogi odločno 
namreč vedeli o davido^čevcih v Ma- d a s e m a r i b o r s k a o b l a s t k a r 
nboru samo nufckaka. Da so zrasli tu- korist. Tajnik 
di na njihovem ^ l n i u s e j e pakaza ' feacJje J D S S p i n d l e r j e 
lo baš na nocojšnjem shodu. Doživeli r e solucijo, ki je bila sprejeta na 
pa so taksen poraz KaKrsnega so - - o b l a s t n e g a n a č d s t v a , in katero je 
živeli dosedaj edinole mariborski «za- ^ p a r d n e v j o b j a v j , a 
gorski zvonovi*, nov dokaz, da za b e s e d j s e j e o g l a s i , z n a n j g o s p o d a r . 
kompromisarje na nacijonalnem po- s k j s t r o k o v n j a k dr_ P i p u š > k i j e s s t v a r . 
lju ob severni meji ru prostora. - --

Zborovanje je otvoril in vodil pred-
sednik oblastnega odbora dr. Fran 
L i p o 1 d, ki je naglašal, da za tako 
spremembo, kakršno so pred par dne-
vi najavili režim siki listi glede mari-
borske oblasti, ni zakonite podlage in 
da naravnost nasprotuje ustavi in ob-
stoječim zakonom. Z ministrskimi de-
kreti se v pravni državi ne odpravlja-
jo ustavno zajamčene ustanove, a za-
konskim potom ni mogoče spremeniti 
ustavnega določila. 

Kaj bi pomenila ukinitev samostoj-
ne mariborske oblasti v državnem, na-
cijonalnem, kulturnem in gospodar-
skem oziru baš ob severni meji, o tem 
je obširneje govoril mesto odsotnega 
prvotno določenega pa zadržanega 
bivšega ministra dr. Kukovca dr. 
Reisman. Govornik je naglašal, da se 
vse naše politično življenje čim dalje 
bolj potaplja v brezmejno demagogi-
jo, s katero skušajo brezvestni politi-
ki' slepiti lahkoverno in dobrodušno 
ljudstvo. Le tako je razumljiva vest 
režimskih listov o ukinitvi mariborske 
oblasti. Klerikalcem gre za popolno 
eksploatacijo Slovenije. Če že k temu 
molči nezavedna masa, ne sme mol-
čati kulturno središče, kot je Maribor, 
najmanj pa mi demokrati, ki smo po-
magali pridobiti to za Maribor tako 
važno in koristno upravno oblast, ki 
naj bi širše sloje pritegnila k sodelo-
vanju za javne koristi ter vzgajala ob 
meji državno misel in zavest. Za našo 
obmejno pokrajino je doslej bilo pre-
malo umevanja, najmanj pa pod kleri-
kalno ero. 

Kar se dogaja z mariborskimi kul-
turnimi institucijami, ko sedi dr. Ko-
rošec na ministrskem stolu in se sen-
či v Radičevi milosti, je naravnost 
sramota. Narodno gledališče tik pred 
otvoritvijo sezone, nima niti toliko 
sredstev, da bi moglo angažirati ene-
ga samega umetnika- Nič boljše ni na 
gospodarskem polju, kjer niti najza-
grizenejši klerikalec ne more trditi, da 
bi mu bila mariborska oblast škodila. 
Naš boj nikakor ne velja Ljubljani, 

smo napredovali. Kako so klerikalci ry 
dovoljni z izidom, je razvidno najbolj iz 

stično revolucijo. | >fič hudega! Vsaj ima dežnih plaščev ne-
Gre torej le za drugo taktično orga« p r s m o 6 1 j l v i h z a m a i , !enar dovolj v za-

nizacijo, ne pa za programatično dru« k a r g. zapomnile, konfekcijska trgovina 
gačen načrt nego je komunistična tretja a . ' , n 
internaciionala. j f j ^ T P } ^ ^ Q f | I Q 

Gg. Davidovič, Radič, Spaho, Koro« » 1 ' I 
šec so se torej sporazumeli. l 

V čem so se sporazumeli? , 
V deklaraciji pravijo, da se je vlada 

sporazumela v tem, da hoče sporazum. 
(Viharna veselost) , j CTW, Odkar le '^stalTr^cšor"s"tarih°je7ikbv 

V katerih točkah hoče vlada spo« 1 P f ^ y < s , o v e n . 
razum tega ze ne pove. Narod.o ,ed n- ^ m 
stvo? G. Marinko vi c nam tega m hotel ( a m k a R o r 0 k o r u p c i j j p r i v 0 Ž n J z z n I . 
povedati, rekel Pa je. da m vsa vladna kartami po železnici. Takoj po 
i-ečina za narodno jedinstvo. Ali more 

Politične beležke 
Hudiča z Belcebubom izganjajo. 

demokratska stranka delati sporazum 
• - - - . i na drugi osnovi, nego na oni narodnega 

včerajšnje <Straže>, ki samo suho poro- A k < ) m i s l i v l a d a d e ; a t i spo« 
ča med domačimi vestmi <Izidi občinskih i ^ n p nnvft_ NT_ l r o d n o i e d i n s 

nastopu nove vlade je »Slovenec« zahre-
ščal in zažvižgal, kaj bo vse razkril v 
tem pogledu. In res! Začel je priobčeva-
ti, kdo vse se je kdaj cenejše vozil. Pri 

ti sloveniebi=triške Nemce.! c c t U G 1 ° c u I , . „ „ „ „ da je bila malone vsaka taka znižana 
obe Gospoda rski Ust i d e m ^ ^ ^ S C , « « poBt Z b o d i S i s 0 k ° ! s k a d r U g 6 
.j pa pravi, da je ena teh list - ° d u P r e d a t i . Ne sme se voditi , o r g a n i z a c i j e s p r o t i r a z g i a 5ena v časopis-

nimi dokazi priporočal resolucijo v spre 
jem. 

Končno se je oglasil tudi dr. Toplak, 
zdravnik v Mariboru in »mariborski za-
upnik Davidovideve viade«, kakor se .ie 
sam označil. Komaj je začel čitati svoj 
govor, so zadoneli ogorčeni medklici, zla-
sti, ko je začel zagovarjati Davidoviča 
in njegovo bratovščino s Korošcem in 
Radičem. Ker ie vedno govoril o «Davi-
dovidevcih« v Mariboru so zborovalci 
zahtevali naj jih že vendar enkrat pred-
stavi. Toda dr. Toplak se je zaman ozi-
ral po dvorani. 

Dr. Lipold je končno pozval govornika, 
naj govori k stvari in se izjavi, ali ie 1 

proti ali za mariborsko oblast. Dr. To-
plak je nato začel čitati neko resolucijo, 
s katero izrekajo mariborski Davido-
vičevci vladi zaupnico. Dalje ni prišel, 
ker so ogorčeni medklici oglušili vsako 
njegovo besedo. Ko so ga še zborovalci 
opozarjali, kako neumesten je takšen 
nastop, je utihnil nakar je bila soglasno 
in brez ugovora sprejeta predlagana re-
solucija načelstva JDS. 

G. Lovro Petovar je ob tej priliki Še 
opozoril na ukinitev srednje kmetijske 
šole v Mariboru, kar je izzvalo ponovno 
ogorčene proteste. Soglasno je bila spre-
jeta resolucija, ki zahteva, da se ukinitev 
nemudoma prekliče, razpiše sprejem no-
vih učencev in nastavi potrebno učno 
osobje. 

Dr. Koderman je v podkrepitev izvajanj 
predgovornikov, ki so kritizirali postopa-
nje sedanje vlade, navedel še slučaj s 
celjskim »Deutsches Haus«. Pod prejšnjo 
vlado je bilo na podlagi sodnijske razsod-
be definitivno rešeno, da preide premo-
ženje celjske »Nemške hiše« v našo na-
cionalno posest. Sedanji notranji minister 
pa je brzojavno odredil, da se vsa dela 
za prevzem premoženja s strani Sloven-
cev nemudoma ustavijo, in je o tem ob-
vestil tudi zastopnike Nemcev. Ogorčeni 
medklici: »Dr. Toplak sedaj zagovarjaj 
Davidovida!« 

Po zaključenem govoru g. Lipolda je 
bilo zaključeno lepo uspelo zborovanje 
z vzkliki: Živela mariborska oblast, ži-
vela ustava, živel kralj!» 

okrilje zlasti slovenjebistriške Nemce, 
češ da sta 
kratski, sedaj 
nemška. 

OBČINSKE VOLITVE 
V KOČEVSKEM SREZU. 

Ribnica voli 25 odbornikov. Vseh vo-
lilcev je 635, volilo pa jih je 549. SLS 
je dobila 320 glasov (1= odbornikov), go-
spodarska lista pa 229 giasov (in odbor-
nikov.) Pri skupščinskih volitvah so do-
bili naprednjaki le 177 glasov in so te-
daj napredovali za 52 glasov, do^im so 
imeli klerikalci 371 glasov in so tedaj 
nazadovali za 51 glasov. 

Dolenja vas pri Ribnici voli 25 od-
bornikov. Vseh volilcev je 541, udeleži-
lo se jih je le 314. SLS je dobila 267 gla-

: frazami. 
Kdo bi bil proti sporazumu? 

Jaz sem ra sporazum v okviru narod« 
nega jedinstva. Ali delati sporazum z 
meglenimi, nejasnimi težnjami in pro« 

organizacije sproti razglašena v časopis-
ju, tako da klerikalno naštevanje v tem 
pogledu ni bilo prav nič novega. »Slove-
nec« pa je vendarle kar naprej trobil c 
korupci i, da smo upravičeno mislili, da 
bo novi železniški minister vse polovične meglenimi, nejasnimi uuvi itmuotvi »^v 

grami, to ni sporazum. V narod bo prišel jn zastonjkarske vožnje ukinil. A glej! 
še večji jez, ko bo videl da se era «spo« Vse to, kar se je godilo preje, se vrši se-
razuma» končuje s popolnim neuspehom. d a j §e mirno naprej le s to razliko, da 

Narod je poslal v parlament večino. s e s e d a j klerikalci več zastonj vozijo kot 
ki je za vidovdansko ustavo. Sedaj se drugi. V Mariboru se vrši mladeniški 
hoče nekaj drugega. Zato jc treba upe« s[10d, na katerega se vozijo vsi udeležen-
lirati na narod, da on odloči. (Vzkliki iz c ; zastonj, ali ceneje. Začetkom septem-
vladine grupe: Da hočemo volitve! Buren fcra bo Marijanski shod v Ljubljani, k er 
smeh pri opoziciji: Kako +o? Prej ste .Slovenec« tudi razglaša znižano vožnjo, 
dokazovali, da so volitve pogubne za Štirje klerikalni ministri se sedaj vozijo 

iu »c jui jc it j . , . ^ ^ državo! Odgovori: Toda volitve pod na« v salonskih vozovih in vlečejo povrh še 
sov (21), gospodarska napredna lista 47 ŠO vlado! Ponovni burni medklici.) posebne dnevnice, ker je zanje vsak izlet ... • 1 _ A. .. . w • • ' ,1 o 1 AVM A /•( AIII _A 1.. A nAfAt'111 
glasov (4). Za te volitve se je vrnil po-
slanec Skulj iz Beograda domov, da 
osebno pomore svojim ljudem do zmagi-. 
Radi pretenj in terorja se večina napred-
njakov ni udeležila volitev. Baje se je za-
pretilo delavcem na tovarni Dedni dol, da 
se bodo vsi uklenili, če gredo volit. Na 
volišče je res prišel samo eden. Zadevi 
bomo posvetili vso pozornost in o njej 
še spregovorili. 

i v i a u u : I.U1UJ.UI uo i t i i [ jv jvui iv m . . - . . . . - . - , J-
G. Pribičcvic govori v nadaljnem o delu v Slovenijo »službeno potovanje«. — Pa 

strank v predvojni Hrvatski. Srbsko -hr- dobro! Saj vam nismo zavistni. Nismo 
vat ska koalicija se je borila za Hrvate vam bili lani, ko ste se na Katoliški shod 
in Srbe. Radi te ideje so bili njeni za- ! vozili za polovično ceno, in ne bomo vam 
nopniki preganjani, zapirani, obso:eni na če se boste tudi na božja pota tako vo-
smrtno kazen, neki na 12 letno ječo. ka- žili. Samo nehajte že pisariti o teh že-
kor n:e"-ova brata. Takrat smo se borili : lezniških vožnjah, da ne boste s tem 
za IirVatstvo enako, kakor za Srbst ro. I vsak dan na novo dokazovali svo.e po-
fB'iren aplavz). Strahoviti nemiri. Poel. kvarjenosti. Vsa javnost ve. da hočete le 
Kokanovič se prepira z Lazo Markovi- hudiča z Belcebubom izganjati! 

Dane so imele vloženo le eno listo, ki ^ ^ k i m u p r a v i , da je clup. Kokanovid j - f Varanje upokojencev. »Slovenec« 
je sicer nosila ime SLS, ki pa je bila o do0 Varja, da je bolje biti glup pa po- j f e par dni dela silen tam-iam iz tega, 
po večini sestavljena iz naprednjakov. Iz- ne ' ! ro inteligenten in lopov. Marko- da je bil g. Šalamun v imenu železničar-
vol.en je bil za župana g. Ivan Pucelj iz ^ ' v p i ^ . T i g ; " j e d a n nitkov! (V sploš- skih upokojencev v Beogradu in da sta 
Dan štev. 7, proti bivšemu zagrizenemu n e l n Be"m;rn s e ; e morala prekiniti skup- ga posl. Gostinčar in Kremžar vodila 
klerikalcu županu g. Klunu. Občina je 5 S ! n s k a geja)_ j okoli gospodov ministrov, ki so g. Sala-
bila dosedaj povsem v klerikalnih r o k a h . y ' p a v z j ^ k]erika'ec Zebot delil v muna prav prijazno sprejeli tako, da ic 

Jurjevica je imela tudi eno samo listo,! d v o r a n i p n m f iet proti Pribičevidu. j škofov organ radi tega krsti! novo vla-
ki je istotako po večini iz naprednjakov ; y ] a d a n i d o b ; i a njti od krone niti od . do z imenom »Ljudska vlada«. Dokler 
sestavljena. I naroda v l a d a n e s k l i č e f i n a n č n e s a odbora — in 

Sušie ie imelo dvoje list Sicer nosita i m a ndata za revizijo ustave. i tega dosedaj vlada še ni sklicala — 'e 
obe ime SLS, vendar je bila prva, sestav- „ o v o r i t i - P a 5 p a vse to, kar je g. Šalamun od raznih go-
Ijena iz bivših Amerikancev, v , ̂ r a v i ] a atmosfero 4 revizijo in gre spodov si,šal, navaden liumbug ,n za s le 
boju z oilcijelno SLS, na koii je kandi- priprav »ja airnos. ro « ^ - p i l o u b o g i h upokojencev preracunjeno va-
diral stari klerikalni župan Sile. »Ameri- tako da ku a vei a vn e _ D a s t a t i K r a zastopnika in-
kanska, SLS lista je dobila 55 glasov (6) ™ f ™ določbe. validov peljala k ministrom, ni nikaka 
» L r a SLS« pa le 12 giasov in 1 odbor- j ^ ^ £ ^ ^ ^ ^ 

" ' V e l i k e Lašče volijo 9 odbornikov ' ^ S M 
Vseh volilcev je 168, volilo je pa IDO. v opoziciji.) A M .O SJIC I 

K t t » K ! M S . 5 S L Tporicija je p 
preje imela le 6 ^ je torej napredovala Uko J k , o n e m ^ o č ^ v s e ^ a -

Po volitvah v mariborski oblasti 
NAPREDOVANJE DEMOKRATOV PROTI NEMCEM IN KLERIKAL-

CEM. — NEKATERI NADALJNJI REZULTATI. 
Maribor, 12. avgusta. 

Pred nami leže sedaj rezulati vseh ob-
činskih volitev v mariborski oblasti. V 
dopolnilo javljamo še nekatere izide, ki 
smo jih prejeli šele danes: 

Slivnica: delavska lista 11 (1), SLs 
22 (2), toda klerikalci te liste ne pri-
znavajo kot svoje, delavska zveza 25 (2), 
viničarska lista 13 (1), SKZ (priznava 
SLS) 34 (3). 

Grušova: SLS 31 (4), SKS 28 (3). 
Loče: Nemška lista znanega graščaka 

za 18 glasov. 

Pomen Pribičevicevega 
govora 

Beograd, 12. avg. 
Sinočna seja se jc zaključila pod 

M globokim vtisom velikega govora Sveto« 
paktu vtihotapili firmo SLS. Bilo bi torej! žara Pribičeviča. Njegovi argumenti so 
popolnoma napačno soditi moč klerikalne j bli tako jaki, njegova polemika tako iz« 
stranke po številu brez volitev izvoljenih i klesana in udi.ua, njegove pozitivne _ . v. • . . . i ! .m An i c* nr-\r\i 

dine poskuse, ki bi šli na škodo držav-
nega in narodnega jedinstva. Vlada bo 
za" svojo deklaracij-, dobila večino, ker 
bo HRSS dala svoje glasove za politiko, 
cd katere upa Radič, da bo zastrupila 
temelje države. (Burni medklici). 

vleče poleg 300 Din dijet na dan še tudi 
plačo ministra n. r. Ako bi klerikalci 
hoteli železničarjem res pomagati, ki upe 
kojencem lahko prihranili naporno in 
dragoceno pot v Beograd. V poldrugem 
ietu svojega poslančevanja bi tigri lah-
ko vedeli, kako silno so upokojenci po-
trebni pomoči. Mesto avdijenc, ki jih se-
daj »Slovenec« razglaša z velikim bob-
nom, naj bi štirje klerikalni ministri ra-
je poslali g. Šalamunu v Ljubljano obve-
stilo, da jim bo vsaj s l. avgustom po-
višana penzija. Le tako bi bilo penzioni-
stom pomagano. Vse drugo je varanje 

To neiskreno stanje je nevzdržno. Pred j a v n o s t i i n norčevanje iz najbolj bednih 
r.ami sedi g. Ljuba Davidovič, toda na m £ d b e d n i m i . 
njegovem mestu bi z večjim pravom se- | n a ^ VčeraJ-
del Ptjepan Radič. (Burno odobravanje). | § n j . . S ] J o v c n e c , p o r o č a > d a ; e v l a d a s k le-
Potem bi vsaj nc bilo mogoče slepomiš-, n j h d a { . ^ p r v Q p o m o č p 0 z a d n j i p 0 . 

stranke po številu brez volitev izvoljenih ; klesana in u d a n i a njegove pozitivne , .p n ; i n v a r a n f c n a r o d a . ^iharnj ap'avzi). : a ® 5 z a d e t i m , milijona Din." V poro-
SLS-list. Ljudem se hoče v občinah mir- J smernice tako p r e p r i č e v a l n e da je opo ; ' - £ iz' m inSfkc^a šv "ta pa čitamo. da 
nega in treznega gospodarskega dela. Sa- \ zicija govorniku ponovno prirejala vi 
mo zagrizena duhovščina hoče tudi pri • harne ovacije, vladine stranke pa niso 
občinskih sejah uganja" politiko in zato naš'e niti besede tehtnega ugovora Sijno . . . . . . • i 1 n_:L: rtKrocnn 
je povsod napela vse moči, da potisne v 
ozadje samostojno misleče gospodarje in 
delavce. Kričeč slučaj, ki je nad vse zna-
čilen za klerikalno stranko, se je zgodil 

je imponiral zlasti Pribičcvičev obračun ^ 
s klerikalci in pa njegova uničujoča kri« 
tika Davidovideve politike. K'erikalci in š 
radičevci so konečno stresli svojo jezo 

Loče: Nemška lista znanega grasca^a Pri Sv. Križu nad Mariborom: župnik je v divjih k r a n V ^ h ' ^ S c v i L v i h i i 
Posseka je bila radi potvorbe podpisov pnfel k dolgoletnemu klerikalnemu zadušiti po v a n L Pa Ve p i tem 
razveljavljena in je izvoljena slov. kom- mvobonteliu m obenem odličnemu na-|V9,an, na viadinc stranke, la se pn 
promisna lista. 

Sp. Šentjakobski dol: SLS 20 (1), pro-
tiklerikalna SKZ (Peklar) 132 (8). 

Vosek: SLS 54 (5), SKS 51 (4). 
Sv. Anton v Slov. gor. SLS. 20 (3), 

napredna izvenstrankarska lista 29 (4). 
Drvanja: SLS 5 m., km. zveza malih 

posestnikov 2 m. 
Jablance: SLS 40 (5), Gospodarska str. 

1 (0), kmečka zveza 17 (2). 
Korena: SLS 47 (5), Km. zveza 23 (2), 

neodvisna gospodarska 27 (2). 
Krcmberk: SLS 19 (3), km. in obrt. 

del. stranka 21 (4). I H « " « ™ « « i v »u. w,.,cu.- --- •••-- . . zavcznica kra'jcv= 
Sp. Porčič: Gospod, str. 22 (3), SLS mo le par trdnjav, kakršne so Stranice v poncntmia £ ^ n i 

34 (4) konjiškem okraju, Crešnjevec in Sp. Pols- ske vlade Rad.cevc. P.JMJO.^ ^ ^ 
šetarova-Radehova: SLS 22 (4), na-1 bava priPragerskem in neposredna oko- ~ - i n t e ' n ; c i i o n , ' o ^ Toda E 

predna gospodarska str. 13 (2), SKS l.ca Maribora z naprednim, večinam, v ^ s v o j s c d c ž v Pragi ^ 
6 ( D . . . . . £ t ' " ' " Mošk i in predsednik ji jc 3 

prvoboritelju in obenem odličnemu na- ; vajar.j na vladine stranke. Pa šc pri tem 
rodnemu obmejnemu delavcu, posestniku so bili tepeni. Prihičevič je hladno zavr« 
Gradišniku, ki ga pozna vsak obmejni nil klerikalne pamfetiste, da ga ne do« 
Slovenec, ter mu dal v podpis listo SLS. segajo klevete ljudi, ki so da ..1914. 
češ da bo prvi na listi, njegov tovariš pa obtoževali na sarajevskem atentatu ter 
drug. Gradišnik je podpisal. Ko pa je bi-j spravili v ječe. 
la lista potrjena in nabita na občinski I Napram sofizmom branitelja vlad,ne 
deski, je Gradišnik videl, da je na listi deklaracije ministra Marinkovida se ou« 
prvi župnik, on sam pa zadnji in njegov likujejo Prioičeviceva izvajanja z jasno« 
tovariš predzadnji. stjo in tehtnostjo. 

Vsi trgi v ljutomerskem okraju so de- V naslednjem podajamo sc ncka.ere 
mokratske trdnjave kot tudi mesta Slov. misli iz njegovega govora. , 
Bistrica, Ormož in Šoštanj. Pa tudi v Povodom povratka S.. " g i 
kr-ečkih občinah smo na neštetih krajih v Zagreb stopa pred nas vprašanje krneč- ^ , 

I porazno potisnili klerikalce v kot. Omeni- ke internacijo« e. katere tonr .ma ^ - | j 
• mo le rar trdniav. kakršne so Stranice, v ponentinia jc HKb.b, zavcznica j j 

6 (1). 
Sv. Trije Kralji: demokratska stranka 

21 (2), SLS 37 (5). 
Sv. Trojica: km. zveza 24 (5), napred-

na gospodarska stranka 9 (2). 
Zimica: si. neodvisna gospodarska str. 

10 (1), SLS 41 (5), km. zveza 11 (1). • 

Popolnoma objektiven sodnik mora 
pri pogledu vseh rezultatov reči, da so se 
ljudje "po večini zavedali pravega pome-
na občinskih volitev: spraviti v občine 
redno gospodarsko delo; odtod nebroj 
kompromisov celo v krajih, kjer so ljudje 
sicer strankarsko celo ostro opredeljeni; 
odtod nebroj gospodarskih list, ki so bile 
zamišljene tudi v neštetih drugih občinah, 
iier pa so klerikalci ža no sklenjenem 

pisalni stfojl 

ijaHsna, Cankarjevo nabrežje 5 
Telefon 407. 

V »alogi tudi po 
bre-koiikuriDČn b cenah : 

liNDERV/OOD 5 - IDEAL — 
0LIVER 9 - ročni U D£KW00D 

S _ REMINGTON in ERIKA 
lj Oelejte si ua veies-jmu uaš 

iJniivn v ta-intcrnacnonaia ima s*uj • V " ? ' ™ £ • w o a t ; 
Rušah. Tu^V drugod* po Dravski dolini ne pa v Moskvi in p r e d a n » J * | g P - « « ! " « 
imamo lepe napr.dne večine. | Svehla. šef bratske ccškoslov^ške v ade. ga ^ 

„ . . . , . „ . .. Radič je to internacuonalo prog.asil za ^ 
Nemci so zgm . Svojo samonemsko li- ™ Q n i n n j e g o v a stranka 

sto so imeli samo v res nemški občini a P r c v a l Q ' 
Lokavcih v Apaški kotlini, povsod dru-
god so skušali priti na površje pod firmo 
meščanskih gospodarskih list s pomočjo 
nemškutarjev in odvisnih Slovencev, osta-
li pa so povsod v manjšini. V št. Lenartu 
pri Sv. Trojici so se pridružili klerikal-
cem, v svojih trdnjavah pred Mr-riborom, 
v Pobrežju, Studencih, Krčevini. Teznu in 
Rad vanju pa si sploh niso upali več na-
stopiti 

Demokrati smo izgubili samo v Slo- I 
venje-Graškem okraju občino Šmartno in * 
še ta la no nerodnosti, novsod drucou i s 

S'. — - V SS53 SZSI3E3 •*!!!?• 

čilu iz ministrskega sveta pa čitamo, da 
je bilo na predlog ministra Kulovca na-
kazanih le pol milijona Din. Kaj naĵ  bc 
s to sramotno svoto denarja revežem 
pomagano? Zakaj »Slovenec« zopet farba 
ljudi? Komu naj koristi, da pi'e o dveh 
milijonih, če je podpore samo pol mili-
jona? 

+ Domcijubarski ton »Slovenca*. 
Na kako visokem stališču stoji glavno 
glasilo SLS, ki je obenem organ ljubljan-
skega škofa, e včeraj zepet pekaza! 
»Slovenec« s svojim »objektivnim« poro-
čilom o seji narodne skupščine. Govor 
Sv. Pribičeviča, ki je trajal 2 in pol uri, 

J e " Slovenec« opravil malone . z dese-
timi vrsticami, v katerih je svojim bral-

! ccm le povedal, da je Pribičevič »celc 
; popoldne prazno slamo mlatil«, da je i 
! »neslanimi in neokusnimi napadi« izzval 
1 burne proteste itd. »lutro* je rcproduci-

ralo tako govor ministra Marinkovlča, 
kakor govor Svetozarja Pribičeviča, ker 

: nam je bilo do tega, da so bralci pouče-
ni o pravilnem poteku skupščin-kih raz-
prav. »Slovencu« seveda ni zato, da bi 
njegovi bralci izvedeli resnico, zato si 
šteje v glavno dolžnost, da neprestano 

• laže in mrcvari resnico, hčerko božjo. 

U jjaruite za ssfeoSs^Taiiori 

Schichtovo milo z znamko,Jelen' 
j e b i lo , j e in b o v e d n o os ta lo na jbo l j š e . 

Pri nakupu paz i te na i m e ..Schicht" in na z n a m k o „Jelen" I 

i 
•t Scliicaf 



Poljski oficirji 
v Ljubljani 

Včeraj popoldne so prispeli v Ljub-
ljano poljski oficirji, 60 po številu in 
kakih 20 dam. Na kolodvoru so jih 
sprejeli zastopnik komandanta divizi-
je general Zivkovic s celim častniškim 
zborom, zastopnik velikega župana 
dvorni svetnik Kremenšek in magi-
sf.ratni ravnatelj dr. Zamik. Na po-
zdravne govore je odzdravljal vodja 
poljskih oficirjev major L a m , profe-
sor kadetske Šole v Modlinu nad Var-
šavo. Gosti stanujejo v Akademskem 
domu, kjer se .je za njih nastanitev 
pobmiil direktor prof. Jeran. 

Izlet poljskih oficirjev je zelo po-
memben slovanski pojav. Misel o tem 
izletu je potekla iz predavanj o naši 
državi, ki jih je imel na. Poljskem 
prof. Jlešič. Ves izlet ima torej čisto 
slovanski značaj. Poljski oficirji so 
že mesec dni v naši državi; ministr-
stvo vojne jih je lepo sprejelo v Beo-
gradu. Skoplje pa jim je razkrilo vso 
svojo bogato slovansko dušo, tako da 
so se Poljaki čutili kakor v bajki. Se 
vernim narodom hrepeni srce po sinji 
Arlriji: ni čuda, da so Poljaki od srca 
vzljubili Dubrovnik, ki no pretirava 
cen. a daje čiste jasne morske valove, 
ter obetajo, da na leto pridejo zopet. 
Malo so pogledali v Benetke, a so brž 
hiteli vrniti se v Jugoslavijo, kjer se 
čutijo kakor doma. 

Na koncu svojega- potovanja so. 
Prispeli so v Ljubljano. Ne dvomimo, 
da se Ljubljana pobriše, da bodo zad-
nji vriski v dušah poljskih oficirjev 
Eaiholiši. Danes predpoMne si gostje 
z Gradu ogledajo Ljnbljsvno in njeno 
okolico; okoli poldneva bo zaknska v 
« Zvezdi«, zvočer pa banket na vrtu 
«Zvezde». Poživljamo ljubljansko 
publiko, da manifestira pred zatopniki 
poljske armije svojo ljuba.v do tega 
velikega slovanskega naroda. Hiše bi 
trebalo okitiii z zastavami. Popoldne 
H si poljski gostje hoteli razgledali 
ljubljansko okolico: nadejamo se. da 
bodo lastniki avtomobilov dalj avto-
mobile odličnim poljskim gostom za 
par ur na razpolago. V četrtek zarana 
odidejo poljski, oficirji na Bled, a v 
petek v Maribor. 

Dobrodošli nam v naši sredi! 
Pevski akademiki pred Prešernovim 

spomenikom. 
Člani »Poljsko - jugcslovenskega 

akademskega Kola®, ki so se predsi-
liočnjira vrnili z Bleda, so včeraj obis-
kali grob svojega rojaka Korvtka. na 
pokopališču Sv. Krištofa, kjer so pc 
3ožili le-p venec. Popoldne pa so se 
zbrali pred Prešernovim spomenikom 
in po govorih prorektorja varšavske 
univerze dr. Boszezinskega in prof. 
dr. V. Moleta položili lep venec s tra-
kovoma v poljski in jugoslovanski 
barvi. Nato so si Poljaki še ogledali 
»Narodno galerijo^, o polnoči pa so 
s.- z brzovlakom odpeljali preko Ma-
ribora v domovino. 

Mali v Ameriki 
Umrli so zadnje čase v Ameriki: Mary 

Naglic, žena Gregcriia Naglica iz Krayna, 
Pa; 281etna Alice Baškovič, rodom iz Rož-
ne doline pri Ljubljani, Cleveland, O; 
34 letna Mary Race iz Lonjerja pri Trstu, 
riaveland, O; 30 letni Jos. Erevs, Cleve-
land, O. Smrt slednjega je bila kaj tra-
gična. Vozil se je na motociklu, za njim 
pa so se peljali njegovi prijatelji v avto-
mobilu. Naenkrat se je ozrl nazaj tar pri 
ten zavozil v jamo, kjer se je vsled padca 
ubil. Podlegel je še isti večer poškodbam 
v bolnišnici. 29. junija je izdihnil John 
Culjaa, rodom iz Gorice na Primorskem. 
Bival je v Ameriki 35 let. Pokopali so ga 
v Utici, 111; Po osemmesečni mukepolni 
bolezni je ločil od sveta 60 letni Martin 
Zagorc iz Št. Jerneja na Dolenjskem. Za-

tisnil je oči v E. Pittsburghu, Pa; V umo-
bolnici Maryview je preminul Janko Sta-
rešinič iz Preloke pri Vinici na Belo-
kranjskem. Živel je v norišnici 17 let in 
je pokopan v Pittsburghu. Pa; v Bivva-
biku, M Lun, je preminula Ivana Kariž. 

Poročili so se: Ludovik švigelj z Anico 
Petrovičičevo, Cleveland, O; Anton Kralj 
rodom iz Radomelj z Jožefo Kosovo, ro-
dom iz Šmarij pri Ljubljani, istotam; 
Frank Turšič, doma iz Cerknice z Jože-
fino Kert, doma iz Hrušice, Burant City, 
Pa; Frank J. Bezovšek z Amilijo W'itun-
ski, West Frankfort, IU; Henrik Ambrož 
z Sofijo Sers, istotam. 

Novico: Med dva traktorja je prišel na 
svoji farmi kmet Anion Grabi« v bližini 
Clevelanda, 0. Nekega slovenskega rojaka 
v Miiwaukee, \Vis, je neki slepar oškodo-
val za tisoč dolarjev gotovine. Ponudil 
mu je ua prodaj stroj za izdelovanje pra-
vih dolarskih bankovcev. Naivnež je na-
sedel in stroj kupil, toda prepozno je spo-
znal, da je postal žrtev brezvestnosti. V 

I Breezy Hill, Kans, je Slovenka Pavla Ma-
i solini, rojena Arb, povila zelo čudno dete 
ženskega spola, ki je imelo dvojne ude: 
ena usta, štiri ušesa, štiri oči, štiri noge 
itd. Otrok je umrl kmalu po porodu. 
Zdravniki so presodili, da sta bila to drug 
z drugim zraščena dvojčka. Družina En-
ger v Denverju, Golo. ie dobila dvojčka, 
dečka in deklico. Enak slučaj se je pri-
petil Ze pred dvema letoma. Iz Camdena 
ou Gauley, W. Va. poročajo, da je zelo 
siabo z delom v gozdovih. Ljudje morajo 
deliti kakor živina, plačani pa so slabo. 
Podobna poročila prihajajo iz West Fcrnk-
forta, 111. Tam obratujejo premogovniki 
le po eu dan v tednu. V Uuiversal, Pa, je 
dela v rovih komaj za trikrat ua teden, 
v tamošnji cementni tovarni pa so plače 
tako nizke, da ni mogoče izhajati. 

Ključ za kiatice firžav: Pa jo Pennsil-
vania; O je Ohio; \Vis je Wisconsin; 111 
je Illiuoia; Kans je Kansas; Mick je Mi-
chigan; W Va jc Vest Virginia; Colo je 
Colorado; Mina jo Minnesota. 

Tajno gnezdo ruskih 
;v v Beogradu 

Prepovedane bazardne isre, kc1?;:L: 
ia drugo. 

V naši državi se nahaja precejšnje šte-
vilo ruskih beguncev, 1« pripadajo veči-
noma aristokratskim krogom ter so do-
speli v našo državo po razpadu \Vru;:-
glove armade. Begunci so sc naselili po-
vseli mestih, toda centralo so si osno-
vali v Beogradu. Nekateri so bili vsled 
razmer primoran;, da si zagotovo eksis-
tenco v teru ali onem meščanskem pokli-
cu. Mnogo več pa jc bilo takih, ki sc 
sploh niso brigali za zaslužek. OJkod 
imajo denar, ni vedel nihče. 

Pred časom sc je naselil v Beogradu 
bivši ruski polkovnik Šelemetovski z 
ženo. Začel je kmalu uganjati take reči, 
ki niso bile Beograjčanom nikakor všeč. 
Najel jc za drag denar razkošno stano-
vanje ter sprejemal v njem ljudi, o katerih 
ni nihče mogel povedati kdo so ia kakš-
no stališče zavzemajo v družbi. Pozneje 
se je izkazalo, da vzdržuje mož zatoči-
šče za uživanje kokaina. Toda prodno so 
mu prišle oblasti na sled jo je Seleme-
tovski popihal ter se umaknil nekam v 
Južno Srbijo. 

Njegovo stanovanje sta nato najela dva 
druga bivša ruska oficirja, polkovnika 
Vesnin in Palobelov. Pogodila sta se za 
mesečno stanarino v znesku 40.000 Din iu 
sta vsoto vsak mesec točno po pogodbi 
obračunavala. Stanovanje sta preuredila 
ter ga opremila s sumljivimi napravami, 
za katere pa ni doznal nihče, izven nji-
hovega kroga, ker je bila vsa njuna oko-
lica dobro podkupljena, da ju ni izdala. 

Ruski socijalistični list «Ruskce D.ielor-
je pred kratkim prinesel vest, da se v 
Beogradu nahajajo skrita gnezda hazar-
distov in kokaitiistcv, katera upravlja 
ruska begunska družba. Na to opozorilo 
je postala beograjska policija pozorna in 
je zače'a iskati niti, ki bi vodile v skri-

vališče. Po mnogih informacijah in ne 
baš lahkih raziskovanjih se je posrečilo 
detektivu Tomiču izvohati, da se gnezdo 
hazardistov in kokainistov nahaia v De-
čanski ulici, kjer stoji palača Metropol. 
Toda težko ic bilo priti v dobro zastra-
žene prostore. Ager.t je dolgo oprezoval 
okolu hiše in šele pred dnevi se mu je 
posrečilo uzreti nekega gospoda v smo-
kingu in belih rokavicah, ki ie razoglav 
prisopihal iz hiše ter si pulil lase in dr-
vel po ulicah dalje kakor da ic izgubil 
pamet. 

Tomič je skoči! za njim, ga ustavil ter 
vprašal, kaj ga je tako razburilo. In do-
kaj priletni gospod mu je z drhtečim 
napol jokajočim glasom povedal, da je 
prišel med družbo prevejanih goljufov, 
ki so ga v enem samem večeru obrali za 
vse njegovo premoženje — en milijon di-
narjev. 

Detektiv se ie trudil, da bi ga bil o taj-
ni igralnici kaj več izprašal, toda stari 
gospod ni vedel povedati drugega, kakor 
da je on iz Zemuna in da ga je obrala 
neznana družba, v katero ga jc uvedel 
zemunski industrijalec Herzl. Slednji itna 
namreč z najemniki igralnicc dobre zve-
ze in z iregovo pomočjo pride lahko vsak 
do v to hišo. 

Scle. pri nadal.incm poizvedovanju je 
detektiv uvidel, da ie skrivališče Rusov 
izvrstno organizirano in da mu bo težko 
priti do živega. V hišo so namreč pri-
hajali gosti samo z določenim geslom, ki 
se je vsak dan menjavalo. Bilo ie torej 
najprej treba vedeti kako se clasi geslo. 
Agent se ni ustrašil nobenega truda in 
stroškov ter je pogumno nadaljeval svo-
ja poizvedovanja. Izvede! ie, da bo tega 
in tega dne za došlece geslo »Pikova 
dama.. Vzel je s seboj enega tovariša 
in stopil v hišo. Sele ko ie povedal geslo 
in pripomnil, da ie prijatelj zemunskega 
Herzia, so sc mu odprla vrata naširoko 
ter se mu jc razjasnil obraz vratarja, ki 
je strogo in brezobzirno vršil svojo služ-
bo. Nato je stopil naprej. Vratar mu jc 
odprl druge duri v prave prostore skri-
vališča, ki so bile zapahnjene s čudno 
avtomatično verigo in posebnim zaklop-
cem. Tu ic agent srečal oba polkovnika, 
ki sta ga zelo prijazno sprejela. Nekaj 
časa je opazoval igro. nato pa se je pre-
vidno odstranil ter odšel na ulico, da vi-
di, čc je ostali policijski aparat že na no-
gah. Stvar je bila namreč opasna in ri-
skantna, ker so- Rusi v nekem drugem 
stanovanju pred časom zvezali detekti-
va, ki se jc drznil stopiti v njihove pro-
store. Razoroživ.ši ga, so ga položili na 
tla in ga ostavili samega povezanega z 
vrvmi v temi, med tem ko so oni zbe-
žali ter zaklenili za seboj stanovanje. Re-
vež detektiv je bil več dni sam in še!c 
ko je bilo stanovanje izpraznjeno, so pri-
šli ljudje do njega. Iz tega se jasno vidi, 
da imajo Rusi svoje zadeve dobro or-
ganizirane in da pride v rlskantno situa-
cijo vsakdo, ki skuša nastopiti proti n;i-
hovemu nepoštenju. 

Detektiv se je na ulici v par trenut-
kih orijcntiral. Ko jc videl, da je vse po-
trebno pripravijeno ic namignil svojim 
pomočnikom. Toda neki Rus, ki je rav-
nokar odhajal iz igralnice, je to opazil 
ter obvestil o tem hišnika. V zadnjem tre 
nutkn se je detektivu posrečilo, da jc oba 
Rusa in hišnika zadržal ter sc vrnil v 
igralnico z nekaterimi drugimi tajnimi 
policisti. Potegni je iz žepa revolver ter 
pozval navzoče naj se udaio. Nastala ie 
strašna ranika. Rusi so izprevideli, da so 

v oblasti policije. Lastnika tajnega gnez-
da sta hotela zbežati skozi vrata, toda 
pred vrati so že stali kousignirani straž-
niki, ki so polovili vse razen dveh, ki sta 
se rešila z begom po neki lestvi na dvo-
rišče. 

Materijal, ki ga je policija našla v sta-
novanju, ie silno kompromitujoč. Rusi so 
izvabljali v svojo sredo samo dobro pod-
kovane bogataše, katere so potem v naj-
krajšem času osleparili za ogromne svo-
te. Da so žrtve lažje dobili v svoje mre-
že, so jih prej omamili s kokainom, po 
izgubljenih igrah pa so se vršile baka-
naiije, ki naj bi nesrečnike potolažile in 
jih preparirale za nov obisk. Ruska emi-
grantska kolonija v Beogradu je zdaj v 
veliki nepriliki in ne ve, kako bi se opra-
vičila pred javnostjo. Nien nemoralen 
škandal je postal pravcata senzacija o 
kateri govori cela prestolica, ki zahteva 
v imenu svojega dobrega glasu da se ru-
ske begunce podvrže strogemu nadzor-
stvu. 
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Razstava in sprejemanje naročil 

Dopisi 
LOŠKI POTOK. Rezultat nedeljskih 

volitev, ki ste ga že objavili, pomeni 
močno nazadovanje klcrikalccv in moč* 
no napredovanje naprednih elementov. 
Od 660 vpisanih volilccv se je udeležilo 
volitve 459 in so dobili: SLS 230 glasov, 
napredna gospodarska 123, združeni Po« 
točani (republikanska) 106 glasov. Kie« 
rikalci imajo 13, naprednjaki 6, republi« 
kanska lista 6 odbornikov. Pri zadnjih 
državnozbo.skih volitvah sta dobili 
napredni stranki JDS in SKS skupaj 
60 glasov, sedaj pa 123, torej za 100 od« 
stoikov več. Klerikalci so imeli zadnjič 
356, sedaj 230 in so torej nazadovali za 
126 glasov. In še teh 230 glasov so dobili 
s pomočjo 80 do OOletnih starčkov. Ni 
sc po volitvi naša napredna mladina 
izrazila zastonj: kadar pomrjejo starčki, 
umre ž njimi tudi k'erika!na stranka v 
Loškem potoku. Živeli naši napredni vo« 
lilci! Mi gremo naprej, mi strelci! 

IZ GORENJSKEGA KOTA. V ne« 
deijo jc bila v Marklovi gostilni na Oto« 
čah vesclica jugoslovanskih železničarjev. 
V poznih nočnih urah je prišlo med 
posameznimi skupinami do prerekanja, 
tekom katerega je dobil neki «musliman» 
zaušnico. Za ta dogodek je poslal nekdo 
v «S!ovenca» dopis, ki pa ima denunci« 
jantske namene. Dopisnik dobro ve, da 
gostilničar Markel in ljubenski «orjunci» 
niso državni uradniki, da bi jim mogel 
škodovati, pa če je tudi «Trdi mož» na 
vladi. Ampak tisti preklicani orožniki iz 
Krope niso vzeli bodočega ministra za 
prosveto v zaščito in zato jih je treba 
denuncirati. Gospod «Spahovcc» spada 
med ljudi, ki vedno kriče: Proč z orož« 
ništvom! Kakor hitro pa ga kdo prime 
za «s!adke», p i želi imeti okrog sebe kar 
cel tucat orožnikov. Avstrijski časi so 
minuli, ko jc morala muslimane varovati 
Marija (znana podoba iz vojnih časov) 
iu se ne vrnejo več. Nastop orožništva 
pa moramo pohvaliti. Nič hudega ni bilo, 
nobenega povoda za posredovanje, zato 
so ostali proti obema skupinama 
nevtralni. 

ŠMARTNO OB PAKI. Pod prote« 
ktoratom Lakctovega dohtarja je bil 
3. t. m. orlovski tabor. Posebnih nesreč 
ni bilo. Slavnostni prostor pa je bil mo« 
ker tako, da je Laketovemu gospodu 
spodrsnilo in se je zaletel v slučajno 
došlega Orjunaša. Pa glej zajca! Ko je 
Lojze zapazil, da ima Oriunaš znak, so 
mu debele potne srage skoro odnesle 
ščipalnik. Pre vpil je cclo ubrani zbor 
Franca Klanonika. organista, mizarja, 
bivšega občinskega policaja in sedaj 
občinskega svetovalca, ki je ravno izva« 
jal času <primerno» težko skladbo «Lju« 
bi maj». Ko jc prihitelo orožništvo in 
vzelo dohtarja v senco bajonetov, ic 
malarija nekoliko odlegla in dala celj« 
skemu advokatu toliko poguma, da ie 
ukazal stružmojstru. naj Orjunaša, ki je 
siccr plačal vstoprfico, takoj aretira, ker 
nosi na javni prireditvi orjunaški znak. 
A čuite! Gospod stražmojster, ki nima 
r aturc in advokatske diplome, je dr. 
F.akucovo tožbo zavrnil, češ da je Orju« 

naš dovolj močen, da nosi znak, in da jei 
za javno prireditev plačal vstopnino, 
Laketov Lojz je vložil nato prizor v 
«Straži», v katerem med drugim poveli« 
čuje hladnokrvnost orlovskih rediteljev, 
ki so 81etnim orličkom dopuščali nemo< 
teno pobirati čike, za katere so se kar 
trgali: «Kluce fiks, pust' ga, tet je moj, 
Bog živi!» Ce bo pa g. dohtar pri višji 
inštanci «Straže» zmagal, je še dvom« 
ljivo, posebno ker je pozabil navesti, 
da je ostalo na slavnostnem prostoru v 
kolibah toliko klobas, da so jih še na« 
slednjega dne ponujali «psom», ki pa so 
imeli boljši okus in niso hoteli požreti 
ostankov splošne orlovske polomije. 

N O V O MESTO. «Slovenec» je pred 
kratkim pisal o učiteljskem škandalu, ki 
ga sploh ni bilo. Dne 2. t. m. je prejela 
Mestna Orjuna dopis iz Maribora, da se 
nahaja v našem kraju Hermina Turšič, 
učiteljica v Sežani, vneta fašistinja. Ko 
jo je predsednik Orjune, g. Malasek, 
kmalu nato srečal, ji je vljudno nasve« 
toval, naj se raje vrne v Italijo, ker ou 
kot predsednik Orjune ne bo odgovarjal, 
ako se ji kaj zgodi. Naznanil je zadevo 
tudi okrajnemu glavarstvu, ker je bila 
Turšičeva brez policijske prijave v me< 

, stu. Samo toliko in nič več niso imeli 
Orjunaši opravka s Turšičevo. O kakem 

i nasiistvu ali žalitvi, kakor je poročal 
«Slovcnec», pa ni niti govora. Žalostno 
pa je vsekakor, da ima danes v naši 

i državi laška fašistinja večjo zaslombo, 
i kakor domači državljani in da se hoče 
| iz mirnih ljudi napravti razbojnike. 

IZ PREKMURJA «Novine» z dne 
10. t. m. so tudi pričele posnemati sestro 
«Stražo», seveda pod zaščito imunitete 

; vp. plebanoša Klekla. Pod naslovom 
(•Stara — nova vlada® napada vse, kar ne 
trobi v klerikalni rog. Ko pa je Pribiče« 
vič nakazal za dijaški dom »Martiniščc« 
v Murski Soboti podporo, je bil po izjavi 
gospoda plebanoša najboljši človek. Stari 
vladi se tudi očita, da je kršila zakone s 
tem, da je iz državne blagajne podpirala 
«Orjuno», ki je strah države, ki je ne« 
moteno morila, ropala itd. Odgovor na ta 
ostuden napad seveda ne izostane. Da 
so se preganjali, odstavljali in prestav« 
ljali razni uradniki, učitelji in orožniki, 
to je samo pesek v oči javnosti. Gospod 
plebanoš so prenaivni, ako hočejo kovati 
politični kapital na ta način. Priporočali 
bi mu čisto drugo metodo v vzgajanju 
njegovega verrega ljudstva, da se ne 
bodo dogajah slučaj:, kakor ie bil uboj 
jugoslovanskih orožnikov v Bistrici. Kar 
pa se tiče imenovanja nasprotnikov, naj 
se gospod plebanoš zaveda, da so vsi 
sposobni najmanj toliko, kolikor Slom« 
škarji ali Prckmurci. Za Prekmurje bi 
mu bil sigurno všeč kak madžaron, katc« 
re so ob prevratu «Radičevci» sami 
pognali čez mejo. V zahvalo, ker jih jc 

! naša država prevzela v službo, širijo 
sedaj vse prej kakor nacijonaino misc' 
v Prekmurju. 

Iz demokratske stranke 
V nedeljo dne 10. t, m. se je vrši! v 

Cerknici dobro obiskan zeupniški sesta-
nek JDS. Otvoril ga je g. Zumer, politič-
no situacijo pa je orisal poročevalec cen-
trale dr. Rape. Po njegovem skoro pol-
drugonrncm izvajanju se je razvil zani-
miv'razgovor, v katerem se je predvsem 
povdarjala potreba čim gostejših gospo-
darskih predavanj kakor preteklo leto 

* 

V nedeljo, dne 17. t. m. pa se vrše 
I sledeči okrožni sestanki: 

V Krškem za Krško. Sevnico, Radeče, 
Studenec ii. Kako ob 10. dop. poroča g. 
Milan ( ime;man iz Ljubljane. 

V Št. Jerneju za Št. Jernej, Kostanje-
vico. Bučko in Škocijan ob pol 9. uri 
dop z gostilniški sobi g. Reelja. Poroča 
dr. Rape iz Ljubljane. 

V Mokronogu za Mokronog, št. .Janz, 
Trišče, T-etrljno, Št. Rupert in Šmar-
ieto ob po i 2. uri pop. v gostilni g- F. 
Najcrna. Poroča g. France Majcen iz 
Ljumjane. 
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Wagnerjeve svečanosti 
v Bayreulliu 

Treba je bilo čakati celih deset let, da 
5o sc vrata \Vagnerievega hrama v Bav« 
reuthu zopet odprla. A predno so sc na« 
Sla sredstva,ki so sploh omogočila letoš« 
njo sezono, je moral Siegfried \Vagner 

turnejo v Ameriko. Bre;: dolarske 
podpore bi bile letošnje prireditve najbr« 
ze zopet izostale. 

Svečanosti so sc otvorilc dne 22. iuli« 
ja m trajajo do dne 17. avgusta. V tem 
času pridejo na vrsto: «Parsifal» sedem« 
krat, ".Mojstrski pevci norimbcrški» pet« 
krat, «Prstan Nibelungov« (Rensko zla« 
to « Siegfried « \Valkiire « Somrak bogov) 
dvakrat. Vseh predstav skupaj bo 20. j 
\ rhovno vodstvo nad svečanostmi jc j 
poverjeno Siegfricdu Wagnerju, kot diri« j 
genti pa fungirajo: Muck, Balling in 
Busch. 

Poročevalci, domači nemški in tuji, so 
podvrgli letošnje produkcije silne ostri 
1 ritiki, iz katere izhaja, da vstreza vsem 
zahtevam bayreuthskih svečanosti samo 
"ParsifalT, ki je pod taktirko dirigenta 
Mucka res izvrsten. Tudi cMojsterski 
pevci norimberški» niso slabi, toda nad 
povprečnost ne seeaio. Snlošna ie sodba 

da je bila ta opera 1. 1912. pod vodstvom 
Hansa Richterja tako vzorno podana, da 
njene krasote poslušalcu še danes ne gre« 
do iz spomina. Polom pa je doživel cikel 
«Prstan Nibelungov«. Svoji nalogi nista 
dorasla niti \Votan (Čari Braun), niti 
Briinhilda (g. Blome). niti ostali pevci. 
Edina resnična pridobitev Ietošnijh sve« 
čanosti je danski tenorist Melchior. Krc« 
iral ;e Parsifala in Siegmunda čudovito 
perfektno. Gledališki zbori pa so vobče 
na idealni višini in istotako popoln ie 
tudi orkester. 

Naroduo gledališče v Ljubljani. Za 
časa ljubljanskega velesejma od 15. do 
25. avgusta priredi uprava Narodnega 
gledališča v Ljubljani več opernih in 
dramskih predstav. Na dan otvoritve vele-
sejma, to je v petek dne 15. t. m., se 
vrši v opernem gledališču slavnostna 
predstava na čast gostom velesejmsko 
otvoritve in se uprizori pri tej priliki 
Rimski-Korzakova opera ^Carjeva neve-
stam. Vstopnice za predstavo so od da-
nes dalje na razpolago pri dnevni bla-
gajni v opernem gledališču od 10. do pol 
1. in od 3. do 5. ure popoldne. Nadaljnji 
potek predstav objavimo prihodnje dni. 

Šentjakobski gledališki oder v Ljub-
ljani vabi inteligentne cosoodične in cro-

spode, ki imajo veselje do igralske umet-
nosti, naj so priglasijo. Prijave lahko 
vpošljejo pismenim potom na naslov: 
Šentjakobski gledališki oder v Ljubljani, 
FlorSjanska ulica 27, I. nadstropje. Zgla-
se pa se la' ko tudi ustno ob uradnih urah 
vsak torek in petek zvečer v gledališki 
pisarni. 

Beograjska opera r novi sezoni. V 
beograjski operi nsstc. ' letos \eč izpre-
memb. G. Polič, lanski dirigent v Osijeku 
in pozneje v Zagrebu, je imenovan za še-
fa operne pisarne. Od njega so posebno 
pričakuje, da uredi administrativne za-
dave onernega gledališč*. Seveda bo tudi 
dirigiral. Istotako g. Mata?l\ o katerem >e 
še danes ne ve, če je dirigent v Ljubljani 
ali v Beogradu. V Ljubljani govore, da 
ga no dajo proč, v Beogradu pa pravijo, 
da ga že imajo. Po verzijah beograjskih 
listov bo imel Beograd v novi sezoni 5 
kapelnikov, namreč gg. Brezovška. llri-
stiea, Poliča, Matafciča in Srbulja. Ravna-
telj opere g. S. Binički se še vedno ni 
vrnil z bolniškega dopusta. Gledališče je 
pridobilo dramatičnega tenorja Mirka Pe-
troviča, ki nastopi v Tosci. Pagliaccih in 
v Lohengrinu. Gdč Milica Priča je anga-
žirana kot sopranit-tka in nastopi v Tosci 
in Cavalleriji. šolala se je zadnje čase v 
Parizu. Nastopijo dalje še ga. Stajičeva, 
tenorist Gukasov, ga. Valjani in ljubljan-
ski baritonist g. Popov kot gost. Prima-
biiierina Kirsanova ja umakuila ostavko. 
Tibolišano ie tudi cinotuo stnnie Mnnnv 

orkestra. Vsi inozemski pevci bodo peli 
svoje vlogo v srbskem jeziku. Opera je 
mistavUa korepetitorja za srbske tekste 
v osebi g. Turjaškega. 

Program osiješkega gledališča za no-
vo sezono. Ravnatelj-!vo Narodnega gle-
dališča v Osijeku je deloma že sestavilo 
iu objavilo repertoar za novo sezono. V 
prvem času pridejo na vrsto dela: Ale-
ksander TI ie: Ke^anje; Dostojevski: Idi-
jot; Arcibašev: Boj med spoloma; Sha-
kespeare: Hamlet; Rostand: Cyrano de 
Bergerac; Sophokles: Kralj Oidipus; 
Shav.-: Cezar in Kleopatra; Aristophanes: 
Lisistrat. Opera uprizori \Yeberi-vega 

Caroslrelca.' in Čajkovskega ..Zmago-
valko. Sezona se prične v začetku mese-
ca septembra. latendant osiješkega gle-
dališča je slovenski rojak g. Pavel 
Golia. 

Prof. Radovan Tommasco t- V Spli-
tu je umrl prof. Rad. Tor.imaseo, akad. 
slikar velike umetniške kulture. Udej-
stvoval se je v vseh tehnikah: v olju, 
akvarelu, temperi in lesorezu. Poseben 
mojster je bil v umetniški plastiki. Nje-
gova specijalteta pa je bila dekoracija 
črk. Poleg tega je izdelal neštt to načr-
tov za čipke in vezivo, innogo osnutkov 
za gledališke kostume in dekoracije. BO 
ie šele 21) let star. Pobrala ga je suška. 

200 novih srbskih narodnih pesmi je 
nabiiti v južni Srbiji prof. Mnnojlovič iz 
Beograda. Pesmi se objavijo v posebni 
kiiiiai. 

Prva izvedba oratorija Božidarja ši-
role v Osijeku. V kratkem se bo prvič 
izvajal v osiješki cerkvi Sv. Petra in Pav-
la širolov oratorij tAbrahamova žrtev*. 
Tekst je napisal dr. Velimir Deželic. Ora-
torij se je lani uprizoril kot misterij v 
Zagrebu in pride v sedanji obliki prvič 

| pred javnost. Delo se bo izvajalo dva-
krat. prvič pod taktirko opernega ravna-
telia v Osijeku Mirskega, drugič pa pod' 
osebnim vodstvom skladatelja širole. 

Kjo l)a prrniijera Straussovega cln-
(ermezza :J Najnovejše operno delo Rih. 
Stran, i Intermezzo». za katerega zahte-
va skladatelj 50 tisoč dolarjev nagrade. 
<e je imelo izvajati najprej na Dunaju. 
Pojavile pa so se težkoče radi izplačila vi-
sokega honorarja in zdaj poročajo, da se 

, opera prvič uprizori na državni operi v 
i Draždanah. 

F-mcoska plasba r Salzburgu. — 
10. t. m. prirede francoski umetniki v 
Salzburgu koncertno produkcijo, na kate-
ri se bo izvajala moderna francoska mu-
;:ik;:. Prireditev se vrši pod pokrovitelj-

I stvom društva »Association Francaise d' 
Expansion et d'Echanges Artistiques» 
ter se kot eksterna produkcija pridruži 
mednarodnim glasbenim svečanostim. 

Olimpijska literarna nagrada se Je 
: -odelila * mlademu belgijskemu pesniku 
j r.eou Charlesu za dramatično pesnitev 

-Jeux 01ympiques>. Jury so tvorili pisa-
teljica de Noailles, pisatelj Paul Valery, 
markiz de Poliimac in Robert de Flers. 



Domače vesti 
DUCA MELBISTA BERTUM II. 
Sloviti informator Duca Melbista 

Bertum je v pondeljek vnov i č posetil 
«S lovenčevo» uredništvo. Dobro ve -
doč, da imajo gospodje okoli s Slo ven-
ca s silen apetit na. race, zlasti če so 
pečene na orjunaškem ražnju, jim jc 
serviraJ v nekaj dneh sedaj že drugo, 
čeprav ni bila tako debela in mastna, 
kakor znana »postojnska* o podkup-
ljen ju voditel jev Orjune s strani itali-
janske vlade. Bila pa je vsekakor do-
vo l j pečena in zato- je »Slovenčeva* 
gospoda z veliko slastjo hlastnila po 
njej. Imela pa je tudi ta v sebi stra-
hovito orjunaško kost, ki jim je obti-
čala v grlu in včeraj je zdravniški 
konzilij " gospodom okoli »Slovenca* 
nujno in resno svetoval, naj za božjo 
vo l j o puste race enkrat v miru, sicer 
se lahko zgodi, da se zadavijo. 

Nova raca ima sledeče nevarne ko -
sti, oziroma, vsebino: «Cevljarske.ga 
pomočnika Mirka Lavrenčica, velike-
ga telesnega slabiča, so po »Sloven-
ce vem?- zatrdilu Orjunaši v nedeljo 
pri ZaJazniku tako pretepli, da je do-
bil poškodbe na nosu in obrazu. To -
rej novo orjunaško «banditstvo!» 

T o senzacijo je »Slovenec* včeraj 
serviral svojim ovčieam. Stvar pa 
v resnici sledeča; Lavrenčič se je v 
nedeljo zvečer v gostilni pri Dachsu 
premetaval s pijanim Bacchom, ki ga 
je okresal po nosu in obrazu. Videč, 
da je napravil usodepolno zmoto, ko 
se je poskušal ž njim. ie šel v svoji 
hudomušnosti v pondeljek v uredni-
štvo »Slovenca* in gospode, ki imajo 
tak apetit na or junaške race, potegnil, 
ila so ga po nosu in obra.zu okresali 
Orjunaši. In iz sočutja ali morda v na-
grado so mu dali pri «Slovencu* še 
5 Din! 

V uredništvu škofovega lista pa je 
bilo včeraj, ko so zvedeli za novo po 
tegavščino, zopet mnogo krika in 
vika- jn tudi ropotanja. š e večja pa 
je seveda blamaža! Au — au. 

* Za rodbine ponesrečencev v Krmelju. 
Kolinska tovarna kavnih primesi v Ljub-
ljani, je za prizadete rodbine v Krmelju 
ponesrečenih rudarjev darovala 100 di-
narjev. Darovani znesek bomo izročili 
svojemu namenu. 

* Regulacija Save od Tacna do Gamelj-
nov. Kakor javljajo iz Beograda, je mi-
nister za kmetijstvo podpisal načrt za re-
gulacijo Save od Tacna do Gameljnov. 
Ureditev tega dela Save je tembolj po-
trebna in nujna, ker je po mnenju stro-
kovnjakov sicer ogrožen ljubljanski vodo-
vod. Z delom se bo v kratkem pričelo. 
V prvi vrsti je treba dvigniti savski 
nivo. 

* Ceškoslovaško-jugoslovansko zboro-
vanje v Rogaški Slalini. Priprave za prvi 
sestanek te vrste v Jugoslaviji so že to-
liko dozorele, da lahko javimo sedaj že 
podrobnosti programa. Zborovanje se bo 
vršilo definitivno dne 24. t. m. ob 11. do-
poldne v dvorani zdravilišča, ki jo bodo 
po številu prijav udeležencev določili ta-
mošnji poverjeniki v dogovoru z ravna-
teljstvom zdravilišča. Dnevni red sestan-
ka tvorijo razen pozdravov udeleženih 
organizacij in drugih odličnih gostov tri-
je referati: 1.) Težnje v Sloveniji bivajo-
čih Čehoslovakov. Govorita delegata Če-
škega kluba v Mariboru in Češke obci v 
Ljubljani. 2.) Vprašanje češkoslovaških 
letoviščarjev v Jugoslaviji. Poroča odpo-
slanec češkega konzulata v Ljubljani. 
3.) Bližnje naloge Jugoslovansko-češko-
slovaške lige v Ljubljani in Mariboru in 
njuno skupno delovanje. Poroča član JCL. 
v Mariboru g. dr. Reisman. Referati bodo 
čim krajši, da bo omogočena izčrpna de-
bata. Ob 13. je skupno kosilo. Vabljen je 
predsednik Zveze Češkoslovaških udru-
ženj v Jugoslaviji, ki ima svoj sedež v 
Novem Sadu, katera zveza pa doslej ni 
delovala. Vse priprave za zborovanje vo-
di Češki klub v Mariboru, kateremu se 
naj čim prej javijo vsi udeleženci radi 
oskrbe dvorane in obeda. Po skupnem 
kosilu je ogled zdravilišča in prijateljski 
razgovori. Sigurno se pričakuje prihod 
generalnega konzula dr. Beneša iz Ljub-
ljane in zastopniki naše vlade. Povabljeni 
so vsi Cehoslovaki iz Slovenije ter člani 
in prijatelji JCL. in njenih teženj. 

* Nov poštni urad na Gorenjskem. V 
Križah na Gorenjskem se otvori prihod-

zadetke. Vsled neprevidnosti je prehitro 1 T e l e f o n 730 
stopil iz svojega zatočišča, krogla ga j e ' 
zadela v čelo in ostal je na mestu mrtev. 

* >evaren vlomilec. V Vodovljah v ma-
riborski oblasti je doslej neznan zlikovec 
vlomil pri posestniku Purgaju. Odnesel 
je 600 Din gotovine. Ko je odhajal iz hi-
še, ga je uslužbenec Pretner opazil in 
hotel prijeti. Vlomilec pa je potegnil iz 
žepa revolver ter je Pretnerja nevarno 
obstrelil. Vlomilec je približno 20 let __ 
star in je na begu izgubil svojo čepico. drugi Bosanec Šalih Aganagič zaradi ne. 

Nepoboljšljivi grešnik. 30 letni Vinko varne grožnje, Juro Korošec zaradi po« 
Zeme iz Trbovelj, pristojen v Zabukovje, ! stopanja, Kari Mihelič zaradi tatvine in 

m . t ;_ ! i - 1 S^nS/ISn 1-! n mrl 3 in 

K i n o L j u b l j a n s k i d v o r » 
1 3 . , 1 4 . , 1 5 . , i n 1 6 . a v g u s t a 

Telefon 73Q 

v elegantni 
veseloigri Ossi Osswalda 

Karijepa dražestne Ossi 
Predstave ob nedeljah ob pol 11., 3., pol 5., 6., pol 8., in 9. uri. - Ob delavnikih oh 

pol 5., pol tč in 9. uri. 

radi tatvine že dvakrat kaznovan, je iz 
vršil po raznih krajih Slovenije številne 
tatvine v skupni vrednosti 4.666.75 Din. 
Po aretaciji je dne 5. aprila nasilno po-
begnil iz zaporov okrajnega sodišča v 

pa nekaj kosov ženščin, ki prodajajo 
svojo ljubezen na stranskih potih. 

u Tatvine na klavnici. Na mestni 
klavnici se zadnje čase tatvine množe 
dan za dnem. Sum pada na delavca •egnu iz zaporov uKrajuca«* - • «-— 

,-evnici. Podkopal je namreč zid. Od F. P., ki ima v klavnico zabranjen p n . 
Odpusta iz mariborske kaznilnice dne 25. | stop, ki pa so ga v zadnjih jutranj.h 
avgusta 1923 do aretacije dne 5. aprila 
in ponovne aretacije 27. aprila se ie Ze-
me klatil 00 Sloveniji in Hrvatski brez 

urah že večkrat opazili na dvorišču. Med 
onimi, ki so tatvine prijavili, so: mesari« 
ca Marija Ham, ki je oškodovana za me Kiatn no oioveui.ii m »»'•='" , , , ' r-. ».«.._=;„ 

sredstev in ne more dokazati, da si vsaj j 7 kg sala v vrednost. 225 Din Man 
skuša pošteno pridobiti sredstev za pre- Rihtar za 4 kg sala v vrednosti 130 Din 
življanje. Okrožno sodišče v Celju je pri- in Ivan Janez za 5 kg črevesnega sala v 
sodilo obtožencu 2 leti težke ječe s po- i vrednosti 100 Din 1 n K n,dv r,of štoru in trdim ležiščem. 

n j B B H S 

HEMETOK J V E o d S . I S 
brazEilSm oisiln: stril 

FRANC B * R Canterjevo n:br. 5.Tel 

j u— Križev pot skesanega grešnika. 
j Dne 9. julija je izginil iz Maribora kon« 

torist Leon Klančnik, ki je bil zaposlen v 
j t " 'dki Kuhar in Zcmljič. Poneveril je 
! če* 5000 Din in se odpeljal z denarjem 

čez Avstrijo in Nemči jo do Francije, 
kjer je hotel vstopiti v tujsko legijo. 

e „ \F7i I H p 9 Tam pa menda ni bil sprejet, nakar se 
S e z e g r c d i i & a j . k j e r . n v d o m o v i n o i n s e 5 e 

O g r o m e n s v e t i l n i k i z M i r i m 
č o k o l a d e . 1837 

Iz Ljubljane 
u— Poljski oficirji v Ljubljani. N o c o j 

je povrnil nazaj v domovino in se še 
par dni skrival okrog po Ljubljani. V 
noči na torek pa se je samovoljno pri. 
javil stražniku v Kolodvorski ulici, mu 
pojasnil, kako je z njim in odšel nato 
prostovoljno v zapor, 

u— Star grešnik pod ključem. V ne« 

* Ljubljanski TC lese jem. Slavnostna 
Otvoritev letošnjega velesejma se vrši v 
petek, dne 15. avgusta ob pol 10. uri 
dopoldne. Opozarjamo še enkrat vse raz- — „ - - - - - - - - » • . 
stavljalce, naj bodo sigurno v četrtek dne ! njo soboto nov poštni urad z javno tele- štvo ..Ljubljana* v zadnie slovo. Ub 
14. t. m. zvečer z opremo svojega prosto- j fonsko govorilnico in brzojavno postajo; odprtem grobu se je imenom ljuoljan« 
ra popolnoma gotovi. V petek po sedmi! s telefonskim obratom. Nova pošta leži ob | ske sekcije Udruženja jugoslovenskih 
uri zjutraj se ne bo pustilo več dovažati ! železniški progi Kranj-Tržič ter bo imela j novinarjev poslovil od redakcijskega in 

se vrši v Zvezdi banket v čast poljskim d e |j o z j u t r a j * j e st r ažnik prijel na Mari« 
oficirjem. Pri tej priliki svira na1 vrtu ; ; n e m t r g u brezposelnega postopača, po 
restavracije muzika dravske divizije. j p 0 i j i i c u p a u r a r j a Franca Korošca, ki ie 

u— Pogreb urednika Moškerca. O b n a v e d e I > d a s t a n u j e v Zg. Šiški. Je to žc 
veliki udeležbi občinstva iz vseh slojev, i d o , s o z a s j c d o v a n j t a t in goljuf, ki se je 
posebno pa krščansko-socijalnega delav« k l a t ] - j 0 k r 0 g p o deželi. V zadnjem času 
stva, se je vršil včeraj popoldne pogreb | s Q g a j ^ j z a r a d i p o n e v c r b e zlate žen« 
novinarja g. Mihaela Moškerca, urednika 1 s k e~ u r e_ j .atcro j e v z e | v popravilo od 
»Slovenca*. Sprevod, v katerem so bile flospe vi l jemine Rcpič na Uncu pri Ra« 
tudi štiri zastave, je pokazal, da je v ž i * ! keku in jo prodal. Nevarni urar je bil 
val pokojnik splošno spoštovanje. Poleg z a r a d i t a t v i n e in goljufije šele 39. kaz« 

I z C e ^ a 

stanovskih tovarišev so spremili pokoi- n o v a n _ 
nika na njegovi zadnji poti tudi bivši i 

! občinski svetniki z vladnim komisarjem j 
dr. Peričcm na čelu in zastopniki raznih | 

ljeno, ravnotako tudi ne, ali je šel pro« 
stovoljno v smrt ah pa se je zgodila 
nesreča. 

a— Konjska tatova. Pred kratkim 
smo poročali, da sta dva okradena kme< 
ta po dolgem iskanju zopet našla svoje 
ukradene konje. Tatvine sta osumljena 
Ivan Filipančič in Malrtin Pavlič, znanH 
konjska mešetarja na hrvatsko=srbski 
ineji. Oba sta bila v pondeljek aretirana 
v Mariboru in izroSena sodišču. 

a— Še en samomor. 211etna Zofija 
Holl, stanujoča pri svojih stariših v 
Pobrežju, je bolehala že dalj časa na 
srcu. V soboto so jo radi tega prepeljali 
v bolnico, kjer so jo preiskali in spo« 
znali za bolno, vendar pa je niso sprejeli. 
T o jo je baje tako užalostiio, da je v 
nedeljo odšla z doma in skočila v Dravo. 
Trupla nesrečnega dekleta dosedaj še 
niso našli. 

Iz Primorja 
• Telovadni nastop športnega kluba 

(Sokolai *Postojna> se je vršil v nede-
ljo 10. t m. v Postojni. Kljub grozečemu 
slabemu vremenu je prihitelo na telovad-
ni prostor vse polno občinstva, ki je s 
svojim posetom pokazalo, kako ceni ta-
ke prireditve. Nastop je pričel s prosti-
mi va ami moškega naraščaja, kateremu 
sos ledile proste vaje ženskega naraščaja 
ter vaje članov in članic. Te so bile po-
sebno točno in precizno izvedene. Žen-
ski naraščaj je nastopil tudi z lutkami 
ter dosegel s to vežbo posebno lep uspeli. 
Po telovadbi je bila prosta zabava s so-
delovanjem .Godbenega društva«. 

• Angleško brodovje v Trstu. Angleško 
brodovje, ki je posetilo prošli teden ju-
goslovanska pristanišča prispe danes v 
Trst Ladje se postavijo med molom Au-
dace in Bcrsaglieri. Dne 14. t m. priredi 
angleška kolonija častništvu sprejem v 
hotelu Savoia, 15. t m. pa bo oficijeini 
spre.em v mestni hiši, 16. bo častništvo 
in moštvo prisostvovalo veliki veselici, 
ki jo priredi tržaško novinarsko udruže-

• r . i c n t c i u ua » . u ... — | t — Prikrojevalni tečaj za damska 
državnih oblasti. Pred hišo žalosti in oblačila se otvori v ponedeljek 18. t. m. r 

pred razhodom mu je zapelo pevsko d.-u« ob 3. u r j popoldne. Vpisovanje se vrši nje na molu Audace 
' " - - > - : - -1 r , K vsak dan v modnem ateljeju g. L Bizjaka. 1 * 

Iz Maribora 
Mladinsko društvo *Prosveta» v Tr-

i stu ie imelo v nedeljo 3. t m. sedmi red-
! ni občni zbor Od lepi udeležbi so podali 

nekoliko dijakov v Zedinjene države, kjer ; u— Z mestnega magistrata. ozirom ktrarno. talska elelctrarna n a m r u prireoi 10. 1. 111. m 1 •.• >•. 
se bodo izšolali: Pri izberi se bodo upo- na sobotno notico v «S!ovencu», ki je, z ahteva občutno povišanje cen za dobavo ; ča;, na katerem se bodo obravnavata atv-
števale v prvi vrsti vojne sirote. Že ta- kakor vedno, zelo slabo informiran, po« t o ka. O zadevi se je po predhodnem tualna vprašanja. 
Uni »->»-» l.-onSoni trnir! io n̂ T-nrl I o mic Vnr. mooinn c + rr\rlr» v-pmrlnitnino. da ie bil nncvFtnvmin električnega odseka razvila * Nov odbor a 

Ia od 15. do 25. t. m. in bo opra 
vso poštno, brzojavno in telefonsko 
bo. Uradne ure bodo za blagajniško siuz- "<=Sa ^ ^ . » . u , , . , s — r - - - -• -
bo od 9. do 12. in od 15. do 17., za vse Prišla je v Jugoslavijo, da vzame seboj Ijanskem polju nov novinarski grob. 
drugo poslovanje pa od 9. do 18. ure. | nekoliko dijakov v Zedinjene države, kjer 1 ? » « < » « « magistrata. Z ozir 

* Cvetlični nasadi na ljubljanskem ve-
lesejmu. Velika množina najraznovrst-
nejših industrijski'-, in obrtnih izdelkov 
na velesejmu ubija pri pregledovanju 
d ih gledalca, ker mu je nemogoče pre-
delati vse utise, katere zadobi. Vsled te-
ga bo tudi v tem oziru preskrbljeno za 
obiskovalca, da se mu oko razveseli pri 
pogledu na krasno cvetje in zelenje, ka-
tero bo sejmišče spremenilo ne v park, 
marveč v pravcati vrt. Pogled z glavnega 
vhoda proti češkoslovaškemu paviljonu je 
bajen. Najraznovrstnejše cvetje je razvr-

11 uaiauuuia laaiiiu jo iviuu .«" —--t, 
na zdravljenju mnogo naših vojakov. ' rat. Dne 4. avgusta, okrog 10. ure do« 

* Bogata trgatev mandljev in rožičev. 1 poludne, pa je bil pred pisarno dr. Peri« 
Kakor javljajo iz Splita, se je pričela te 1 čevo n a m a g i s t r a t u , kajti dr. Perič 
dni trgatev mandljev in rožičev. Rožiči ; je nastopil svoje vladne posle že 2. av« 
so dobro obrodili na otokih, mandlji pa j gusta, če so to pozabili pri «S!ovencu». cu uuutu uun^viiu UM v/iunmj UIUUUIJI pu , j^ujia, vu j v 1 

bajen Najraznovrstnejše cvetje je razvr- povsod, izredno dobro pa v okolici Šibe- j u— Brivnice bodo v petek, na praz« 
;čeno v razne cvetlične skupine, vmes se mka. Mandlji se plačujejo po 5 Din za 1 nik, dopoldan odprte. — Brivska zadruga 
ti kažejo razne eksotične rastline, mogoč- i kilogram. Ker je v Dalmaciji zavladalo j u - Velesejmski stanovanjski urad 
ne palme te spominjajo na južne kraje, j ž e veliko pomanjkanje, je upati, da si bo posluje od danes, 13. t. m. ob 8. un do« 
V vseh teh cvetličnih nasadih se vidi tamkajšnji kmet nekoliko opomogel. Skr-
vešča roka strokovnjaka, ki je to uredil; bi ga pa vnovčenje vinskega pridelka, 
res prvovrstno. Moramo na tem mestu : v e č kakor polovica lanskega pridelka je 
pohvaliti umetneja in trgovskega vrtnar- j še po kmečkih kleteh, kupcev pa ni, in 
ja Feranta, ki nam je kot velesejmski i pomanjkuje tudi posode za letošnji mošt. 

- - - Grozdje se prodaja po 4 Din kilogram. 
* Raziskovanje starin v Črni grri. Mala 

in siromašna, a junaška Črna gora je 
polna pradavnih starin. Nedavno je pri-
spel tjakaj arheolog V. Petkovič, da prou-
či in opiše ostanke starodavnega mesta 

vrtnar sejmišče ozaljšal in odel v slav-
nostno obleko. Na velesejmu bo razvidno, 
da tudi slovenska vrtnarska obrt napre-
duje in da naši strokovnjaki ne zaosta-
jajo za inozemskimi. 

Poročil se je učitelj Fran Jankovič 

posluje od danes, 13. t. m. ob 8. uri do 
poldne do 25. t. m. v permanenci na 
na glavnem kolodvoru (baraka poleg 
restavracijskega vrta). V veleseimskih 
zadevah sc je obračati na ta urad in nc 
več na magistrat, oz. na vclesejmsko 
ravnateUstvo. Telefon št. 736. , 

u _ Mestna Orjuna Št. Peter=Vodmat 
poživlja vse člane, spadajoče v njen 
okraj, ki so pa včlanjeni v drugih okra« 
jih, da se zanesljivo zglase v pisarni 
Bohoričeva ul. 9 med uradnimi urami * Poročil se je učitelj Fran Jankovič " ^ u , a a l a u l - ' ' X , — - u 

z cro^podično Erno Rozmanovo iz Ljub-; 0 b o ( l a - n e d a l e E 0(1 R e k e Crnojeviča, kjer vsak dan od pol 19. do 20. ure in ob 
0 * ca ia „ ctrtliali,, rrl^crt,,;*^ ^nrl^li.il, ^rl 11 1? lire. t n D ra V* 

, VV. | »Jt.1V u č i o « r j ' 
j j a n e | se je v 15. stoletju nahajala glasovita nedeljah od 11. do 12. ure. — Priprav« 

* Smrtna kosa. V Predvoru pri Kranju, obodska tiskarna, prva v srbskih krajih.! Ijalni odbor, 
je umrl banski svetnik iz Zagreba g 0 -1 V tej tiskarni je bil tiskan sloviti <Osmo- u - Ljubljanski skavti! Stegov sesta 

, TT ! • • , .-i I rrlacnil̂ .̂ Trt ca So Hcinoc brati? rt *»oUni. nol- r̂ opfrfpl* rlnp 14 f. m. OD IU. UH 
spod Zdravko Huss, ki se je nahajal v 
Predvoru na oddihu. Rojen je bil leta 
1880. v Bedekovčini na Hrvatskem in je 
bil zelo znan posebno v Zagrebu, kjer je 
bil pred dvema letoma predsednik za-
grebškega stanovanjskega urada. 

* Za politične kaznjence. Po j>oročilih 
iz Beograda se pripravlja v pravosodnem 
ministrstvu odlok, s katerim se pogojno 
izpusti na svobodo večje število politič-
nih kaznjencev. 

* Popolen lunin mrk se bo videl, ka-
kor smo že omenili, jutri, dne 14. avgu-
sta. Kmalu, ko vzide polna luna, se prič-
ne pomrčanje lune ob 19. uri 31 min. 
Ob 20. uri 31 min. je pričetek popolne 
pomrčine, ki traja do 22. ure 9 min. Na-
to izstopi luna iz zemeljske sence ter jo 
zapusti ob 23. uri 9 min. Luna je še na-
dalje v zemeljski polusenci do 24. ure 
8 min. 0 jx>poInem luninem mrku se do-
godi, da luna popolnoma zgine očem, ali 
pa se pojavlja v temnordeči barvi, kar 
je odvisno od zemeljskega ozračja, v ka-
terem se lomijo solnčni žarki, predno 
dospo do lune. 

* Planinske izkaznice. Vse planince po-
novno opozarjamo, da dobe po odredbi 
občnega zbora člani SPD. vozne olajšave 
ter članske olajšave v kočah le z društve-
no legitimacijo, opremljeno s sliko. Zato 
si naj vsak član nabavi tako legitimacijo 
v društveni pisarni na Poljanski cesti 
štev. 12. Osrednii odbor SPD-

. voj it^nuiui j o uu ncnuu a i v t u i u -
glasnilo, ki se še danes hrani v cetinj- : nek v četrtek dne 14. t. m. ob 10. uri! 
skem samostanu. Petkovič bo pregledal. Udeležba v kroju strogo obvezna za vse 

hoče rešiti šc vse tekom poslovne dobe 
zaostale in nakopičene akte ter nam£j 
rava pred odstopom sedanjega ohčin« 
skega sveta sklicati še eno sejo. 

a—Mariborska porota. Dne 9. septiem« 
bra se pri mariborskem okrožnem sodi« 
šču prične tretje letošnje porotno zase« 
danje. Prva obravnava se bo vršila proti 
Rozi Trop, ki je obtožena hudocfclsva 
požiga. Obtoženka je bila lani obsojena 
na osem let težke ječe m pride sedaj že 
v tretjič pred poroto. Nadaljnje obrav« 
nave še niso razpisane. 

a— Udeležniki (=ce) glavne učiteljske 
skupščine v Dubrovniku iz mariborskega 
sreza se vabijo na posvetovanje k »Črne« 
mu orlu* v Mariboru dne 16. t. m. ob 
10. uri. 

a— Samomor sli nesreča? V nedeljo 
jc orožniška patrulja v bližini St. Petra 
opazila ob obrežju Drave moža, ki se je 

Kov odbor akad. fcr. društva *Adria> 
društvo Adria 

občnem zboru iz-
načeluje abs. 

jur. Josip Pavlin. Za podpredsednika jc 
izvoljen Rudi Rutar, za tajnika pa Ivo 
Lasič. 

» Prenos kosti bivšega uradnika pri 
goriškem deželnem odboru v domačo 
zemljo. Andrej Pcdgornik, bivši uradnik 
deželnega odbora v Gorici, je padel L 
1916 ket poročnik v najlepši moški dobi 
na kraški fronti. Pokopan je bil tedaj na 
zagra.iškem pokopališču. Ob osmi oblet-
nici pokojnikove smrti so izkopali Pod-
gornikove kosti ter prepel.ali zemske 
ostanke v rodno vas Vrtovin. kjer bodo 
poslej počivali ob vznožju sivega vipav-
skega Cavna. 

* Razstava v Tolminu. Od 17. do 30. 
avgusta bo v Tolminu gozdna in planin-
ska razstava. Na razstavi bodo zastopa-
ne vse panoge gospodarstva v goriški de-
želi. Obžalovati pa je, da je odbor raz-
stave, ki se pripravlja, sestavljen Iz sa-

potapljal in klical na pomoč. Izginil je mih Italijanov. Lahko si le misli l, kakšno 
kmalu v valovih in je bila pomoč izklju« ! lice bo imela razstava pod takim vod-
čena. Kdo je bil neznanec, še ni ugotov« • stvom. 

v isto svrho stare samostane in cerkve 1 odseke. — Močni hrast, stegovodia. 
v Črni gori, posebno pozornost pa bo po- -a— Specijalist za nabavo brezplač« 
svečal starinskim cerkvicam na otočičih nih kosil in južin po ljubljanskih gostil« 
Skadarskega jezera, v katerih se nahaja nah je gotovo 34!etni postopač Adolf 
mnogo starin, katerih doslej še nikdo ni Horvat. Postal je vsled takih grehov že 
proučil. | prav dober znanec ljubljanske policije. 

* Usoda vaške?a kina. V Cepinu pri Ker pa ve, da je v mestu po gostilnah [ 
Osijeku je tolpa, obstoječa iz 20 vaščanov, že predobro poznan, je pričel sedaj 
nhnrrv/pnih c nncbnmi soi.-iromi in ,nln. ' obiskovati še okoliške in predmestne i 

gostilne. V neki krčmi na Glincah pa je i 
imel v ponedeljek zopet smolo. Ko se je , 
dobro pogostil z jedačo in piiačo, se ie 
hotel posloviti po stari navadi zopet po 

frncaosko«, kar pa mu je prepreči! pri« 

L j u b l j a n a 12 aveusta 1924. .iahiiaua ?06 nad morien 
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oboroženih s puškami, sekirami in vila 
mi, demolirala tamkajšnji kino. Razbila 
je stole ter streljala v dvorani. Razen go-
stilničarja k sreči ni bil nikdo ranjen. 
Nahujskani vaščani so razrušili kino, 
ker so se čutili razžaljene po vsebini ne-
ke kino-predstave. 

* Smrtna nesreča. V zagrebško zaklad- vačevo na policijo. ] — ' , _ 
no bolnico so predvčerajšnjim pripeljali S u—Policijske prijave. Od ponede'ika : je zopet povsem dezjev 
sedemletno Marico Papič iz Pušče Bistre. ! na torek so bili prijavljeni policiji s'edeči ; Dunajska meteorolo. 
Konj je ubogo deklico udaril s kopitom ' * 
po glavi. Dekle je v bolnici podleglo tež-
ki poškodbi. 

* Cerkveni rop v Vidmu. V župno cer-
kev v Vidmu se je splazil v noči na 8. te-
ga meseca neznan tat, ki je vlomil v ta-
bernakelj. Odnesel je monštranco in dva 
keliha v skupni vrednosi 25.000 Din., u - A r e t a c i j e . V noči na soboto je bil toplejše z r a c n c p « » u u - . » j - j » " n ^ n n T a _ neobvezna 

* Vojak pri strelskih vajah ustreljen, t areti-an star pohajkovač in berač Jože in nalivi aii ce 'o daljše deževje. V naši bo, da je prognoza - ^ n e o b v e z n a . 
Ob priliki strelskih vaj 44. pešpolka v : Bahar, ki se ne more odvaditi navade bližini potujejo pasovi z dežjem o a z a . vremensko poročilo V 
ostrem streljanju se je prošli soboto v nadlegovanja za milodare cclo po hišah, pada proti vzhodu; množine ^ ^ ^ ^ " r i C e k ^ n o č i megla. 
Gospiču prisodila težka nesreča, ki je za- 1 nadalie neki Bosanec Mehe Hasanadžič. severno od A ' p čelo večje nego pn nas nji Evropi jasno. Fonekc*^ pon^ . g 
htevala človeško žrtev. Vojak Jeleni« iz ki jc bil že dalje časa policijsko zas'cJo« , na jugu. Mrz1a,zracna front a ,c « U Napo, d » « e d o . ^ 
Brinja i« tael nalogo, da pazi in iavliaU-an zaradi raznih prestonkov. nato šc crošlo nedeho .tako občutno onladitev. trovi z dezi-in. 

V Ljubljani barometer nižji, temner. višja Solnce vzhaia ob 4"55. ralia a ob 1914 
V „ . . . , j m nn'ctno vreme traja dalje, ; da je po naših planinah padel sneg do 

drncaosko*. kar pa mu J« P « P « « ' P - f ^ v T e " o d a h dveh do treh višine 1S00 m navzdol, 
klican, stražnik, k, je odvedel Mico K o ' ; ^ ^ ^ ^ J d , 4 dni lepa. tretji pa , Intcresantno je pri tem, da se nahaja 

zopet povsem deževen. severna Švedska že več tednov kakor v 
, , ... .. ,-.„,-nntirt.1 veaeci I Dunajska meteorološka centrala opo« nekem zatišju lepega vremena ter ima 

7 V ? ' I T S v S z a " J b l i a j o č neobičajno spremen« višjo temperaturo nego večina južnejše 
slučaji: 4 tatvine 6 P ^ " ^ k a ̂  , e t ; . ̂ J a „ ! e t j a , n a d v a mrzla Evrope; povečini so tamkaj tako topli 
nočnega miru, 30 p « o p U v c « t n ga I jnos ^ . I f ^ e S a i r č k o Evrope ter dnevi; kakor šele daleč na jugu v Italij . 
pohcnskega reda. 2 pre^top^a navija, znicna io • & ^ - h . d . D u n a j s k a meteorološka centrala je zad 
nia cen, 4 poškodbe tu,e lastnine J^pre« se nad occana. nji torek izdala prognozo za daljšo do« 

e- koračenj, policuske u r e ; , n p C J n ^ ' T s c T e r a s Severnega Ledenega bo. da vreme ostane sicer spremenljivo, 
ta- vožnia, 2 prestopka auto«predp.sov, I drugi pa ' * * k d b o t c m p oIagoma vreme 

Ul. | u nreia . i je . > uuv-i _ . i t , ^5pvi i - V naši bo, da je prognoza — neobvezna. 

Dunajsko vremensko poročilo. V Sred-
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Novi Garigrad 
Romantična Turčija, slikovita dežela 

haremov, lesa, paš in evnuhov se vedno 
boli umika pred moderno civilizacijo m 
bo kmalu popolnoma izginila. Nova Tur-
čija energično pometa pod svojo republi-
kansko vlado z vsemi predsodki. 

Predvsem se kaže novi duh v Cari-
gradu. Nastaja nov Carigrad. Kdor je bil 
v mestu ob Zlatem rogu pred 15 leti, se 
bc gotovo še spominjal velikega števila 
voz, v katere so bili vpreženi konji. Da-
nes je le še malo Turkov, ki imajo 
lastni voz, ampak le avtomobile. Revnej-
ši ljudje morajo hoditi peš, kar Turku 
stare dobe ni baš prijetno. V prejšnjih 
:asih ni bilo bol.šega gospodinjstva, ki 
ne bi imelo kuhinjskega šefa. Danes iščeš 
šaman kuharja. Ravno tako tudi ni več 
cgendarnih evnuhov in tujih vzgojiteljic 
in učiteljev, ki so jim izročali otroke v 
vzgojo Bogate družine imaio v mestu 
prostrane konake, v katerih stanujejo po-
zimi, in lepe kioske ali poletne hiše na 
višinah nad Bosporom ali pa ob morju. 

Danes so se udomačile v Carigradu 
moderne stanovanjske hiše, ki ne potre-

Dečka sta se pred tedni skušala vkr-
cati v Amsterdamu na ladjo, ki je plula 
proti Bosporu. Toda na parniku so vpra-
šali po potnih listinah, in tedaj sta pu-
stolovca izginila, da ne bi ju prijela roka 
postave. Udarila sta jo preko Nemčije 
ter dospela do prelaza Brenner na av-
strijski meji, odkoder sta jo nameravala 
mahniti v Italijo. Na mejo sta prišla v 
slabem vremenu in to je bilo usodno za 
njuno nadaljno pot. Ker je lilo kakor iz 
škafa, sta se dečka začela smukati okolu 
tovornega vlaka, ki jo je imel odpihati 
čez mejo. Tu je zagledal mlajšega deč-
ka avstrijski obmejni paznik Schwab. 
Ustavil ga je in vprašal kaj hoče. Deček 
mu ni mogel odgovoriti na vprašanje ni-
ti v nemščini, niti v italijanščini. Peljal 
je torej dečka h komisarju, kier je zasa-
čenec povedal, da ima še enega tovariša, 
ki se nahaja tudi tam blizu. Schwab se je 
podal na iskanje in je kmalu našel dru-
gega pustolovca. Skrival se je v obližju 
neke čuvajnice. Povabil ga je s seboj v 
urad, kamor ie upehani Bocquet sledil 
brez odpora. Na obmejnem komisanjatu 
se je razkrila cela zadeva. Ker je bila od 
belgi skih policijskih oblasti za mladima 

jo je pripisati kaki železni prečki, ki 
je bila slabo pritrjena na vagonu to-
vornega vlaka in je moleč preko tira 
prerezala steno mimodrvečega oks-
presnega vlaka. 

Da se ni zgodila še hujša nesreča 
in je trpel le en vagon, je i>ač pripi-
sati" slučaju, da se je vlak takrat na-
hajal na ovinku. Tako je prečka m.i-
gla doseči le oni vagon, ki ji je bil 
takrat najbližji. 

| Kakor se vidi iz te nesreč*, za var-
stvo potnikov pač ni dovolj, da se 

krili žlahtne kamne, so takoj začeli dr-
veti ljudje v te kraje. Hipoma je nastalo 

dušno: »Srečen sem, da ni v Londonu ne-
botičnikov. Newyork bi bil veliko na bolj-veil 1JUUJC v IC MOJI. lll^uiu« • V . , . . , -5 TI 

celo mesto s trgovinami in gostilnami, šem, ako bi ime! nižje hise. Preveč ne-
_ . -i. i? x i: 1.: — hrt+iî rilVrnr c1rnr>oi r»r\\ rrnra nrPnaTinmlP-
Seveda ni smel manjkati tudi kinemato-
graf. 

X Najdeno žezlo starega babilon-
s k e g a kralja. V prostorih vseučiliškega 

botičnikov skupaj povzroča prenapolnje-
nost ulic in prometne težkoče. Ena naj-
večjih skrbi Newyorka ie, kako obvla-
dati tok stotisočev ljudi, ki ob gotovih' sKeza uranu v ^luaiuuu — -- -- - - . 

muzeja v Pennsvlvaniji so odkrili žezlo urah kakor plima in oseka prihaja in 
kralja Dungija, ki je vladal leta 2270 pr. odhaja v te velikanske hiše. Tudi estet-. • < i . . X: „ 1 . inl, »i/iVift<!.*nil/riir r a m i 7 /i 1 7P-
K. v Babiloniji. 2ez!o je šest palcev dol-
go ter je bilo izkopano v Nippuru 1. 1907. 
Ko so ga izkopali, ni nihče slutil kakšen 
predmet je to. Sele sedaj so starinoslovci 
izsledili, da se na žezlu nahaja Dungi-
jev monogram. 

X Kralj nebotičnikov proti svojim 
stavbam. Newyorški stavbenik Cass 
Gilbert, »kralj nebotičnikov*, ki je zgra-

moderne stanovanjsrce nise, m ne uu...- • , . c r h w a h 
bujejo več številnih poslov. Počasi nasta- pustolovcema izdana t.ralica je Schjab 
ia srednji stan, v konakih so prej živeli kmalu spoznal, da je prišel na sled paru 
moški in ženske ločeno, ženske v harem- j na katerega ie bila razp.sana nagrada 
Uku, moški v selamliku, otroci so bili pre ; pettisoč belgijskih frankov, kar z n a š v 
puščeni nadzorstvu sužn.cv. Vse te sta- avstrijskem denarju okolu 17 mil. ono v 
re navade so izginile. Družinsko življenje ' kron. Policijski komlsan.at je brzojavntf 

arega cesarstva ni v nikaki zvezi več obvestil roditelje prvega ,n drugega da 
z življenjem turške družine od danes.j sta se pustolovca naMa Nato so de^ka 

ravnajo po vseh varnostnih predpisih, d j i v e g j n o teh ogromnih stavb v Newyor-
ki jih daje železniška uprava. Najbolj ! k U t ^ n i m i tu (jj najvišjo liišo sveta 
varno je še vedno — potovati peš. I Woolwort!i Building (o katerem je «Ju-

I tro> pred kratkim pisalo), ni preveč na-
vdušen za svoja dela, kakor se vidi. Se-

j daj je prišel v London na mednarodni 
! kongres arhitektov in rekel čisto prosto-

Po slovanskem svetu 

Harema ni več. Življenje v stanovanjski i 
bišah je Turka moderniziralo. Do te iz-
premembe ga je privedla gospodarska 
potreba. Ker manjka denarja, tudi ne mo-
re imeti Turek več poslov. Vojna je Tur-
čijo skorajda uničila. 

Pustolovščina dveh 
belgijskih dečkov 

Zadn.a leta se je opetovano čulo o ne-
doraslih otrocih, ki so meni nič tebi nič 
pobegnili z doma in se napotil po svetu. 
Kaj jih .je napotilo k temu? Na to vpra-
šanje je težko odgovoriti. Otroci so naj-
večkrat šli na pot na podlagi zemljepis-
nega znanja, katerega so si pridobili v 
šoli. 

30. junija sta se napotila po svetu dva 
mlada Belgijca. Izginila sta iz domače hi-
še v Roubaku. Prvemu je jedva dvanajst 
let, piše se Raymond VVargnier in je sin 
zobozdravnika. Drugi je dve in pol leti 
starejši od prvega in se imenuje Leon 
Bocquet. V šoli sta zadn.e leto mnogo 
slišala o Indiji, pa sta sklenila, da obišče-
ta to prečudežno deželo, v kateri teče 
med in mleko. 

Domači kraj sta ostavila ne da bi ko-
mu kaj omenila o svoji nameri. Vešče sta 
križarila nekaj časa po Belgiji. Pri tem 
sta se za orientacijo posluževala priroč-
nega atlanta, katerega sta Imela vedno 
pri sebi. lz Belgije sta se vtihotapila na 
Nizozemsko. Ker sta nastopala čisto n ir-
no, se nista zdela nikomur sumljiva in 
sreča jima je bila dolgo naklonjena. Bo-
cquet je nosil pri sebi dobro založeno 
žepno blagajno, iz katere sta zajemala 
denar za vsakodnevne izdatke. Oba deč-
ka govorita samo francoski, zato je to-
liko boj čudno, da so ju šele sedaj zasa-
čili. Angleščino razumeta površno, nem-
ščine pa ne obvladata niti toliko, da bi 
si mogla naročiti kavo. Vendar jima je 
potovanje gladko uspevalo. 

Prtljaga mladih pustolovcev je bila po-
potna. Nosila sta na hrbtu torbo iz ne-
premočljivega platna. V torbi je bilo ne-
kaj komadov perila ter po en kos obleke. 
Suknjo sta povezala vrhu torbe. Njuna 
zunanjost je bila precej podobna skavt-
ski opremi. 

Za osebno varnost sta nosila v torbi 
dva dolga brušena noža in avtomatično 
pištolo, katero je nosil pri sebi Bocquet. 
Ta je dejal, da je sklenil ustreliti vsa-
kogar, ki bi se drznil položiti roko nanj 
ali na tovariša z zlobnim namenom. 

oddali v strogo policijsko nadzorstvo. 
Sta riši so se obeh pobeglecev razveselili 
in so sporočili, da pridejo osebno ponje. 
Mlada pustolovca sta bila s sredstvi že 
čisto pri koncu. Imela sta v blagajni sa-
mo še par sto kron avstrijskega denarja 
in hleb kruha, katerega ie mlaiši z veli-
ko slastjo tesal ker ga je davila lakota. 

Nenavadna železniška 
nesreča 

Pred nekaj dnevi se je v bližini 
francoskega mesta Valence-sur-Rhone 
pripetila železniška nesreča, kakršnih 
je pač malo zabeleženih v analih ne-
sreč. v„ , 

Ekspresni vlak je bas zapuščal po-
stajo Valence in vozil z velikansko 
brzino 90 km v smeri proti Monteli-
maru. Med postajama Coueourde in 
Sanice - sur - Rhone je privozil mimo 
ojega v nasprotni smeri tovorni vlak. 
Tedaj pretrese naenkrat brzovlak si-
len sunek, ki pa v prvem hipu ni niti 
obrnil nase pozornosti sprevodnikov 
obeh vlakov. 

A že je nekdo potegnil za zasilno 
zavoro. Brzovlak se je ustavil. 

Potnikom se je nudii! nenavaden 
pogled. Cela stena nekega vagona 
tretjega razreda je bila v vsej svop 
dolžini prerezana, iiu potniki, ki so 
stali ob njej, so popadali po tleh ka- i 
kor žito, 5e ga ženjiea požanje 6 sr-
pom. Sopotniki so brž prihiteli na po-
moč nesrečnim žrtvam, od katerih so 
nekatere ležale nezavestne na tleh ter 
bile strašno razmesarjene. 

Neki Piallat iz Valenee, ravnatelj 
velikega denarnega zavoda, ki se je 
s tem brzovlakom vozil v sosedno me-
sto. kjeT je imel podružnico, je ostal 
na "mestu mrtev. Zdrobilo mu je prsni 
koš. 

Več ali manj težko ranjenih oseb je 
bilo 14. Tem so nudili prvo zdravili-
ško pomoč, potem pa ie vlak nadalje-
val vožnjo nazaj na Valenee, kjer =o 
ranjence razdelili po tamošnjih bol-
nicah. 

Tovorni vlak, ki je povzročil nesre-
čo, je mirno vozil naprej, kakor da 
se ni nič zgodilo. Nihče pač ni slutil 
težke nesreče. Državno pravdništvo 
jn uprava železnice, ki sta takoj pri-
čela s poizvedovanji, nista mosrla ugo-
toviti točnega vzroka nenavadne ka-
tastrofe, vsa znamenja pa pričajo, da 

Imate namen topiti 
obleko ali silimo za oisleho? 
Potem bres pomisleka naravnost k priznano 

najsolidnejši tvrdki 1078/a 

DRAGO 5 M B , L3U3L3RN3. Bolgarsko prosvetno dê o 
Pa vil J -n „1 " 407 . Pred časom sta obiskala Bolgarijo dva 

— ! znamenita ameriška pe<lag°Sa: Pro f- M c m " 
X Toča pobila 100 tisoč piščet. V | 1 0 e , načelnik mednarodnega instituta za 

Rusiji so jajca znaten del ruskega eks- j prosvetno izobrazbo in dr. William Rus-
; porta. Izvažajo se ponajveč v Anglijo.: 36t, Monroejcva desna roka. Sledji je na 

" — 1 — ' " ; podlagi dejstev sestavil in izdal spis, ki 
obravnava bolgarsko prosvetno delo. Iz 
te knjige posnemamo nekoliko važnejših 
misli. 

Russel vidi v bolgarski šoli glivne ele-
mente bolgarskega naroda: žilavost, mar-
ljivost, samopomoč in t"?njo za dosego 
nečesa boljšega. To so obenem tisti ele-
menti, ki so povzročili, da se bolgarska 
država po vojaškem porazu v svetovni , 
vojni ni zgrudila pod težo nastopivših 
dogodkov, temveč se je nasprotno okre-
pila in dvignila, kar se 7 ostalimi člani 
centralnih držav ni zgodilo. Russel po-
sveča največ pozornosti naučneinu pio-
granra Omarčevskcga, prosvetnega mini-
stra v kabinetu Stambolrskega in priha-

ski učinek teh nebotičnikov se mi zdi ze-
lo dvomljiv. Navdušen sem za angleške 
arhitekturo, ki nima tako orjaških stavb.» 

X Novo jeklo za ladje. Na Angle-
škem so delali poskuse z novo vrsto jek-
la za ladje. To jeklo omogoča vsled svo-
je večje elastičnosti precej manjše di-
menzije konstrukcijskih delov in s tem 
zmanjšajo teže ladij za 8 do 10 odst. 
ob istočasnem povečanju nosilnosti za 2 
do 3 odst. Več parnikov Holtove družbe 
so že izdelali iz tega novega jekla. Za-
enkrat so stroški gradbe večji kot iz 
navadnega jekla, upajo pa, da se bodo 
dali znižati, ko pride novi materijal splo-
šno v uporabo. 

! Evropski sestav Stirirazredne ljudske 
' in »edemrazredne srednje šole, so Bolga-

V gubernijah Smolensk in Jaroslav se 
nahaja največ perutnine na svetu. Nedav-
no pa je zadela obe guberniji velika ka-
tastrofa. Padala je toča, debela kot go-
lcbja jajca celi dve uri. Pri tem je bilo 
ubitih nad sto tisoč piščet, kar bo seve-
da neugodno uplivalo na izvoz jajc iz 
Rusije. 

X Letošnji raski sejem v Nižjem 
Novgorodu. Pred kratkim se je na zelo 
svečan način otvoril običajni letni sejem 
v Nižjem Novgorodu. Poročila pravijo, 
da zavzema sejem letos takšen obseg ka-
kor v normalni predvojni dobi. Na sejem 
ie prišlo nešteto prodajalcev tn kupcev 
in kupčije se razvijajo zelo živahno ln 
povolino. 

X Prvi polet Zeppelina čez O c e - ; :a ( ] o ^ključka, da je ta načrt mojster 
ap„ Ameriški balon »Zeimelin Z. R- HI.»,1 

ki so ga po ameriškem naročilu napra-
vili Nemci, odpotuje v Ameriko šele kon-
cem avgusta. Balon ponese s seboj več 
vreč pisemske pošte. Pošiljatve, ki poj-
dejo iz Evrope v Ameriko, bodo nosile 
poseben poštni žig, česar se posebno ve-
selijo filatelisti. 

ri zavrgli Progimuazija tvori pedagogič-
no enoto z ljudsko šolo. ki traja sedem 
let. Srednja šola obsega tri realke (4., 5. 
in G. razred), gimnazija pa 7. in 8. razred, 
v katerih se gojenec lahko speci.ializirr. 
Taksa na realki znaša 50, na gimnaziji 
pa 500 levov. 

Strokovno izobrazbo nudijo v Bolgariji 
zasebne šole za posamezne poklice. Te 
zavode vzdržujejo večinoma privatniki. 
Trgovska učiteljišča so n. pr. skoro iz-
ključno v rokah trgovinskih zbornic. Po-
sebno mesto v bolgarskem šolstvu pa za-
vzemajo kmetijske šole, ki se deliio na 
potujoče zavode in na zimske tečaje. 

Učitelji so pod stalnim nadzorstvom. Po 
vsaki inšpekciji ravnatelja ali nadzorni-
ka se sestavi zapisnik, katerega podpi-
šeta učitelj in inšpekcijski organ. Člani 
šolskega sveta smejo hospitirati pri po-
uku. vendar se morajo vzdržati kritike. 
Pritožbe smejo nasloviti samo na nadzor 
nika. Ena tretjina občine lahko zahteva, 

ako delo,ki bi marsikomu lahko služilo j n s e nevšečni učitelj odstrani. Če pa ' 
za vzor. V tem načrtu je toliko realnega 
idealizma, da zakluži največjo pozornost. 

Najzanimivejši pojav v bolgarskem šol-
stvu je šolski svet, katerega voli prebi-
valstvo. Šolski svet se briga za vse. kar 
spada v področje šole; nabavlja denar, 

ino ii.atelisti poslopja, nastavlja učitelje in skrbi 
X Išče se A f f l o v g m * . . V Dona upr P ^ q ^ ^ 

Sentešu na Madžarskem se zadnj, čas F določa tudi 
h u t ! U za starše, ki noče., pošiljati svojih 

skih grobov in se nadejajo, da prej ali o t ™ k v s ° i 0 -

polovica vseh občinskih glasov zanj, 
ostane na mestu še nadaljni dve leti. 

Bolgarija ima 18 učilišč za učitelje in 
11 zavodov za učiteljice ljudskih šol. 
medtem ko se učitelji za srednje šole iz-
obrazil :ejo dalje na univerzi, ki ima v 
ta namen specializirane pedagoške fa-

. " ,. i,,,,,.!-,.!., k™ Drugorodne manjšine (Turki, Aruienci slej odkrijejo tudi gomilo hunskega kra- ^ ^ ^ ^ l ž e v a t j l a s t n e ž o l e > 

La A tile. - . p d toda od teh'zavodov se zahteva poduk 

k r a l k i S T o S f f p r f ' " z S S t e i ™ J g r š č i n e , zemljepis^ in g o d o v i , kot 
Transvalu (Južna Afrika) nova diamant- p r s t o v . Zasebne ^ ? v ostalem 
na polja. Našli so kamne izredne lepote 
in tudi velikosti. Tako je bi! izkopan dia-
mant,vreden 1150 angleških funtov (nad 
400.000 dinarjev), drugi komadi pa so 
tehtali od 16 do 32 karatov. Cim so od-

nifi omejene. V Šolskem letu 1921/22 je 
bolgarska vlada te šole celo subvencljo-
nirala, in sicer so dobili turški zavodi 
600.000 židovske šole 140.000, armenski 
zavodi pa 50.000 levov [»odpore. 

IV. VZORČNI VELESEIEM 
— — — — — i ^ — — • — — — 

V LJUBLJANI 

NAJUGODNEJŠA PRILIKA 
za nakup vsakovrstne najboljše ia najcenejše 

robe tu- in Inoz.-rastva. 
Velesejmske legitimacije se prodajajo v denarnih 

zavodih vseh mest in da jej J pravo na 
iSP 5 0 % z n i i a n o v o i n l o 

tudi na brzovlak ih irazen S. O. E. ln br. 3, 6 . ) 

PRIRODNE KRASOTE SLOVENIJE. 
STANOVANJA PRESKRBLJENA. 

| Dietne TStnpnicc se dobe pri blagajnah ta ceno 10 Din. 

Metoda belcrarskega pouka je popolno-
ma v območju organizacije in nazorne-
ga nauka. Pomožna sredstva izgotavljajo 
Jestokrat učenci sami. Zato jc stališ?* 
liolsrarskega učitelja dokaj težje, kot sta-
lišče učiteljev drugih držav. On se mora 
temeljito pripravljati za svoja predava-
nja, ustvariti mora strumno disciplino ter 
mora budno pronikniti v dušo svojega 
učenca. 

Bolgarska šola se je cvropcizirala še!« 
v zadnjih 40 ih letih pod vplivom Nem-
cev in Rusov. Se danes je na Bolgarskem 
mnogo nemških in ruskih učiteljev. Bol-
garski učitelj mora biti oliligatorično pri-
pravljen na to kar dela; podvržen jo 
strogi državni kontroli in sistematičnemu 
učnemu načrtu. 

Prednost bol carske šole pred drugimi 
je ta, da je med lokalno in centralno 
upravo vzpostavljeno popolno ravnotež-
je. Šolski svet in organi ministrstva dc-
iujejo v najlepšem soglasju. Skratka, s 
pedagoškega vidika sto;i dejstvo, da je 
bolgarsko šolstvo na solidni višini in da 
hrani v sebi toliko tvornih sil, ki mu 
zagotavljajo najlepši raz roj v prihod 
nostL 

Slovaško Narodno gledališče v Bra-
tislav' je pripravilo vse potrebno za nove 
sezono. Ansambel ostane v glavnem lan-
ski. Intendant gledališča bo Bedrich Holc-
ček, njegov namestnik tenorist Z. Knittl 
glavni airigent pa ostane Oskar Nedbal. 

iz dobe lovskega življenja. Dalje: Je-
len, Oven, Jarec, -— že iz pastirskih 
časov. Potem imamo pa kar celo kopo 
imen. ki datirajo že iz časov, ko si je 
človek postavii dom in celo posebno 
kuhinjo, n. pr.: Maček, Zajec, Pete-
lin Vrabec, ščinkovec. Golob, Kos, 
Čuk Žerjav, Polž. Rak. Kuščar. Ko-

J mar,' Pajk. Žužek, Ščurek, itd., ali pa 
tucli — kar razodeva menda skrom-
nost in'zmernost — samo ime enega 

j dela te ali one živali: Rogelj, Krem-
pelj. Kljun, Kožuh itd. 

! Pa to je bilo včasih — danes bi to 
'bilo smešno, in celo žaljivo, nazivati 
koga po tej ali oni izraziti lastnosti 
in " g a takorekoč postaviti za šefa 
n. pr. dinastiji Ščurkov. 

Godi se pa le, in sicer počasi — 
toda ta proces se vrši in se vrši. Po 
vseh pravilih človeške crramatike in 
po svojih psiholoških zakonih, na pri-
jazen ali pa tudi popolnoma stvaren 
način. 

Poudariti je treba pedagoški mo-
ment. Ker jp namreč človek holj nas-

j njen k slabemu nego k dobremu, 
zato se ta naravna akci.ia ne obrača 
toliko do dobrih lastnosti, knkor do 
slabih Saj vidimo, da smo z im?ni. ki 

| bi značili ljubkost, krotkost. kmalu 
I pri kraju: mucek, mucka, muci; go-
Mobček. golobica: ptiSek. ptička, sinič-
!ka, srnica, metuljček, itd. Vrh tega 
! so v rabi ta imena bolj med 

Mate Mani: 
Ecce, homo! 

Vsi pojte rakom žvižgat, vi, ki se 
imenujete bodisi Zoran, Zvonko, Miro 
itd. z vsemi lepimi, sanjavimi imeni, 
bodisi Nada, Slava, Mila, zopet z vse-
mi nežnimi, sentimentalnimi nazivi' 
Vsi. kakor rečeno, rakom žvižgat! 

Daleč ste od narave in vse na vas 
je umetno, tudi mišljenje in značaj je 
v nevarnosti, da zmegli nekje med 
zvezdami. Nazaj k naravi! 

Najprej je potrebno, da človek da 
svojemu psu spodobno ime, n. pr. Sul-
tan, Lord, tudi Pozor zadostuje. Lah-
ko pa se ta vrsta nadaljuje po potre-
bi. To pa s stališča pravičnosti. Za-
kaj ne bi človek živali vsaj nekaj vr-
nil, kar si je od nje takorekoč sam 
vzel. In koliko tega! Ne? Poglejmo 
in začnimo! 

Spominjate se gotovo z menoj vred. 
kako so se zvali junaki indijanskih 
povesti: Rdeča Kača. Črni Medved itd. 

Pa to so bili vendar Indijanci! bo 
kdo ugovarjal — mi pa «mo Evropej 
cjt _ Nič ne de. Omejimo se zaen-
krat samo na nas Slovence. Celi ro-
dovi so nosili in še nosijo z večjo ali 
manjšo zavestjo iako lepa im<-na. Ne-
mogoče je našteti vsa. kar jih je. pa 
vzemimo le tista, ki so boli pri ro-
kah. In tu imamo zastopnike teh-le 

Volk. Lisjak — menda šeli jenci s c e o med normalnimi ij ; br-:. w 

da so to 

/.alr.i1 

[še pri teh lahko trdimo, 
sami nominativi singulara. 

Vse nekaj drugega je s takozvani-
mi slabostmi, ki pa so pravzaprav 
samo zanimivosti, kakor: pijanost in 

| še druge reči. pomanjkanje darov sv. 
Duha, prevelik aj>etit, oziroma ne-
ugnana žeja. nedostatna sposobnost v 
lahki, lažji in najlažji atletiki, lepota 

| fcj ni Apolonova in Venerina, le-
noba. ki jo pa ameriški industrijalec 
Ford' imenuje bolezen, itd., itd. 

j Ponolnoma v nasprotju z nominati-
vi, kakor so: mucek, golobček. zagr-

'me nasproti ubogemu zakonskemu 
možu pravi pravcati vokativi, sicer 
vsi v ednini, zato pa toliko več. in s 

| primernimi klicaji: prašič! prase! pra-
! sica! svinja! — za grme. pravim, ta-
krat. ko se kmalu po policijski uri pri-
maja domov. In to drži! Vsa ta imena 
na se. kakor smo že zgoraj namignili, 
lahko rahiio še za druge reči. 

Nemogoče bi bilo razmerje med 
šefom in nastavljenem — na sploš-
no vzeto — ako ne bi ozračia med nji-
ma včasih osveževale strele kakor: 
tele. vol. osel. mula. mulec, bik! — po 

j večji ali' manjši za«l"<ri bo <rn«T»<i-
daria ali hlapca. Tudi za ženski svet 
ie za »brihtnoet« pripravljena lspa 
beseda: ffos — in nekateri hudobni 

j liu d jo — kje pa jih nI za božjo vo-
1130! — pravi'o, da vedno po zaslugi 
ji>ož\;:riiga objekta. Učitelji in profe-
i »c ui vtasih — aa n« vselej; samo. 

kadar se jim ne ljubi — nadomeste 
zgornje paradigme z lažjimi, t. j. z de-
minutivi: junček, teliček! goska! itd. 

Rekli smo že. da je vse to pedago-
ško _ v naravi in življenju in vlada 
smotrenost — zato naj vsi oni, ki za-
vidajo debele in trebušne go-pode in 
gospe in gospodične — navzoče izvza-
memo — pomisli,>0, da ta debelost in 
okroglost n>ih lic ni plod uživanja, 
ampak njihov mučeniški venec, ki so 
si ga pletli (in si ga še pletejo) v trp-
ki zavesti, da na nepostaven način 
večkrat dobe in nosijo imena kakor: 
volk! krava! žolna! živina! itd. s pri-

j mernimi dodatki iz drugih znanosti, 
jn. pr. geografije: brezdno! ali pa iz 
'šole: goba! ' ( za tekoče stvari), ali pa 
tudi iz liturgije: jama! (za vse stvari). 

Nikomur sicer ne moremo zameriti, 
da ni prvovrsten atlet tega in tega 
športnega društva vsaj žogar na pn-
mer, toda braniti ga tudi ne mor"nio. 
ako ea nepristranska sodba obsodi, 
posebno, kar se hoje tiče: konj! kobi-
la! koza! slon! kamela! (tudi ta slo-
var se da pomnožiti na več načinov, iz 
Irsne industrije n. pr.: drva!, štor!, 
kar pa bi bilo preobširno.) 
študentje, ki svoje predpostavljene na-
io in nekaj manj nasveta potrebujejo 
študentje, ki voje predpostavljene n..-
rivljeo — in to po splošnem zakonu 

j po pravici in ue po krivici, kakor bi 
j kdo mislil! — z imeni po večini afn-
l&kefia kontintiita Lod Gvineiake&a 

|liva zlasti): gorila! (če je profesor 
dolg in že devet sobot neobrit), orang-

jiitang! ali šimpanz! (če je majhen ali 
če je skrokan), lama! (če se dela ka-
kor bi bil Faraon), opica! (Ce pre-
hitro obrne, ako mu odličnjak od za-
daj pokaže osle), buldog! (če nosi koi-
lete kakor avstrijski cesar Franc Jo-
žef prej ali angleški lordi prej in se-
daj). Seveda se da to še vse izpopol-
niti bodisi iz te ali one stroke, n. pr.: 
bacek! ali, kar pa ne spada toliko k 

! stvari, iz družinskega življenja: tet-
I ka! ali zopet iz živalstva: ris! (če ima 
'brke kakor maček). 

Na podlagi dosedaj navedenega lil 
'bilo popolnoma odveč, nadaljevati ir. 
naštevati primere. Pokazati pa je še 
treba, kako je ta zakon, takorekoč ta 

1 nujnost, dosledna. Prihranimo si opom-
be. da marsikatera dama. ki se neko-
liko bolje in glasneje hoče .izraziti, 
dobi na uho: sraka! ali koklja! — ali 
če je prepametna. da bi nosila srce in 

I resnico na jeziku: kača! mačka! m da 
v splošnem moški nazadnje — če jc 
kaj vreden — nosi ime: gad! če pa 

: nič. pa: mrha! polž! — in da celo do-
stojanstvenega gospoda njegova mi-
lostna potegne od petera vrčka piva: 

! stari! — in da on milostno prijazno 
'posadi nazaj: stara! — in da »mladi-
či» vse to odobravajo — prihranimo ri 
to in omenimo še partitivnost ali del 

'nost tega zakona. 
i Gospod Medved ima tace — - i tv -
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Ma prostoru Ljubljan-
skega velesejma 

Na letošnji prireditvi Ljubljanskega 
velikega sejma ne bodo imeli posetniki 
samo res vsestranske in velike izbire 
blaga, temveč bo tudi zunanji vtis sejmi-
šča vpliva1, ugodno na obiskovalce. Ka-
kor sc jo uprava sejma 'v pogledu pri-
dobitve razstavljalcev iz vseh strok po-
trudila, da organizira dokaj lep pregled 
slovenskega dela. tako je žrtvovala lope 
svote tudi za to, da bo zunanja slika 
sejmišča dostojna. 

Tako jo letos napravljena kanalizacija, 
nanovo je posut ves. prostor in vsi pa-
viljoni so na sveže prepleskani. Lep vtis 
napravijo nadalje novi cvetlični nasadi. 
Blizu vhoda »a sejmišče je bil prestav-
ljen tudi en paviljon, tako da je sedaj 
razgled po sejmišču že takoj pri vhodu 
večji, nogo. je bil lani. 

Na sejmišču vlada te dni veliko vrve-
nje. Po vseh paviljonih in na prostem 
prostoru dela delavstvo in nekateri raz-
stavljale! so ž s pričeli dovažati blago. 
Na istem prostem kakor lani se že vidijo 
poljedelski stroji. Posebno strojna indu-
strija ima na sejmišču že mnogo razstav-
nega blaga. Inozemski razstavljale!, ka-
kor Italijani. Francozi, Angleži, ČehosJo-
vaki, Belgijci imajo že vse razstavno bla-
go v Ljubljani ter so ga pričeli po-ma-
lem nameščati v izložbe Tudi nekaj av-
strijskih firm že pripravlja izložbo, dru-
ga pa še čakajo na razstavne predmete. 

Zanimivo bo 1- tos lovsko-ribarski-pla-
uinski paviljon, kjer se dekoracije baš 
dovršujejo. Istotsko higijenska razstava. 
Obe razstavi sta novosti Ljubljanskega 
velikega sejma. Dne 24. t. m. se bo vrši-
la v okvirju sejma tudi razstava konj iz 
vse Slovenije. Sejem pridobiva torej na 
obsegu, kar mu bo vedno bolj osigura-
valo uspeh, ker bo večji obseg privabil 
tudi vedno več interesentov iz vseh slo-
jev. Vidi se, da uprava sejma s pridom 
izrablja izkušnje, ki si jih je pridobila 
pri dosedanjih prireditvah. Upajmo, da 
prireditve ne bo kvarilo slabo vreme. 

Na? i »Ma iisorasa sama 

skupnega dela se ne da ničesar dobrega 
doseči. V ta namen jo treba organizicije. 
To delo pripada pa nam, ne pa kupcu. 
Kupcu moramo iti "na roko, ne pa narobe. 
Ce hočemo prodajati, moramo z blagom na 
trg, moramo blago ponujati in v tem slu-
čaju — na debelo ponujati. 

Za dobro kupčijo je važno, da proda-
jamo namizno sadje po sortah. Tako nam 
največ nese. Sadje je treba skrbno obirati, 
prebirati (sortirati) in po kakovosti pro-
dajati. Tako prodano sadje nam največ 
vrže. Ako bi v posameznih vaseh sadje 
tako prodajali, bi nam sadje vse drugače 
več neslo in imeli bi sploh boljše kupce 
kakor jih imamo sedaj, ko prodajamo ua-
mešano sadje vseh vrst iu vseli kako-
vosti. 

Zelo važno je tudi to, da sadje prav 
obiramo in prav trgamo in da ga ne kla-
timo in otepamo tako z drevja, da nam 
po tleh pada, kakor smo v obče vajeni. 
Namizno sadje za prodajo bodi skrbno 
obrano, ne otolčeno in ranjeno. Ako hoče-
mo, da poide sadje v denar, se moramo 
ravnati po zahtevah kupca in sadne trgo-
vine, ne pa narobe. To je jasno. Pri nas 
bi lahko za sadje dosti več dobili, tudi če 
bi ga prodajali doma na drobno. 

Pri nas se v trganju sadja še silno gre-
ši. Pri nas izgleda, kakor bi našim gospo-
darjem sploh ne bile dosti na tem. kako 
se sadje proda in če se sploh proda rdi 
ne. Drugače bi se morali vse bolj zavzeti 
za to, da se sadje pravilno obifa, sortira 
in prodaja. Tako kakor delajo po drugih 
naprednih deželah, tako moramo tudi pri 
nas nastopati. 

Letos bi lahko dobili na tisoče in tisoče 
za jabolka, če bi se organizirali in če bi 
sveže sadje tako prodajali kakor to za-
hteva današnja sadna trgovina. Ne čakaj-
mo tedaj kupca za pečjo in spravimo 
sadje skupaj kakor ga zahteva sadni trgo-
vec I 

Amerike iz Madžarske je zna?al 598.000, 
a izvoz v Madžarsko 262.000 dolarjev. 

i Baranova lep telovadni nastop s cvetnimi j udarcem iz cornerja direktno doseči gol 
i trakovi za ženski naraščaj. Je to dolga '; »Nogometna pravila«, izdaje Schneller, 
in obsežna telovadna kompozicija, ki bo • Zagreb 1922. to spremembo že upošteva, 
primerna za telovadne akademije. — j jo. — Tajnik I. 
Med dopisi je poročilo o izidu olimpijske j LNP. (Službeno.) Prva seja novoiz. 
telovadne tekme in o uspehu prvaka > voljenega upravnega odbora se vrši da-

izvoz v MaazarsKO -vz.m UU^.JC. L e o n a gtuklja, dalje dopis iz Zagreba o I nes, 13. t. m. ob 20. uri v lokalu Športne 
= Vprašanje električne centrale v Bač- j r a z v i t j „ naraščajskega prapora. - V j zveze v Narodnem domu. Dnevni red: 

ki Topoli. Topolska občina .je nedavno Glasniku je mnogo krajših poročil, ki se ; Konstituiranje podsavezmh odborov re-
razpisala kontur* za gradnjo električne ' tiče io raznih sokolskih zadev in ocene j šitev tekočih poslov. _ Prosi se polno-
centrale. Priiavile so se tri firme, dve j novih mladinskih kijig. — Sokoliča pn-- j številne udeleže. 

" noročamo naši mladini, da se navzamc 
sokolskega duha in pouči o sokolskih SLUŽBENE OBJAVE LLAP. 
nalogah. 

. — r — 
Letos so po raznih krajih jabolka tako 

polna, da se drevje šibi. V trkih letih se 
prav rado iu navadno pripeti, da gro ve-
liko dragocenega sadju v nič, in sicer na 
ta način, da se mnogo sadja zavrže ali pa 
tako slabo obrne, da niiaa gospodar na-
zadnje nič pokazati od svoje dobre leti-
ne, ali z drugimi besedami povedano, da 
mu vsa dobra leMna pri njegovem gospo-
darstvu prav malo ali pa nič ne zaleže. 

Kdor zna iz sadja pridelati fin mošt in 
ga dobro v denar spraviti, ima lahko prav 
iepe dohodke od sadja, morda še lepše 
kakor iz vinograda, ki ga stane danes 
mnogo dela, mnogo stroškov in truda, 
dočim pa pridelek sadja prav malo stane. 
Seveda nam sadjevec maio vrže, če popi-
jemo vsega doma. 

Na splošno pa lahko trdim, da nam 
sadje največ nese, čc ga prodamo v sve-
žem stanu in za dobro ceno. S tem ima-
mo največ dela, najmanj stroškov in naj-
manj rizika. Kakor nam prodaja mleka 
v svežem stanju največ, nese, tako je tudi 
pri sadju. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza. (12. t. m.) 

P š e n i c a : 365 do 370. T u r 5 č i c a . 
265 do 270. O v e s : 290 do 300. Ječ* 
m e n : 310 do 320. M o k a : baza «0» 
570 do 575. Skupni promet 24 vagonov; 
od tega 18 pšenice in 6 turščice. 

Vinski ti g. (12. t m.") Cene na sve* 
tovnih trgih čvrste, ponekod celo močno 
rastejo radi splošno slabih izgledov vin* 
ske trgatve v Evropi. Z vinskih krajev 
naše države prihajajo skrajno slabe ve* 
sti o vinski letini. Stalno deževno vreme 
silno škoduje grozdju in ako se vreme 
v najkrajšem času r.c popravi, marsikje 
grozdje sploh ne bo dozorelo. V zadnjem 
času jc močno oživela vinska kupčija 
v Vojvodini, kamor prihajajo celo slo* 
venski kupci. Iz Dalmacije pa se ponov* 
no pritožujejo, da nimajo kupcev. Cene 
so pri nas povsod tekom enega meseca 
zelo poskočile. Na novosadski blagovni 
borzi so notirale tekom prošlega tedna 
nastopne cene za vino: s r e m s k o belo 
kmečko vino, 8—9 odst., 400—450 franko 
postaja; belo, 10—11 odst, 450—550; 
sortirano, 11—13 odst., 550—700; kar* 
1 o v a š k o belo, 8—10 odst., 500—550; 
belo, 10—11 odst., 500—550; sortirano, 
rizling, 11—13 odst., 600—800; b a š k o 
belo, 8—10 odst., 350—400; b a n a t s k o 
belo. 8—10 odst., 300—400 franko posta* 
ja;v r š a š k o belo, 8—10 odst., 300—400; 

domači in ena nemška. Toda nobena, teh 
ponudb ni ugajala, zato je občina podalj-

' šala konkurz do 23. t. m. Tekom zadnjih 
dni sta poslali oferti Se dve domači 
firmi. 

= Savez krošnjarjev kraljevine SHS. 
Vlada je dno 2. julija pod št. 9170 po-
trdila pravila organizacije krošnjarjev pod 
gornjim naslovom ter bo Savez krošnjar-
jev razvil svoje delovanje na področju 
cele kraljevine. Središče Saveza je v Za-
grebu, pisarna Freradovičeva ul. 22. 

= Letina češpelj v naši državi bo po 
službenem poročilu znatno slabša, kakor 
je bila Lani. Izvozna množina se ceni 
okroglo na 2000 vagonov. 

= Dobave. Direkcija državnih železnic 
v Ljubljani razpisuje dobavo: 30 koma-
dov bakrene cevi <J> zun. 32 mm. notr. 
27 mm, 20 komadov bakreno cevi (D zun. 
37 mm, notr. 32 mm, 10 komadov bakre-
ne cevi (f) zun. 68 mm, notr. 40 mm. 
Dobava se mora izvršiti v dobavnih po-
gojih bivše južne železnice št. IV c 10782-
2 7. dne 17. decembra 1923. — Dalje razpi-
suje direkcija državnih železnic v Ljub-
ljani dobavo: 500 kg bakrene žice št. 50. 
in 300 kg bakrene žice št. G0. Pogoji se 
i.iha;aj:> v TJ ogled pri ekonomskem 
odelenju Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani, Gosposvetska cesta ("nasproti 
Velesejma) vsak delavni dan od 10. do 
12. ure. Kolkovane ponudbe je predlo-
žiti najkasneje dr> 25. t, m. 

= Proti predprodaji hmelja v Češko-
slovaški. Na seji delegatov češke sekcije 
Zveze hmeljarjev v Češkoslovaški ee je 
zavzelo odločno stališče proti predproda-
ji hmelja, češ, da je vsaka predprodaja 
nemoralna in in težko oškoduje interese 
produkcije. Sklenilo se je, pustiti kra-
jevnim hmeljarskim organizacijam pro-
stost v tem kako naj postopajo proti 
članom, ki se tega no držijo. Pisarni če-
ške sekcije Zveze hmeljarjev za Češko-
slovaško je dobila naročilo, da odkloni 
vsako intervencijo v zadevi predproda-

(Iz sej tehničnega odbora od dne 6. in 8. 
avgusta 1924.) 

Lahkoatletsko tekmovanje za prven-Posebni vlaki 
»Okolski pokrajinski zlet v Zagrebu.! stvo Slovenije se vrši v dneh 22 35*. 24. 

Na pokrajinski Lt v Zagreb vozita iz in 25. avgusta _1924 na Prostoru b K H -pokrajinski zlet v Zagreb 
Slovenije dva posebna vlaka, in sicer: 
Jesenice- Zagreb in Maribor-Zagreb. 
Bratske župe ia društva opozarjamo, da 
naj se vozi vse članstvo s posebnimi vla-
ki, ker bodo redni vlaki prenapolnjeni. 
Kdaj odhajajo s posameznih postaj, ki ni-
so navedene v sledečem voznem redu, si 
člani izračunajo lahko sami. 

Posebni vlak z Jesenic v Zagreb vozi! 

rija v Ljubljani. Razpisane so sledeče di-
scipline: V petek 22. t. m. ob 17.30 uri 
dame: 100 m predtek. gospodje 100 m 
predtek, gospodje: kopje, dame: krogia, 
gospodje: skok v višino brez zaleta, go-
spodje 400 m, dame 100 m finale, gospod 
jc 3000 m, gospodje: troskok, dame: 30 
111 predtek. 

V soboto 23. t. m. ob 17.30 uri: go-

«•' ; 'i r - - i r s ™ S ^ . t S J S . - J S t 
U r L m v , * ' i , Nkrib«, v Z ^ . b V „ i : X j » > 
14. t. m. ob 17. in se vrača iz Zagreba 
i a t. m. ob 2. 
Odhod 14. avg. Povratek 18. avg 
Jesenice. 10.30 S.— 
Radovljica 11.00 7.20 
Kranj 11.50 6.40 
Ljubljana 12.40 5.40 
Litija 13.10 4.30 
Trbovlje 13.40 4.00 
Zidani most 14.20 3.40 
Radeče 14.30 3.30 
Zagreb 16.30 1.30 

sebaim vlakom Maribnr-Zagreb. 
Odhod 14. avg.: 
Maribor 
Pragersko 
Grobelno 
Celje 
Laško 
Sevnica 
Rajhenburg 
Videm-Krško 
Brežice 
Zagreb 

17.00 
17.35 
18.30 
19.00 
19.16 
20.07 
"20.27 
20.35 
21.12 
22.13 

Povratek 18. avg. 
6.40 
6.10 
5.20 
4.55 
4.40 
3.47 
3.26 
3.17 
3.00 
2.00 

je hmelja. \ -
= Stanje dunajske Lombardne in es- Zr/erdzia dirka pri Celju 

komotne banke. Z Dunaja poročajo: Sta- ! _ , „ „ . „-,„,1; - , , . , , , , » > Poročali smo ze kratko o lepo ui-peiJ tus Lombardne m eskomptne banke, cdo- . ;.. ! , . . , . „ , „ _ -J-— ' . , „ - inaive&u jugoslovanski kolesarski pn.c-bren po npniškem sosvetu, izkazuje: a k - ! ' fJv.~ J J , b . , . , . „ p , - . „ 
aK *pa3!v 510-01 r v S S - S S » 

m ! T I z k a z ruske Državne banke z dne i ^ e g a . k o ^ k e ^ k l u b a . Danes pri-
1. avgusta pokaiuje obtok 41,750.000 
zlatih rabljev. 

= Tobačni monopol v Poljski. Dne 1. 
t. m. se je uvedel po celi Poljski držav-
ni trgovinski in produkcijski monopol za 
tobačne izdelke. 

— Povoljno ameriško poročilo o žetvi. 
Ministrstvo za poljedeljstvo v Washing-
fonu ceni letošnjo žetev pšenice v Ze-
dinjenih državah na 814 milijonov buš-
lov napram 786 milijonom bušlov v L 
1923. Ta cenitev znatno nadkriljuje ce-

podalo to ministrstvo 

! sortirano belo, 10—12 odst., 400—500 
Za dobro kupčijo se je treba pa pn- j f , a n k o Vršac; o t e l o , 10—11 odst., 350 

praviti, ne pa čakati, da nas kupec sam 1 
poišče. Zlasti v takih letih, ko je dosti j L o s n i t r „ ( 1 2 . t. m.). Cene so precej 
c r i l o TCrlm- imn hlpcrn nn orodni ta crn 1 . r - -sadja. Kdor ima blago na prodaj, ta ga j s t a ] n e j . / v c z \-e p o voljen. Italija nastopa 
mora ponuditi in mora poiskati kupca. | jj0j n a - - * - -
To je potrebno zlasti pri takem blagu,1 

kakor je sadje, ki se mora o pravem času 
prodati, namreč hitro, ko je potrgano. Pri 
nas po deželi je to potrebno, ker nam 
manjka prostora za dlječasno shranjsvanjo 
sadja. 

Pripraviti na to kupčijo se ie treba pa 
tudi še iz drugega vzroka. Kot mali pro-
izvajalci se moramo združevati, da spra-
vimo toliko sadja skupaj, kakor ga je 
treba za vagonsko kupčijo in za preva-
žanje po železnici v oddaljene kraje. Brez 

trebno iti ravno v Laze gledat, gospo ! 
Volk ima vamp — slika iz novega ko-
pališča — o gospodih Mačkih, Zajcih 
itd. ne moremo drugega reči, nego da 
imajo gobce, gospod Petelin in druga 
perotnina — vsi iu vsak izmed njih 
ima kljun — gospod Lisjak ima 
kremplje, ki jih pa tudi drugim ne od-
rekamo. Žrelo bi se našlo tnintam. O 
vseh teh stvareh so seveda danes mo-
re le to reči, da je to jako pomešano. 
Lastnosti namreč niso ostaie pri ple-
menu, in zelo lahko je mogočo, da 
ima gospod Volk lastnosti gospoda 
Pajka ali obratno. Pa komentar je 
zelo potreben zaradi juristov, ki so 
kozli. 

Popolnoma nemogoče je, da bi oglo-
dali celo kost, ker bi se za ta namen 
bilo treba vse drugače okomatati, zla-
sti pa mnogo bolj prežati na vsako 
stvar. Vendar pa tudi teh par vrslic 
zadostuje za ta namen ščuvati koga, 
naj se zaleta ali zaganja v vsespošto-
vanega gospoda »Urbanu =a->. Naj se 
tedai nihče nikari ne razbrala h raz-
uzdi ' vsled tega. ker nobena izmed 
f^h besed ni lajala, lomastila, žrla, ss 
drla. cvilila. praskala ali pikala tem-
»/..•, samo godla. (in to prav zadovolj-
tK>"> Ce pa bo kaka nežna duša vs.ed 
rakove poti, ki jo hodi olika-, kuhala 
rilec, naj pomisli, ali ne bi bilo bolje, 
šopiriti se kakor sraka (ali, kar je boli 
Drvot.nn- kakor pav). 

naš glavni kupec in povprašuje pred 
vsem po stavbnem lesu, a oživelo je tudi 
italijansko povpraševanje po drvih za 
kurjavo in po oglju. Na domačem trgu 
ovira živahnejši promet pomanjkanje go-
tovine. Stavbna delavnost je po naših me-
stih nekoliko oživela. Cene so čvrste. V 
Hrvatski in Slavoniji notirajo: fino hra-
stovo blago 3200 do 4200, hrastovina na 
zrcalni rez 4000 do 4500, hrastovi buli 
3000 do 3600, hrastove dožice (1000 koma-
dov) 15.000 do 22.000, bukovi hlodi I. 
300 do 400, bukovi frizi 750 do 900, iavor-
jevi hlodi I. 700 do 800, jasenovi hlodi I. 
700 do 900, brestovi hlodi I. 500 do 650, 
drogi za brzojav, hrastovi 40 do 50, jelovi 
50 do 80, železniški pragi, hrastovi 40 
do 80, bukovi 30 do 50, drva za kurja-
vo, bukova 2200 do 3000, oglje, vagon 
9500 do 50.000 Din. 

Dunajski živinski 

disk, gospodje: skok v viš. z zal., dame 
60 m linale. gospodje: skok v dalj. brez 
zal., čamc 300 m finale, gospodje: 800 m. 

V nedeljo 24. avgusta dopoldne ob 9. 
uri: gospodje: 1500 m, dame: 4 X 69, 
gospodje: 200 m finale, dame: kopje, 
gospodje: skok v dalj. z zal., dame: skok 
v višino z zal., gospodje: 4 X J00 pred-
tek, dame: 200 m predtek 

Popoldne cb 16. uri gosp.: 100 111 fina-
le, dame: 200 m finale, gospodje: skok 
ob palici, dame: skok v dalj. z zal., go-
spodje: hoja 5000 m, gospodje: 4 X 100 
finale, dame: 60 X 87.50 X 100 X 200, 
gospodje: disk, gospodje 200 X 200 X' 
400 X SOO finale. 

V pondeljek 25. avgusta ob 17.30 uri: 
gospodje: olimpijski petoboi. dame: olim-
pijski troboj, gospodje: krogla, daine: 
800 m, gospodje: 10.000 m. 

* Razpis kladiva je provizoričec tc- se 
definitivno določi šele v eni prihodnjih 
sej. Ravnotako se nakn;itlno objavi, ali 
se izvajajo meti samo z eno ali tudi z 
obema rokama. 

Prijave naj se pošiljajo najkasneje do 
17. avgusta na naslov: Baitezar Ivan, 
ravnateljstvo držav. žel. v Ljubljani, od-
delek III..'2 in sicer kuvertirane in zape-
čatene skupno s prijavnino. Prijavnica 
znaša za točko in osebo 5 Din, za staie-

i tc 10 Din. Naknadne prijave sc spreje-
majo proti dvojni prijavnim. 

LLAP. Danes ob pol 9. seja uprav-
nega iu tehničnega odbora v damski so-
bi kavarne Emona. 

Seja JZSS. se vrši v sredo dne 13. t. 
m. ob pol 21. v damskem salonu kavar-

v . ... O " f 
da jamo še par podrobnosti 

Proslave 25 letnice so.se v soboto zve- „ „ r 
čer udeležili razen klubovib članov in j ne »Emona«. Tajnik II. 
stalnih domačih gostov tudi funkcijonar- t Na plavalnih tekmah za prvenstvo 
ii koturaškega Saveza iz Zagreba in pod- i Jugoslavije na Sušaku je dosegel znani » ~ , j -1 1 1 1 - 1 ' x o T/ n,«•• 10 s r f T K n ivnr« 
saveza iz Ljubljane, predsednic klut>a 
»Soko-- iz Zagreba ter zastopniki skoro Sloveniji. 

nitve. ki jih je 
dne 1. julija t.. 1. 

Sokolič št. 6—8 
Začetkom tega tedna jc izšla trojna 

številka Sokoliča, lista za jugoslovenski 
sokolski naraščaj z jako bogato vsebino. 
Pod naslovom « V Prago!*, razlaga pisas 
telj velik pomen zleta, ki ga po sklepu 
ČOS in JSS priredi jugoslovanski sokol-
ski naraščaj prihodnje leto v Prago. — 
Pokojnemu br. Slajpahu je posvečen top* 
Io pisan nekrolog, ki sc spominja ideal« 
nega Sokola, bivšega voditelja naraščaja 
in načelnika rediteljskega odseka na 
vscsokolskem zletišču v Ljubljani, kjer 
jc pokojni Šlaipah vzdrževal roditeljsko 
službo z mladimi Sokoliči. — Za dekla* 
macijo jako primerna je pesem «N'a 
Kosovo polje« od Fr. čička, zlasti bo 
prav prišla za Vidovdanske pros'avc ali 
za naraščajske akademije. — «Mala So* 
kolica» je ljubka pesmica za žensko de* 

Članek "Preko zapreka ci!ju» od 1 co. 
I Bogunoviča dobro opisuje moč krepke 

sejem. (11. t. m.) | v o l je , ki premaga največje težave, kar se 
Dogon 2993 glav; od tega 541 domačih, \ priuči mladina zlasti pri telesnih vajah 

\T „ c o n I . . — 1 „ „ : 2 „ ' - . . . . • ' 405 iz Madžarske, 590 iz J u g o s l a v i j e , 
253 iz Češkoslovaške in 170 iz Nemčije. 
Pri mirnem prometu so se cene volom 
obdržale. Biki so se pocccnili za 500 Ka, 
a zadnjevrstna živina se je nekoliko po* 
dražila. Za kg žive teže notirajo v tiso* 
čih Ka: voli'13-5—19, krave 13-5—16-5, 
biki 12—17-5, slaba živina 8—13"5. 

vseh kolesarskih klubov v 
Predsednik celjskega kluba g. Bernardi 
je še posebej pozdravil dva najstarejša 
jugoslovanska kolesarska športnika gg. 
Petra MajdiČa in Emila Menigo (Zagreb) 
in mestnega podžupana g. 2nVikarja. G. 
Bernardi iu Zabkar sta nato orisala raz-
voj in delo kluba, ki je vršil v dobi nem-
škega terorja tudi važrao narodno delo. 
Neumorni dolgoletni predsednik g. Kra-
mar je postal častni predsednik kluba. 
Po nagovoru saveznega podpredsednika 
g. Weilerja sn izročili zastopniki klubov 
celjskemu klubu spominske diplome, pod-
savez in Ilirija pa še posebej predsedniku 
Bcrnardiju spominsko plaketo. Celjski 
klub s svoje 6trani je izročil podsavezu 
in Iliriji častna darila, neumornemu gr-
ganizatorju Zvezdnih dirk v Celje ln 
sploh naših kolesarskih prireditev g. Gor-
jancu pa lavorjev venec in častno darilo. 

Zvezdne dirke v nedeljo sc je udeležilo 
8 klubov. Najboljši doseženi rezultati so: 
P e r u n , M a r i b o r : Vinko Trkanec 
2 : 20 : 29, E d e 1 w e i s 1900, M a r i -
b o r : Maks Bračič 2 : 23 : 23. D o m -
Ž a l e . Ludvik Flerin 2 : 8 : 8, P r i -
m o r j e , L j u b l j a n a : (klubovo prven-
stvol: Ivan Kosmatin 2 : 19 : 36 Cz ozirom 
na slat o cesto naravnost rekorden čas). 
D a n i c a . J c ž ^ c a : Gusto PeSnik 
2 • 38 : 56; I ' i r i ; a . L j u b 1 j a n a (klu-
bovo prvenstvo): .7csip Šolar 2 : 27 : 4, 
Š o š t a n j : Gustav Sumer 1 : 5 :25. S. 
K. T r ž i č se je udeležil izleta s 7 ko-
lesarji. Celjski kolesarski klub je podaril 
zmagovalcem lovorjeve venec s trakovi. 

Vodstvu dirke sta. iz prijaznosti dala ua 
razpolago dva avtomobila iz Ljubljane 
do Celfi Jugoavto ter g. Ivan Finla, v 
Celju pa gg. P'ter Majaič in I. Roje, za-
kar se jim kolesarski pod sa ver. iskreno 
zahvaljuje. 

SLUŽBENE OBJAVE LNP. 
(Iz seje upravnega odbora dne 8. t. rn.) | 

Verificira se prvenstvena tabela LNP ( 

B „ za prvenstveno leto 1923/24 glasom re-1 
500Ietnici njegove smrti velikih Žižkovih j ferata poslovnega odbora. — JNS.-u se 

Od mladinske sokolske igre »Triglav« 
je priobčeno v tej številki celo drugo 
dejanje, ki krasno opisuje kralja Tri* 
glava kot varuha naše zapadne meje. — 
Zagrebški sokolski narnščajniki v kratkih 
spisih odgovarjajo na vprašanje: Zašto 
sam stupio u Sokolsko društvo?« Iz od* 

j govorov jasno odseva zavest, da mladina 
! dobro pojmuje, kakšen namen ima zanjo 

= Naša trgovina z Začinjenimi drža- sokolska vzgoja. — Za našo jugoslovan* 
vami. Po podatkih trgovinskega ministr-' sko mladino jc jako poučen članek «Jan 
stva Zediircnih držav se ie lani uvozilo ' žižka s Trocnova«, ki sc spominja ob 
iz Jugolavije v Zedinjene države blag* | 500Ietnici njegove smrti velikih Žižkovih . — 
v vrednosti £.r0.000 dolarjev, dočim se | zaslug za češki narod. — Kratek članek j predloži v črtanje S. K. Trbovlje, ker j 
je iz Zedinjenih držav v Jugoslavijo iz- opisuje bivanje in nastop beogradskih j kJiub večkratnim opominom ni poravnal j 
vozilo blaga v vrednosti 522.000 dolar- : Sokolov in naraščajnikov v Zagrebu. — : članarine. — Kaznuje se S. K. Slavija . 
jev. Naša država je bila torej v trgovini : Prijetno se čita »Izlet naraščaja«, kjer (Ljubljana) z globo 100 D111, ker m na 
z Zedinjen;mi državami lani pasivna za ! mlad poročevalec zanimivo poroča o " 
2C6.000 dola'jev. Trgovinski promet med j izletu v Iški Vintgar in preko Krvave 
Zcdinienimi di v.iv .mi in sosednimi dr- j peči v Velike Lašče. — Aktualno je po* 
žavami JugoslaviJ,- je bil nastopen: Iz ročilo o svetovnih olimpijadah, katerih 
Avstrije se je i/.vezi 10 v Zedinjene države zadnja se je pravkar končala v Parizu, 
blaga v vrednosti 4.756.000, a iz Amerike — Prednjaška šola obdeluje eno igro z 
v Avstrijo biaga v vretnosti 2,648.000 do- žogo, dihalne vaje. plavanje in izlete 
] ar jev Češkoslovaška je izvozila v Ame- ter kratek pregled Tyrševeoa telovadnega 
rik-o vrednost 2,029.000. a uvozila iz sestava. — Na Volaričevo pesem »Slo* 
Amerike za 1.567.000 dolariev. Uvoz venskim mladenkam« ie sestavila Mara 

izvrstni skakač S. K. Ilirije Srečko Kor« 
delič prvo mesto v skokih z 10 meter-
ske deske in prvo mesto s trimeterske 
deske. S petmeterske deske se ie moral 
vsled enega ponesrečenega skoka zada-
voliiti s tretjim mestom. 

Mladinske pokalne tekme. (Službeno 
iz LNP). Drugo kolo pokalnih tekem mla-
dinskih moštev se vrši na praznik 15. t 
m. na igrišču S. K. Primerja. Ob 9.15 
imata nastopiti Ilirija in Mladika 151 o 
10.15 Primorje in Slovenija. Opozarja se, 
da se imata po dva reditelja vsakega klu 
ba ob 9. uri prijaviti službujočemu odbor-
niku g. Zajcu ter da ima vsak klub po-
staviti po enega stranskeg.t sodnika. Bla-
gajniško službo vrši S. K- Primorje. — 
Tajnik. , , „ _ . 

Pokal za mladinske tekme LhP ter 
dve žogi kot darilo za drugega in tretje-
ga so izstavljeni v trgovini J. Goreč na 
Dunajski ccsti. 

Trening-tekma Ilirija : Slovan sc vr-
ši danes ob 18.15 na igrišču Ilirije. V čc-
trtek se vrši trening-tekma med Ilirijo ia 
Hcrmesom. 

Nov slovenski športni klub na Vi-
pavskem. V Dobravljah na Vipavskem sa 
je ustanovi! športni klub «Caven». Klub 
osnuje po možnosti vse sekcije, ki so pod 
danimi pogoji mogoče na deželi. V prvi 
vrsti se bo upošteval kolesarski, nogomet 
ni plavalni in telovadni odsek. 

Gradjanski v Bosni in Dalmaciji. 1?. 
t. m. odpotuje Oradjanski v Bosno in 
Dalmacijo. Igral bo v Saraicvem, Gružu 
in Splitu. 

WeissmBller na Dunaju. Danes opol-
dne prispe znani rekorder \Veissmuller s 
kolegom in trenerjem na Dunaj, kjer bo 
sodeloval na trodnevnem meetingu pla-
valne koalicije. 
i^asmik in i zda ja te l j K o n z o r c i j < lu t ra> . 
Odgovorni uredr : '- V r. B r o s o v : ? . 
ri-l,- i'. :siiS!:.» tiskarne, d. d. v L : I j i n i . 

Priskojite na pomoč težko pri-
zadetim rodbinam v Krmelju po-
nesrečenih rudarjev, ki so padli 
v zvestem izvrševanju svojega 
poklica. Darove sprejema Samo-
stojna Strokovna Belavska Uni-

ja, Ljubljana. Narodni doni. 
,1 •.;ii;iii;;iii:iuiiiii:iin:iiiiiniii;!iili'.iiilllll|illiniiiiiilili'i stopil k prvenstveni tekmi proti S. K. J 

Slovanu. Na znanje se vzame novi j 
upravni odbor S. K. Slovana glasom do-, ^ 
pisa z dne 29. VII. — Ukine se suspendi-! A l i c i a t i n c l a h 
ranje podsaveznega odbornika g. Rajglja A l I M l LZ, | J U 3 t a i - Q 
od sej podsaveznili odborov, sklenjeno 
po u. o. dne 18. VII. — Glasom objave 
JNS-a od 22. VII. stopi tudi za teritorij 
JNS-a v veljavo sprememba § 7 igral-
skih nravil. clasom katere se more z 

naročnino za „Jutro" 
r f t f ^R 
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Mm 
Linii 

Nastopijo prvovrstni 

svetovni artisti 
in zveri. 

L A V N O S T N A PREDSTAVA 
se bo vršila v sredo dne 20. avgusta 

točno ob 8. url zvečer z obsežnim 
velemestnim sporedom. 

Natančnejš i spored bo 
objavljen s plakati in 
z inserati v 1 i ub 1 j anskib 

dnevnikih. 

„ , , „ „ „ , _ „ . , - . , B _ f e - « v 8 - c rafnna »sak« he.eda 1 Din. - Prlobčnjejo .e te mali oglasi. i l 

„ ad (ovor tar manlpulacljska pristojbina (i DIdV 

( c l o b «s > 

Dobro stalno službo 
» p i s a r n i Industrijskega 
podjetja dubl gospod ali go-
spodična s primernim kapi-
talom. Ponudbe z navedbo 
višine kapitala pod ..Dobra 
stalua služba" na upravo 
,,Jutra". 16334 

Samostojen knjigovodja 
organizator, samo prvovrst-
na moč. če možno brez dru-
žine, s kavcijo, se išče za 
večje podjetje. Plača dobra, 
stanovanje ln razsvetljava 
prosta. Ponudbe n a upravo 

Jutra" pod ..Organizator". 1 

16321 

Vajenca 
-a sobosllkarsko in pleskar-
sko obrt. s p r e j m e tvrdka 
Brata R o ž i č v LJubljani, 
Vegova ulica 8. 15758 

Boljše pridno dekle 
ee išče k dvema otrokoma ' 
starosti 9 let, ki zaa neko 
liko šivati in b! opravljala 
lahka domača del; 
Kune, LJubljana, Knafljeva 
ulica i. 15396 

Medvode, dne 20. junija 1924. 

Tvrdki ,JUHAH», * « o. z. LJUBLJANA. 

Vaš izdelek daje jedem, zlasti juhi. prijeten okus; kdor se ga 
privadi, ga težko pogreša. Zelo ugodno učinkuje tudi na apetit m 
prebavo. 

Poizkus, napraviti iz vode, juhine zelenjave in «JUHANA» brez 
mesa okusno juho, se je popolnoma posrečil 

*JUHAN» se z mirno vestjo lahko povsod priporoča tn je pod-_ 
jetju le čestitati, da se mu je posrečilo, pripraviti domač izdelek, ki 
nadkriljtije do sedaj pri nas vpeljane. 

S spoštovanjem 
Julija Jaklič, 

voditeljica gospodinjskih tečajev. 

Izgubila se je 
na ccsti Medvode-Kranj bro 

z brlljanti ln 2 amarag-
daira. Najditelj se prosi, da 
Jo odda v upravi . .Jutra ' 
proti nagradi. 16355 

Razstavljalcem .velesejma naznanjam, da 
imam vedno na razpolago dekoracij ske rastline, 
lavorie, palme in droge rastline v odkup in 
na posodo. Poizve se v cvetličarni V I K T O R 
KOiiSIKA, Kongresni trg 3. 4161,'a 

Najstarejša slovenska 
pleskarska ln lldar-

ska delavnloa 

\ m BRiGELl 
Dunajska cesta 16 

ae priporoča, t« 
(zvi£ltev lofita Cece zmenit. 

Britvice 
Mem. Gillette in britve, ae 
sprejmejo v elektr orušenje 
v drogerlji Anton Kane. Ljub 
ljana. 2idovska 1. 1092 

Javna dražba 
stoječe otave na Kodeljevem 
posestvu v Mestnem logu, 
se vrši v nedeljo dne 17. t. 
m. ob 9. dopoldne. 16336 

•P^zno sobo 
i uporabo kuhinje, v mestu, 
Išče mirna stranka. — Plača 
dobro in tudi drugače gre v 
vseh oži rib na roko. Ponudbe 
pod ..Soba 1111" na upravo 
..Jutra". 1-4805 

Btekisnice za vkuhavanje sadja in pcvrtnice so 
najbollie in najcenejše. 30 

Glavna zaloga za vso državo: 
Lovro Petovar, Ivanjkovci. 

Istotam se dobč Zupančeve knjige ..Konzervl-
raaje sadja in povrtnin za domačo upo-

rabo" v si' venski in hrvatski izdaji. 
= = = = = Gospodinje, naročite! = = = = = 

Moško kolo 
dobro ohranjeno, se poceni 

Josiplna . P™da. Naslov povo uprava 
Juira . I60IO 

( i š č e j o ) 

Izurjena šivilja 
vešča vseh damskih toalet, 
se priporoča cenjenim da-
mam. Ure tudi na dom. — 
Dopise pod ,,Izurjena 5 " na 
Upravo „Jutra" . 16001 

Absolventinja 
drž. dvorazr. trg. šole z 
večletno prakso v trgovini, 
želi primerne Blužbe. — Po-
nudbe je poslati pod značko 
..Trgovčeva hči" na upravo 
..Jutra". 16215 

Mlad trg. pomočnik 
ledaj prost, IšSo mesta v 
kakem večjem kraju Slove-
nije v trgovini s špecerij-
skim blagom. Nastopi lahko 
takoj. Cenjene pouudbe na 
upravo ..Jutra" pod značko 
..Marljiv 20" . 16222 

Pohištvo 
(spalnica) popolnoma nova. 
temnordeča, se ceno proda. 
Naslov pove uprava ..Jutra" 

16328 

Vinogradniki, pozor! 
Prodam devet vinskih sodrv 
(Lagerfasser) od 1300 do 
2500 litrov. Sodi so še zelo 
novi, vsi v najboljšem sta-
nju. Iste tudi zamenjam ZH 
belo vino. Cenjene ponudbe 
na upr. ..Jutra" pod šitro 
, .Lagerfasser". 16312 

Večji bukov gozd 
' za sečnjo, kupim. Cenjene 

ponudbe pod ..Bukov gozd" 
na upravo ..Jutra". 16300 

Hiša z vrtom 
v Ljubljani, se takoj kupi. 
Naslov pove uprava „Jutra" 

1510S 

Posestvo 
hiša. vrt, sadonosnlk, njiva 
itd., ugodno za obrtnike ali 
zasebnike, proda Jože Mat5až 

Skioptikon 

trg Mozirje. 

Sobo 
išče gospodična. — 
ponudbe na upravo 
pod ..Mir". 

16386 

s separatnim vhodom, soupo-
rabo kuhinje, solnčna lega, 
tudi lahko opremljena, sc 
odda mirnemu zakonskemu 
paru brez otrok. — Plača se 
polletno naprej. — Pismene 
ponudbe na upravo ..Jutra" 
pod ..Uselitev 15. avgusta". 

16379 

Na stanovanje 
vso oskrbo, se sprejmeta 

] dve boljši g o s p o d i č n i . 
Naslov pove uprava „Jutra" 

16363 

Sobo s hrano 
Išče dijak v LJubljani. — 
Ponudbo z navedbo ceue pod 
..Sam" na podružnico Jutra 
r Mariboru. 16357 

D A M A 567/a 
so najbitrejo moderno in 
okusno počeše z uporabo 

bo]e, mastila, lakove, štak, emajle, 
kietove i jamačno čiati firnis naj-

bolje kakvoče nude 

EDIC-ZANKL 

Mm MARIBOR, 
p družn.ca. 

d r u ž b a z o . z . 

LJUBLJANA, 
centrala. 

NOVI SAD, 
skladišta. 

Pesniški zbirki 
Fr. Zbašnik 

- PESMI -
Vez. 21 Din, broš. 9 Din 

pošt. 1-50 Dia 

A. D e b e l j a k 

SOLNCE 
in 

-SENCE-
Vez. 15 Din, broš. 9 Din 

pošt. l '2b Din 
TISKOVNA ZADRUGA 

Ljubljana 

M 

Cenjene 
..Jutra" 

16350 

Stavbni delovodja 
* večletno prakso, želi pre-
meuiti mesto. Cenj. ponudbe 
pod ..Stavbni delovodja" na 
upravo ..Jutra". 15397 

Kot natakarica 
f5če mesta starejša In za-
nesljiva. za čas velesejma, 
event. tudi staluo. Ponudbe 
na upravo ..Jutra" pod šifro 
..Zanesljiva 30" . 15395 

popolnoma nov. prodam. — 
Naslov je pustiti v upravi 
..Jutra" pod ..Skioptlkon". 

Znižane cene 
otroških vozičkov, dvokoles, 
malih pomožnih motorčkov 
ter raznih motocikljev, ši -
valnih strojev in pneuma-
tlke - Tribuna, F. B. L.. 
Ljubljana. Karlovska c. 4. 
Sprejemajo se v popolno 
popravo za emajllranje z 
ognjem, poniklanje dvoko-
lesa. otroški vozički, šival-
ni in razni drugi stroji. — 
Prodaja se tUdI na obroke. 
Ceniki franko. 15770 

Stanovanje 
v novi hiši, 2 sobi, kuhinja, 
klet, pritikllue. elektrika tn 
vodovod, s e o d d a mirni 
stranki s 1. septembrom. — 
Naslov pove uprava ..Jutra" 

16330 

Stanovanje 
na periferiji mesta Maribor, 
če mogoče z vrtom se vzame 
v najem. Event. se vzame 
tudi v zakup majhna hišica 
ali vila. na prijaznem pro-
storu. Ponudbe naj se poš-
ljejo na upravo ..Jutra ' v 
Ma-lboru do 24. t. m. pod 
šifre „Dom" . 16298 

Na ljublj. veleseimu 
lSče mesta mlad deček. Do-
pise je poslati pud značko 
..Heliiama" na upr. ..Jutra". 

16367 

Prodajalka 
mešane stroke, išče mesta s j 
takojšnjim nastopom. — Po- | 
nudbe pod ..Prodajalka" ua 
podružnico . .Jutra" v Celju 

163G6 

Absolventinja 
državne dvorazredne trgov-
ske šole, vešča slov. ln nem-
škega jezika. Išče mesta. — i 
Naslov pove uprava ..Jutra" | 

163 09 

Pleteno pohištvo 
za vrt. verande, čakalnice in 
otročje sobe, ima v zalogi v 
veliki izberi Rudolf Radovan. 
Krekov trg 7. — Dobavljam 
pletene rolo za okna v vsaki 
velikosti. 15302 

Damsko kolo 
skoraj novo. ceno naprodaj. 
Naslov pove uprava ..Jutra" 

16393 

Dve dijakinji 
se sprejme na stanovanje in 
hrano v bližin! llceja, real-
ne gimnazije in obrtne šolo. 
Ponudbe pod ..Dobro nad-
zorstvo" na upravo .Jutra'. 

Zamenjam stanovanje 
v sredini mesta, obstoječe 
lz 3 sob ln pritikltn za ena-
kega. — Pouudbe"na upravo 
..Jutra" pod ..Zamenjava' . 

15101 

Zamenja 
se v Ljubljani lepo stano-
vanje, obstoječe lz dveh sob, 
kuhinje in pritlklin. za pri-
bližno enako v Mariboru a:t 
okolici. Ponudbe na upravo 
.,Jutra" v Mariboru. 16350 

Lokal 
za trgovino z majhnim sta-

i novanjem — na prometnem 
kraju na deželi ob farni cer-
kvi — vzamem v najem. — 
Cenjene ponudbe na upravo 
,,Jutra" pod ..Trgovina". 

16391 

Trgovina 
s stanovanjem, v bližini 
Ljubljane, se takoj odda. — 
Dopise pod šifro ..Trgovina 
s stanovanjem" na upravo 

Vedno velika izbera vpletk 
(kit). Priporočam se za vsa 
lasna flela kakor tndi za 
barvanie sivih las z «L'0real 
Hene», tudi v modnih barvah 

M. Fodkrajšek 
frizer za damo in gospode, 

ST. Fetra cesta 32. 

Tvornice: 

LJUBLJANA - MEDVGDE. 

Priporočamo Knjigo 

D r . J o s . T i č a r 

Opisi važnih nalcz-
liivih bolezni z navo-
dili za nego bolnikov, 

S slikami. 

Cena s poštnino vred 
20 Din 60 p. 

Naroča se pri 
Tiskovni 'zadrugi 

v Ljubljani. 
Prešernova al. 5 

LuVliu u ui 
Za priročno uporabo 

( priredil M. Kostanjevec 
! Cena 10 Din s poštni-
no 11 Din. Knjiga se 

naroča pri 
Tiskovni zadrngi 

Ljubljana 

v oficirskem domu ljubljanske garnizije se odda na javni 
licitaciji, ki'se vrši 18. t . m . ob 9. ur i v oficirskem domu v Ljub-
ljani (kasarna Vojvode Mišica). — Ponudbeniki imajo položiti kavcijo 
10.000 dinarjev. — Od strani oficirskega doma stavljajo se restavra-
terju na razpolago: potrabni prostori z inventarjem in raz-
s v e t l j a v o . — Podrobna pojasnila daje kapetan Koprivec (komanda 
Dravske divizijske oblasti: nZvezda", 2. nadstropje), vsak dau od 16 

do 17. ure. 4170/a 

Z a h i r a l a , 
Za vse traosko izraženo globoko sožalje in sočutje povodom 

smrti našega predobrega, nepozabnega, soproga in očeta, gospoda 

Pozor, krojači (ce) 
Pod zelo ugodnimi pogoji fn 
nizki ceni se proda 6ledeče: 
3 šivalni stroji . .Sinser", 
2 stoječa salonska ogledala, 
1 stoječ nikelnast obešalnik, 
1 glinasta peč Itd VpraSa 
se v trgovini Dvorni trg 3. 

1G361 

Sobo 
s separatnim vbodom, v bli-
žini cerkve sv. Petra, Išče 
privatni uradnik s 1. sep-
tembrom. Ponudbe na upr. 
,,Jutra." pod „§t. 7883". 

15406 

Mesto blarrajničarke 
začetnice, išče trg. izobra-
žena gospodična z dežele, z 
znanjem slov., nemškega in 
it.aiijan. jezika. Gre par me 
secev brezplačno. — Cenjene 
ponudbe se prosi na upravo 
„Jutra" pod »Zaneslj iva". 

16271 

Prodajalka z dežele 
izurjena v špeceril. stroki, 
zmožna več Jezikov, želJ 
preceniti mesto. Ore tudi 1 
ineser na preizkušnjo. Cenj. 
Ponudbe na upravo » J u t r a ' 
FM ..Zmožna". 163 14 

Gospcdiena isčs sobo 
za takoj v sredini mest?. — 
Cena postranska at\ar. — 
Ponudbe na upravo ..Jutra" 
ped oglasno St. 15405. 

Prodajalka 
z dobrim učnim in od trg. 

izdanim izpričevalom, j 
želi mesta v trgovini meša- i 

blaga, s tek la ln žele?.-
nlr.e ali v pisarni. Zmožna 
5e slovenske in nemške koro-
fcpondence ter knjigovodstva. 
Dopise na upravo ,.Jutra" 
pod šifro „18, nastop takoj" 

13376 

Trgovski pomočnik 
<!li skladiščnik meš. stroke 
prevzame takoj samostalno 
mesto v Ljubljani. Pismene 
ponudbe pod .Verziran 3025' 
na Aloma Companjr, Ljub 
tjana, 16359 

Veverične. polhove kože j 
ln od vse druge divjačine, 
kupuje za Inozemstvo v vsa-
ki množini D. Zdravič, trg. 
usnja. Ljubljana, Sv. Flori-
jana ulica št. 9. 1870 

Hrast., smrekove hlode 
v normalnih dolžinah ln v 
dehelinaD nad 30 cm ku-
pimo csako množino naj-
raje na progi Zidam most-
Brežiie Ponudbe •/. navedbo 
cene množine in Krala kjer 
se isti lahko ogledalo prosi 
mo ca naslov And Jakii. 
KrmelJ. Dolenjsko. 1017 

Prijazno prazno sobo 
(event. opremljeno), blizu 
glavne pošte in kolodvora, 
B posebnim vhodom in .elek-
trično razsvetljavo, se takoj 
odda proti predplačilu, ozlr. 
posojilu. Naslov pove uprava 
»Jutra" . 15409 

ozir. zajtrkovalnico, zelo le-
po urejeno, v večjem m M u 
Slovenije, dam samostojni 
gospe ali gospodični, ki 
lahko založi 75.000 Din. zn 
katero vsoto dobi polno krli 

j je v blagu Itd. Denar se re-
! aiizira že v prvih mesecih. 
! Z ozirom. da položi to vsoto 
v naprej, pogoji skrajno 
ugodni in je zaslužka 30.000 
kron netto ineaečn/>- Cenjene 
ponudbe e približnim popP> 
som ponudnlce, pod značko 
„Lepa bodočnost 24" na upr. 

^ , ,Jutra". 16387 

Družabnika 
za trgovino deželnih pridel-
kov, se sprejme. Ponudbe na 
podružnico ..Jutra" v Ma-
riboru pod »Veletrgovina' . 

16125 

Opozarjamo na 

Zakon s eGIosiiii in 
sroski samoupravi 

ki se naroča pri 

T i s k o v n i z a d r u g i 
v L;ublianl 

ter velja s poStuino vred 
Din 6 50. 

transportnega kontrolorja državne železnice 

se tem p<5tem vscin najsrčnejše zahvaljujemo, posebno g. ravnatelju 
Borku iu visi^mu centralnemu infcoektor;a Vidicu, kakor tudi vsem 
ostalim za njih številno častno sprem-tvo na njegovi zadnji poti 
iu za poklonjeue krasne vence in šopke. — Iskrena zahvala tudi 
g?, pevetm za njih ginljive žab stiuke. 

L j u b l j a n a - S p o d . Š iška , dne 11. avgusta 1924. 

Žalujoči : o s t a l i . 

Prinrosta prazna soba 
se išče za zakonski par hrez 
otrok, ki je pripravljen 
hiši pri delu 
Mici Fink. Vegova 
čez dvorišče. 18383 

50—100.000 Din noso'i1a 
išče na novo zidano nišo 

z delavnico ter majhnim po-
sestvom proti 20 odst. obre-
stlm in vknjltho na prvo 
mesto, za dobo dveh. let. — 
Cenjene ponudbe pod rna^ko 
..Sigurnost" na upr. .Jutra'. 

16377 

r e o i s t r o v a n a poso j i lna in g o s p o d a r s k a z a d r u g a z o. z. 

vaTlTca' 8/1, V j f AftUl '"l^ll itllltl^ (llif ^ 

Okrogel les 
smrekov, Upov in topolov, 
gost, malo grfast In povsem 
s'.ih. Be kupi. - Ponudbe s 
ceno postavno oddajna že-
lezniška postala pod znamko 
,,Povsem suh" na opravo 
..Jutra". 16240 

Pisalni stre] 
dobro ohranjen, k u p i m . — 
Ponudbe na upravo ..Julra" 
pod ..Mars". 13107 

Stare :še dekle 
fcl samostojno dobro kuba, 
varCna v gospodinjstvi, šče 
»talne službe- — Ponudbe na 
naslov : Marija Kuhar. poŠta 
n . i c i n v t . SJovealia. 1S3&0 i 

Bukovo oglje 
suho, vilano in suha bukova 
drva v vsaki množini, ku-
pim takoj proti takrtjSnleniu 
plačilu. — Ponudbe s ceno 
tranko meja vagon p"d Slfro 
..Ooiji." tjj, unravo ..Jutra". 

16388 

Soba 
s tremi posteljami, se odda 
Naslov pove uprava ,.Jutra" 

16391 

Soho za diiaka 
Iščem v bltllni TržaSke ceste 
— Event. dim sam posteljno 
perilo. Cenjene ponudbe pnd 

, ..Stanovanje b r « hrane' na 
upravo ..Jutra". 16362 

Zamen iam stanovanje 
dveh sob. kubinle In Jedilne 
shrambe v pritličju, z večjim 
v mestu. Naslov pove uprnv* 

! . .Jutra". 16378 

«Mš» 
Le ti si vsebina mojega živ-
ljenja. — Stalno pri Tebi. 
Tvoja 163S5 sprejema 

»Kotiček« 

Mesečna roba 
se » č e za taknj, oziroma 
koncem meseca. Ponudb« na 
upravo ..Jutra" cod Slfro 
..Soba 16300 

Neizmerno Te ljubi večno 
Tvoja —. Zakaj molčiš? 163S4 

Mladenič 
ki ima veselje do kmetij-
stva. se želi prlienitl na 
kako dobro posestvo z Din 
30.000 z dekletom 1 7 - 2 3 
let. Vdova nl izključena. — 
Prednost imajo poleg posest-
va. gostiina-trgoilna na de-
želi. Ponudbe, če je mogoče 
s sliko, ki so na zahtevo 
vrne, pod Šifro ..Dežela 10" 
oa uorava . J u t r a " . 16S23 i 

vloge na hranilne knjižice in 
t e k o č i r a č u n ter jih obrestuje najugodneje. 

Večje in stalne vloge z odpovednim rokom 
obrestuje po dogovoru. 

posojila proti vknjižbi, poroštvu in 
zastavitvi. 1853a 

HBfflHPJJS^"-
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Roman po ustnih, pisanih in tiskanih pirih § 3 « ® ' » 

cDa ste pustinar in dolgočasnež, čeprav ste m l a d i . . . Da 
je gospod župnik za deset Svetlinov in da vi bržčas sploh nikoli 
ne postanete župnik, gospod župnik pa da prav gotovo postane 
se kanonik ali prošt. Prav Hudi sva bili nanjo z Nežo in povedali 
sva ji svoje mnenje. 

Kakšno mnenje? Kako si se upala ugovarjati gospodični 
Malki?» 

tem bolj* bo zate . . . Morda ne bova govorila več, Micika. A 
vsaj ne toliko in sama, kakor danes. Bolje je za naju oba. 
Zbogom !> 

Vzel je klobuk in odšel. Hotel je govoriti takoj z Zdrazbo. 
Razložiti mu je hotel svoj doživljaj pri Grudnovih, obenem pa 
na nedvoumen način odkloniti nastavljeno past. Jasno mu je 
bilo, da sta mu župnik in Malka poslala neumno zaljubljeno 
dekle samo zato, da bi ga ujela, in potem imela popolnoma v 
oblasti. Svoj greh hočeta prikriti z mojim! Sokrivca jima je 
treba. A v njem ga ne dobita. 

Hitel je v župnišče. Na levi strani obširne veže je ležala 
kuhinja. Stara Neža je že sedela za mizico in obedovala, dekla 
pa ie pomivala posodo. Obed gospode je torej že minil. 

,-Ali je gospod župnik v pisarni?» je vprašal Svetlin. 
Ne. So šli spat.* je odgovorila Neža nekam žalostna. «Naro-

l k i ? > . , •. , _ , r v v ^ o i J *i'i s o ' n a j jih ne b u d i m o . . . Imeli so vse dopoldne ljudi: 
«No, saj smo se vse tri smejale m se nismo kregate. Povedale - " j o , n a j ] s i n j e g a vedenja in govorjenja. 

smo si pa le, kar smo mislile. 
«Ti si se torej potegnila zame?> 
«Da, pa tudi Neža se je.» 
«Pa kaj si rekla? In kaj je rekla Neža?* 
<Rekla sem, da niste pustinar in dolgočasnež, d a znate tako 

krasno igrati na klavirju, da sem vas slišala že večkrat tudi 
•peti ter da ste učen človek, ker imate veliko omaro, polno 

knjig. In Neža je rekla,da ste z vsakomer prijazni, da ne delale 
nobenih izjem in da zato v Zalesju vsakdo samo hvali gospoda 
kaplana Svetlina. Tudi vaše pridige da ljudje najrajši poslušajo,; 
ker se iz njih marsičesa lepega in dobrega uauče in ker se v , 
pridigah nikoli ne jezite in ne grozite, nego le učite in dajete j 
poguma in ne zbujate strahu.' 

cTakole sta govoril i? Ei, preveč sta me hvalili. Tega j 

zaradi ' Grudna in vašega sinočnjega vedenja in govorjenja. 
Zelo so ss razbur ja l i . . . O. gospod, kako ste mogli reči neumnim 
kmetavsom, da ni hudiča!s> 

Saj ga tudi ni. To je le starodavna pravljica, Neža.> 
c Joj, l o j . gospod kaplan, kakšne brezverske besede! Pre-

klicali "boste morali na prižnici, kar se sinoči zagrešili, in ker 
ste pametni, popravite, kar se vam je zareklo.> 

c Ali misli tak preklic zahtevati gospod župnik? Kje ste 
slišali, da se to pričakuje cd mene?» | 

Gospodična Malka je pravila tukajle in je rekla, da, ako 
te^a prostovoljno v nedeljo ne storite, vas gospod župnik k 
temu prisili ali pa vas naznani samemu gospodu knezoškoiu.> 

v T a k o . . . K je pa je gospodična Malka? Cemu se vtika v 
reči. ki ji niso prav nič mari?» 

r f t s i ^ n e zaslužim Pomislili nista, da sta obenem gospodično I •"Vprašajte jo! Meni pa ne zamerite - vedno sem vas 
M ^ f S S t S e v S p o k r i v i c i g o s p o d a župnika m gospoda branila . Na vrtu j e » J * » J ^ g l 
Torkarja. Gotovo vama je zamerila.* j . SveOhi je nekaj inpov p r e m i k a l Potem 

«rNaj! Čemu j e grdila vas? Medve sva govorili golo r e s n i c o . - u a po.sce zupr,kovo zaupnico Pove y da j e n j e n nacr z 
.Samo to mi še povej, Micika: mar si hodila tudi v mestne : pregled.* in da ne mara. da b. prihajala Micika v kaplan, ,o. , 

Sole da znaš tako gladko povedati svoje misli?? Sel je po hodniku in raznih ovmkih na dvorišče j 
% a S T s e m dvakrat v Ljubljani. Hodila sem v dekliško j Iiazsežna planota tik za župnilčem, posuta s peskom, je bila 

«olo poznefe pa s*m se učila - or Slonu, kuhati. Hotela sem ! proti ozadju zaprta z visokim zidom poraslim z g e s t e bršlji-
se namreč o n m ž i t i ^ sem zaroko razdrla.* ; m,m; na desni so bili dolgi hlevi za konje m govejo z m n o , na 

S o , pa se le še omožiš. škoda bi te bilo, da bi se postarala levi je stalo poslopje za Ha,o , s eljo, 
kot farovika kuharica. A verjemi: čim prej zapustiš farovž, j kleti, in poleg skedenj; za njmu se je razširjal veuk vrt za 

. ^ ^ M a i ^ - u j i L i ^ i j i ^ . . . ^ ^ ^ MJ^iIIMIIHMFIIIIII 

zelenjavo, sočivje, vse grede obrobljene z ribizljem, pušpanom 
in rožnimi grmi. Cvetlic je bilo videti povsod. Ob zidu so rasle 
hruške in jablane in po kotih košati španski bezgi. 

Svetlin je zagledal Malko na vrtu ob bezgu tik ob zidu. Na 
stolu je sedela s knjigo v roki in ni opazila bližajočega se 
kaplana, dokler je ni ogovoril. 

<Oh,> je vzkliknila, <nisem vas opazila.* 
cPrišel sem vam samo povedat, da sem se Miciki zahvalil 

za njeno postrežbo. Ženske ne maram v svoji sobi. Zato naj 
mi že nocoj prinese večerjo cerkvenik.* 

•sGospod župnik so tako odredili!* 
«Vem, on in v i . . . A te odredbe ne sprejemam. Prosim, 

vzemite to na znanje!* 
Malka se je ozrla naglo po oknih župnišča. Nikogar ni bilo 

videti. Stopila je dva koraka naprej, hipoma položila svojo 
roko na njegovo in se mu globoko zazrla v oči: 

<Ali naj prihajam jaz k vam?* 
«Vi, gospodična, bi hoteli —?* 
<Da, gospod .Janko, bi, b i . . . Samo recite — vse vam rada 

storim.. .* 
<Saj me vendar ne morete trpeti?* 
«Ah. kako se motite! Nasprotno, vi ste do mene zmerom 

tako neprijazni in toliko, da me pogledate.* 
' S e m pač samotar, pust, dolgočasen človek, ki za ženske 

nimam ne oči ne u š e s . . . Morda zato ne napravim nobene 
karijere niti kot duhovnik; gotovo pa imam čisto vest* 

Ostro jo je pogledal in se odmeknil, da ji je roka omahnila 
k iiem. Nikoli je ni doslej natančneje motril, in resnico je po-
vedala. da jo je komaj videl; zdaj pa je pustil svojim očem 
da so tekale po njej sem ter :ja. gor in dol. 

Bila je visoka, bujna debeluška, izredno belopolta, velikih 
sivih, nekam plašnih oči in bujnih usten. Kakor kup močne 
posladkorjenega testa se mu je zdela, vsa mehka in brez kosti. 
Ia skoro se mu je zasmilila. Žrtev je, ki pri vsem svojem 
dobrem življenju ni srečna, nego kot sužnja gospodarjevih 
strasti izteza roko po slugi, ob katerem bi se morda odškodo-
v a l a . . . 

<rNe razumem vas,* je dejala Malka. «Zdi se mi pa, da ste 
zelo pre t i ran i . . . Pozabljate, da je duhovnik človek kakor vsak 
drugi.* 

H Siavenski » M o n t e C a s i o " 
izmed! u 

S u š a k a i O p a t i j e ( A b b a s i a ) 
na J u g o s i s v e n s k c m teritoriju. tsaža 

S v a k e s r i j e d e i s u b o t e 

velika svečana zabava 
nz sudjelovanje najboljiii umjetnika 

opere, operete i komedije. 

Svaki dan čajanka 
od 16 do 19 sati. 

D?oraiie otvorene 
od lo sati do 2 sata u jutro. 

Paviljoži „H" 

TOVARNA PERILA 

F. VERONIK 
gg. trgovci in p. n. MARIBOR 
občinstvo ogleda to 
izredno fino in tr- Aleksandrova cesta 51 
peino perilo. nasproti glavnemu kolodvoru. 

41SSa 

i m s i : 1110 Milili 

?a vsa de5a, spadajoča 

v t iskarsko stroko 

dobavim v letošnji sezoni vsako množino. Resni j 
l-eflektanti naj pošljejo ponudbe s ceno naj 

upravo ..Jutra" pod .,Sadje". 4172/a 

Yse potrebščine za strojepis.5 
P i s a r n i š k e o p r e m e . 

S c . Šelenburgova u!. 6/L 

Proviziiskega p o t e k a 
za različni elektrotehnični materiial išče elektro-
tehnična veletvrdka in sicer za območje Slo-
venije. Sposobni reflektanti, k i poznajo elektro-
tehnični materijal in so zmožni tudi nemškega 
jezika, naj vpošljejo svoje ponudbe z navedbo 
dosedanjega poslovanja, prepisi izpričeval iu 
sliko pod „ 2 ? o t n : k ' ua Aloma Companv, 

Ljubljana. 4i68/a 

i i a 

P r i p o r o č a , s e 

spEcigioa t ? g « premop in u n 

Franjo Kalan, Celje-Dolgo polje 
in naznanja, da jih ima veduo v zalogi in da dcs'avija. ob 
zahtevani uri vsako množino po najnižjih eeuab na doai. 
^£>:Tikov3kt sve t i ! p r e m o g , priznano prvovrstne 
kakovosti. FinI T r b o v e l j s k i p r e m o g iz rudnikov 
Laško, Hrastnik, Trbovlje, i i b o j s k t p r e m o g . Ve -

i teajelil i lgnit ia k o s o v e o . lepo izbran; dalje 
! b e k o v a drva , cela, žagana, sekana, in mehka. Za 

solidno in točno postrežbo se jamči. 4067/a 

i 
i 
S C 

I 

Za dober načrt lepakov za našo 
novo «VOLTA» - žarnico plačamo 

kot prvo nagrado . . . Din 1000-— 
„ drugo „ . . . » 750-— 
„ tretjo „ . . . „ 400-— 

Lepak mora izraziti, da so naše 
nove „Volta"-žarnice 

izvrstne kakovosti, da so kot 
domači proizvod 

iste vrednosti kot proizvodi inozemske j 
konkurence in da se odlikujejo posebno po § . 

izvanredno majhai eporabi tok«, * ̂  
dolgotrajni trpežno&ti 
zelo močni jakosti svetlobe in 
najnižji ceni. 

Načrte je vposlati do 31. avgusta 
1924. z navedbo imena in natančnega 
naslova. Za tri najboljše načrte izplačale 
se bodo gorenje nagrade. 

„ V O L T A " , d, d. 
domača tovarna električnih žarnic 

M A R I B O R . 
4175 a 

Tiskarna za umetniška m na-
vadna dela v eno- ali 

večbarvni žzvesibi 

Moderno opremljena kr*jigovezcka 

Izdelovanje trgovskih knjig 

V Ljubljani, Miklošičeva cesta 16 

9P l 3 
lier je ta način zidanja najccnejSi in najpraktič-
nejši, vlada za to največje zanimanje. VpraSaite 
pri stavbnem podjetju JAKOB ACCETTO 
3IK, Ing. Viktor Aooctto in drug. Ljub-

ljana, Tabor 3. 4126'a 

L a s t n i p a v i l j o n n a s e j m i š č u ! ! ! 

POZOR! POZOR! 

K f l l P i S 

vseh. vrst in vsako množino, v 
čisto opranem stanju nudi, za ta-

kojšnjo dotavo 
Prodain! arad šEntJanžkgga prsniogovnllsa 

A N D . J A K I L 
LJubljana, Krekov trg 10 1018 a 

P O D R U Ž N I C E : u y i 
i 

Maribor 
Novo meste 
Rakek 
Slovanjgradec 

i Slovenska Bistrica 
Žnmr. vrvrr' ~'—r omauKttaHKBKKanK^narr^ t * 

I S I S M, C E S T A š t . 4 l a s t n i s t a v b i ) 
H A F S T J k L in E I I l E f B B i a 1 8 r 3 0 0 . 0 0 0 

I z v r š u j e v s e bančne posle najtočneje in najkulantnefe . 
Brzojavi: Trgovska Telefoni: 138, 146, 458 

EKSPOZITURE: 

K o n j i c e 
Weža - Dravograd 


